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A protestánsok ünnepet
Az egyházi és az államélct kölcsönha­

tásának bensöségére alig van szembeöt- 
löbb példa, mint hazánk. Voltaképi állam 
élet nálunk a keresztény vallás fölvételé­
vel s az általa behozott czivilizáczióval 
kezdődik s ettől kezdve egymást segíti, 
egymást táplálja mind a kettő századokon 
át s annyira egymásba folyva jelentkezik, 
hogy külön választani s külön fölismerni 
alig lehet. Egyes fontos funkeziók, : melye­
ket határozottan államiaknak jcllegez a 
modern fölfogás, egyházi természetet ölte­
nek s mint az egész nevelés- és oktatás­
ügy az egyház föladatává válik, melyet az 
állam kellő eszközökkel és hatalmi körre 
lát el, hogy ez átszármazott misszióját tel­
jesíthesse. Egyházfők már állásuknál fogva 
dignitáriusaivá lesznek az országnak, né­
melyek közülök egyházi méltóságukhoz kö­
tött közjogi állást és hatáskört nyernek, 
melyek nem folynak szükségképen a nem­
zet rendi tagozatú 'szervezetéből, ország 
dolgát intézik, törvényhozói hivatást telje­
sítenek, hadakat vezetnek s részesei 
végrehajtói és bírói hatalomnak. Az ország 
lakosságának számon tartása, az anya­
könyvnek vezetése utján, az ö kezökben 
van letéve. Káptalanok és konventek, mint 
hiteles helyek, magánjogi okiratok levéltá­
rai s a nyilvános és magánélet számta­
lan jogviszonylataiban, melyek határozottan 
az állam körébe tartoznak, az egyház sze­
repel az állam nevében és a helyett.

Csak a reformáczió idejében kezd vilá­
gosabban kidomborodni az állam és az 
egyház külön jellege, noha az államvallás 
egyháza az állammal akkor is összefor- 
rottnak jelentkezik. A vallásháborúk mi- 
nálunk nem csak a lelkiismeret szabadsá­
gáért s a vallás szabad gyakorlatáért vi­
selt harezok, hanem eminenter politikai 
küzdelmek is egyúttal, melyeknél a sza­
badságok szolidaritásának nagy eszméje a 
vezérlő zászló. Állami függetlenség, nem­
zeti önállás, polgári szabadság s mindaz, a 
mit az alkotmány gyűjtő nevébe foglalunk, 
ott szerepel a nehéz tusákban s a béke­
kötések, melyek azokat befejezték, nem 
csak a protestánsoknak szereznek elvisel­
hetőbb létet és szabadabb mozgást, hanem 
ugyanakkor a nemzet politikai jogain ütött 
2gy-egv sebet is meggyógyítanak, uj jogo­
kat szereznek s régieket biztosítanak. S 
ha e küzdelmekben az egyház és az állam 
közti kölcsönhatás nem mutatkozik is kö­
zös institucziókban, hatáskörök átruházá­
sban, de félreismerhetetlen a vallási és 
polgári szabadság együttes felfogásában, az

egyházi és állami alkotmány épségének 
egymást föltételező értelmezésében.

Az 1791-iki év nem volt reánk nézve 
kevésbbé korszakalkotó, mint Francziaor- 
szágra a nagy forradalom első évei. Csak­
hogy nálunk a nagy átalakulást egy fölvi- 
lágosult és szabad szellemű uralkodó böl- 
csesége és tapintata békén engedte végbe 
menni, vér és erőszak nélkül. A «Hungá­
ria independens» törvénybe lön iktatva, 
miután a múltak keserű tapasztalatai szük­
ségessé tevék, hogy az országnak eredeti­
leg természetesnek föltételezett és senki 
által kétségbe nem vont önállása elleni 
minden sértés, mely fölülről intéztetik, 
esküszegésnek legyen bélyegezhető. A nem­
zet nem bizhatott fejedelmeinek polgári 
jellegű atyai jóindulatában, de annyit föl­
tételezett, hogy az egyház előírásai szerint 
isten nevének említésével fogadott esküjü­
ket tiszteletben fogják tartani.

Ugyanaz az év, mely a törvénytárba 
foglalta az ország önállását s alkotmányá­
nak sarkalatos elveit, meghozta a protes­
tánsoknak is, a mit a háborúk és béke­
kötések nem bírtak állandóan biztosítani 
s a minek a türelmi pátens csak gyarló s 
pókhálóként széjjeltéphetö szurrogátuma 
volt. Azon évnek XXVI. és XXVII. tör- 
vényczikkelye meghozta a protestánsoknak 
a vallásszabadságot.

S ez volt az a szabadság, mely az azóta 
lefolyt idő alatt a hatalom részéröl is leg­
inkább respektálva maradt. Magyarország 
alkotmányát elkobozták, jogait eltörülték, 
egész múltjából tabula rasat csináltak, — 
ehhez őrjöngésében sem mert hozzá nyúlni 
az erőszak. Sőt midőn kerülgető utakon 
megejteni megkisérlette, a pátensek idejé­
ben, nem csak a protestánsok, de az or­
szág minden hü polgára valláskülönbség 
nélkül fölháborodott a szándékolt merény­
leten s erősítette a megtámadottakat el­
lenállásukban. Nem egy felekezet egyházi 
ügyének, általános, országos érdeknek, a 
vallásszabadság, sőt a szabadság közös 
kérdésének tekintették a protestáns auto­
nómiát.

Az abszolutizmus nem bírta bevenni a 
szabadságnak ez utolsó sánczát s ez volt 
az a sáncz, melyből utóbb a már elfoglalt 
többi sánczokból is kiszoritlatott. A kró­
nika-írónak hálás föladat lesz egykor ki­
mutatni, mily nagy szerep jutott a protes­
tánsok autonómiájának az alkotmány visz- 
szavivásában.

A reformátusok ma megnyitott konvent- 
jén megemlékeztek arról, hogy esztendőre 
lesz száz éves az a törvény, mely a pro­

testáns vallásszabadság oly rendíthetetlen 
garancziájának bizonyult, hogy a minden 
egyebet romba döntő földrengésnek is el- 
lentállhatolt. \z egyházkerületek egyértel- 
miileg oda nyilatkoztak, hogy ez évfor­
duló mélt óképen megünnepel tessék. Öröm­
mel fogadtatott az ágostai evangélikusok 
álirata, melyben azon óhajtásuknak adnak 
kifejezést, hogy a protestáns egyház törté­
netében e korszakalkotó törvényhozási 
tény emléke, mint közös emlék, közösen 
tartandó zsinattal ünnepeltessék meg.

Ez tehát a két protestáns felekezet lest- 
vérisülésének is ünnepe lesz egyúttal. És 
hinni akarjuk, hogy fényesen fog sikerülni. 
Nagyon sajnálnék, ha a pánszlávok, a kik 
disszonáns hangadásaikkal szeretik zavarni 
még saját felekezetűk kebelében is az any- 
nyira kívánatos harmóniát, ez alkalmat is 
arra használnák föl, hogy valami egyesí­
tési kísérletek alaptalan gyanújából állást 
foglalnának a terv ellen, melyet — higy- 
jék el — rokonszcnvével fog kísérni e 
haza minden jó fia, a szabadság minden 
igaz barátja, mig ha más hitfelekezetneka 
tagja is.

Budapest, április 15.
A kisdedóvásról szóló, valamint a görög nyelvre 

vonatkozó törvényjavaslatok, a Nemzet értesülése 
szerint, legközelebb ö felségéhez fognak fölterjesztetni 
s mihelyt visszaérkeznek, a miniszter azokat minden 
valószínűség szerint még e hó vége felé fogja a kép­
viselőhöz asztalára letenni, kívánva, hogy első sorban 
a görög nyelv ügyét újonnan rendező javaslat vétes­
sék tárgyalás alá, minthogy ennek elintézése, tekin­
tettel a legközelebbi tanévre, sürgősebb természetű, 
mint a kisdedóvási javaslat.

Az afrikai verseny.
A kultúra hőseinek nyomában járnak a 

vetélkedő kereskedők, őket követik az ár- 
mánykodó diplomaták. A mit a világ úgy 
üdvözölt, mint a czivilizácziónak közös 
vívmányát, később fölkelti a személyes 
érdekek, irigy versengését és viszályt idéz 
elő az egymás hatalmára féltékeny nem­
zetek között.

Mint páros csillagnak fénye káprázato­
sán ragyogott Stanleynek és Emin pasá­
nak neve a dicsőség égboltozatán. Mind­
kettő halhatatlan érdemeket szerzett abban 
az apostoli munkában, hogy a legvadabb 
és eddig legismeretlenebb földrészben a 
nagyszerű fejlődésnek és kultúrái haladás­
nak útját megegyengessék, és mikor rop­
pant szenvedések, végtelen fáradalmak 
után, melyeket külön-külön kiállottak, 
együtt jelentek meg újra a czivilizált világ 
szemei elölt, mindkettőnek homlokát a

hősiesség legszebb koronája övezte. Stan­
leynek hire ragyogóbb, mert vállalatai me­
részebbek, sikerei csodálatosak és kétség­
telenül a legnagyobb fölfedező geniek kö­
zül való, kiket az emberiség története 
általában ismer. Emin pasának glóriája a 
lelki nemesség sugaraiból van fonva, niert 
a rábízott katonai állást határtalan önfel­
áldozással, páratlan kitartással töltötte be, 
valóban kétségbeesett körülmények között 
az igazi vezérnek fensöbbségét fen tudta 
tartani. Egymás melle állva is mindkettő 
a diadal és büszkeség legemelkedettebb 
érzésével térhetett vissza a polgárisuk 
nemzetek körébe, hol reájuk a csodálat és 
hódolat ünneplései vártak. De alighogy az 
afrikai tengerparthoz érve, befejezték rend­
kívüli Odisszeájukat, már is hire járt an­
nak, hogy a két dicső férfin nem a leg­
jobb egyetértésben van egymással. A mit 
azóta megtudtunk, nyilvánvalóvá tette, hogy 
teljes elidegenedés és határozott ellenkezés 
kapott közöttük lábra.

Hogy mi igazi oka ezantagonizmusnak, ez 
az eddigi közlések által még nincs meg­
bízhatóan felvilágosítva. Annyi bizonyos, 
hogy már Wadelaiban, Emin pasának szék­
helyén, kellett kezdődnie, mikor Stanley 
az ö felszabadítására odaérkezett. Úgy lát­
szik, ez az egész csodálatos expcdiczió 
nem volt Emin kedvére való dolog. Euró­
pában állami kormányok és nemes ember­
barátok keresték a módot, sőt a legna­
gyobb áldozatokat szánták rá, miként le­
hetne Emin pasát Afrika közepéből és vad 
ellenségek rettenetes gyürüzetéböl kihozni. 
Stanley hallatlan nehézségekkel küzdve, 
európai ember által soha nem érintett utón 
hajtotta végre a vállalatot, de Emin volta- 
kép nem akart felszabadhatni, talán nem 
is várt semmi európai segítséget. Bizonyos, 
hogy katonáinak lázadása és Stanleynek 
második megjelenése után is csak a kény­
szerítésnek engedve hagyta el állomását. 
Mondják, Stanley expedicziójának valódi 
czélja az volt, hogy Angliának szerezze 
meg az aequatorialis tartományt, mely 
Emin pasa kormányzása alatt állott, és 
hogy ehhez nem nyerhette meg Eminnek 
beleegyezését. Ez mindenesetre csak me­
rész találgatás, mert a milyen körülmé­
nyek között Stanley Wadelaiba érkezett, 
nem gondolhatott ö arra, hogy mint hó­
ditó ott is maradjon. Bizony expedicziója 
elindulásakor a legkevesebben hitték, hogy 
Ein int, kiről évek óta hir nem érkezett, 
akár csak élve találhatja, még ha maga 
el is jut odáig, a mi szintén szerfölött 
valószínűtlennek látszott. Bármilyen legyen

azonban az ok, annyi tény, hogy Stanley­
nek nyilatkozatai egyre ellenségesebb szili­
ben tüntetik fel Emin pasát. A kik leg­
utóbb közlőitek vele folytatóit hnszélgelé- 
seiket, egyenest azt az állítást adják Stan­
ley szájába, hogy Emin pasa a németek 
szolgálatában Angliának afrikai érdekeit 
igyekszik megkárosítani. Az ilyen állítás­
nak veszedelmes tendencziája szembe­
szökő.

A két nevezetes férfiúnak egyéni ellen­
téte itt válik nagy nemzeteknek féltékeny 
versenygésévé. Stanley ilyen nyilatkozatai 
nagyon alkalmasak arra, hogy az angolo­
kat felingereljék a németek ellen, és ez a 
hatás nem is maradt el. Ma úgy tűnik föl, 
hogy Stanley képviseli Angliának, Emin 
pasa Németországnak ellentétes érdekeit. 
Ha ez talán igaz is jelenleg, nem lehetett 
úgy kezdetben, mikor Emin pasa elszige­
telt űrállomásán legfölebb Egyiptom hely­
tartójának tekinthette magát. Az angol 
parlamentben tett legutóbbi nyilatkozatok 
megnyugtathatnak a felöl, hogy a két 
nemzet versengése Afrikában nem egyha­
mar fog bonyodalmakat szülni. A mire 
Emin pasa most Németország szolgálatá­
ban vállalkozik, az Németország régebben 
megállapított érdekkörén belül történik. 
Anglia legkevésbé tehet az ellen kifogást, 
ha Németország délfelöl állít gátat a Szu­
dánból terjedő malid i uralomnak, mely 
elöl Anglia oly gyáván meghátrált. Angliá­
nak módjában volt, hogy az egész Szu­
dánt mint egyiptomi birtokot saját len- 
hatósága alatt megtartsa. De a modern 
angol nyárspolgár bölcseség resteilte, az 
erőfeszítést, csuful veszni engedte Gordont 
és az egyiptomi helyőrségeket, és a czivi- 
lizácziónak már fél század óta meghódí­
tott tartományokat újra kiszolgáltatta a 
barbárságnak. Csak jó néven vehetnék hát 
az angolok, ha az általuk igy elejtett fel­
adatot részben mások vennék kezökbe.

Budapest, április lő.
^ Az országgyűlési szabadelvű párt holnap, f. hő 
16-án esto 7 órakor értekezletet tart.

A cseh-néinct kiegyezési tárgyalásokra, kikül­
dött bizalmi férliak utóértekezlete, mint már jelen­
tettük, tegnap ült össze Becsbe s megkezdte a tár­
gyalást a januárban megállapított kiegyezési alapelvek 
szerint kidolgozott uj törvényjavaslatok felett. Gr. 
Taaffa osztrák miniszterelnök ez alkalommal bemu­
tatta az orsz. közoktatásügyi tanács az orsz. kultuv- 
tanács alakítására, a kisebbségi iskolák felállítására, a 
nemzetiségi kurzusnak a tartománygyülésben való 
szervezésére, az allodialis nagybirtokosok válaszláp 
rendjének módosítására vonatkozó törvényjavaslatokat. 
A vita, melynek részletei még nem publikáltattak, in­
kább a formai téren mozgott s leginkább a szövege­
zés megállapítására vonatkozott. Mivel az osztrák kép

[I. Rákóczi Ferencz hamvainak 
hazaszállításáról.

Hírlapokban olvasom, hogy Kolozsvárott némely 
Duzgó (de úgy látszik, a viszonyokat nagyon ké­
réssé ismerő!) hazafiak legújabban azon fáradoz­
tak. hogy Rákóczi hamvainak Konstantinápolyból 
Kolozsvárra való szállítására 150 frtot összegyűjt­
enek, — mert ennyi költségen azok a nemzeti 
íreklyék minden akadály nélkül hazaszállitha- 
ok (!!!)

Mosolyogtunk is, bosszankodtunk is e naiv 
iózlésen. Nem tudjuk, ki ültethette föl env- 
lyire a jó kolozsváriakat, — de ámulunk 
■ajta, hogy ilyesmit készpénz gvanant vehetnek 
is a dolognak kissé jobban a végére nem jar- 
oak. Azonban, még ha lehető volna is (??) ez 
igy, a mint áílittatik: még akkor is kérdés: miért 
illetné meg a nagy fejedelem hamvainak elhelye­
zése épen Kolozsvár városát — a hol II. Rákóczi 
Ferencz egész életében mindössze is kétszer for­
dult meg (1707. tavaszán) egy pár napra? — 
Nem százszorta több joga volna-e a szent erek­
lyékhez az ö szülőhelyét Borsit és Munkács mellett 
legkedvesebb lakóvárát Sáros-Patakot magában fog­
laló Zemplén vármegyének, a vagy FelsŐ-Magyar- 
orszagnak és Rákóczi kedvelt fővárosának: Kas­
ának ?

A mennyire én ismerem a drága hamvak haza­
hozatala végett a legelső kezdeményezést megtett 
Zemplenmegye meleg kegyeletét nagy szülötte 
iránt: e törvényhatóság lelkes közönsége Rákóczi 
földi maradványai idehaza elhelyezésének a jogát és 
dicsőséget senki másnak át nem engedné, — leg- 
folebb talán, az ott nagyobb diszszel történhető 
sirfelállitás szempontjából, a közelfekvő Kassának. 
Mert a halhatatlan szabadsághős hamvai nem 
Csáky-szalmája, hogy velők bármi magántársaság 
— habár a legkegyeletesebb szándékból is — a 
saját tetszése szerint rendelkezhessék.

Ha pl. báró Schossberger meg talál halni vala­
hol a külföldön, hát annak a tetemeit hazaszállit- 
tathatja a családja 150 frtért. De II. Rákóczi Fe­
rencz fejedelem ?!... No ez már egy kissé más 
kérdés!

Fz a legtisztább honszeretetlől buzgó, véghetet- 
lenul nemes, ideális lelkületű nagy ember, — tőle 
elválaszthatja hiv barátjával s pályatársával, feje­
delmi helytartójával s fővezérével, a lánglelkü és 
törhetetlen jellemű gr. Bercsényi Miklóssal egye­
temben, — elég érdemet szerzett arra, hogy ham­
vaik ne mintegy lopva és nyomorúságos módon, 
hanem a hálás nemzet ünnepélyesen nyilvánuló 
kegyeletének méltó kitüntetései mellett orszá­
gába szállíttassanak egykoron haza s megfelelő 
diszü nemzeti gyász ünnepélylyel, megfelelő diszii 
sirtartó helyen (pantheonban) helyeztessenek örök 
nyugalomra, és — az 1715-ki szégyenletes tör- 
vényezikk megbélyegző határozatának előzetes meg­
semmisítése és a magyar nemzet mélyen érzett 
háláját kifejező uj törvényczikkel pótlása mellett. 
Mert ennyit legalább megérdemel az utókor igazsá­
gosságától az a két önzetlen, ne.m§s férji, a ki a

hazánkat, sőt a magyar fajt is a földszinéről el- 
enyésztetni teljes erővel törekedett Kollonics-rend- 
szert örökre halomra döntötte, habár ország- és 
nemzetszabaditó küzdelmeiknek maguk is áldozatul 
estek.

Hogy Rákóczi hamvai ilyen megillető, országos 
kegyelettel szállíttassanak haza: arra nézve 1878- 
ban szülőmegyéje Zemplén irt föl az országgyűléshez, 
és feliratát ötvennél több törvényhatóság pártol 
van, a képviselőház utasította is ez értelem­
ben a kormányt. Tehát országgyűlési hatá­
rozat van, s ennek létezése a drága hamvak haza­
szállítására nézve a magánosoktól a jogot eo ipso 
megvonja. Ezt tudomásul kell venniök a kolozsvári 
uraknak. De különben, a kegyeletes eszme megva- 
lósithatásának — ha még országos utón kísértet­
nék is meg — egy más, igen fontos és csak dip- 
lomácziai utón, talán-talán, nagy nehézséggel elhá­
rítható akadály állja útját.

£n 1888-han és ismét 1889-ben több mint hat 
hetet töltöttem a török birodalom székvárosában, 
tudományos búváratokkal. Már azt csak akárki föl- 
teheti rólam, — a ki életemnek immár harmadik 
évtizedét szenteltem a Rákóczi-kor tüzetes, mennél 
behatóbb tanulmányozására s ennek némi csekély 
jeleit talán adtam már, — hogy Konstantinápoly­
ban annyi ideig lakván: csak nem mulaszthatom el 
azt, hogy II. Rákóczi Ferencz az ottani galatai 
Sainl-Benoit templomban nyugvó hamvai mibenlé­
tének s ezek esetleges hazaszállíthassa ügyének a 
legilletékesebb helyeken gyökeresen a végére járjak. 
Fáradozásaim végeredménye pedig az, hogy a franczia 
lazarista-szerzetesek, a Saint-Benoit egyház őrei nem 
hajlandók a nagy magyar fejedelem tetemeinek tőlük 
való áthozatalába beleegyezni. Eleget tárgyaltam ez 
irányban velők személyesen és különösen derék, 
müveit főnökükkel : P. Lobry Ferencz superieurrel, 
— a mint ezt «Rodostó’»-mban (1889.) továbbá 
konstantinápolyi újabb utazásomról a m. tud. aka­
démiának tett jelentésemben (Századok, 1890 ja­
nuár és februári füzetek) sok egyéb más idevonat­
kozókkal egyetemben leírtam. De úgy látszik, eze­
ket a kolozsvári urak nem olvasták s ők jobban 
tudják a dolgot, mint én.

Hát próbálják meg; majd meglátják, hogy — 
ámbár franczia módon udvarias, — de legbaláro- 
zattabban megtagadó választ fognak kapni Lobry 
rendfőnök úrtól. Megjegyzendő még az is, hogy 
Rákóczi, a dicső anyjával Zrínyi Ilonával együtt, 
bárha Konstantinápolyban, török területen: de fran­
czia földben pihen. Ugyanis a St-Benoit-templomot, 
zárdát, iskolát, könyvtárt, tápintézetet, aggápoldát stb. 
a nagy király XIV. Lajos épitteté föl romjaiból s ille­
tőleg alapította, az akkori szultántól kisajátítván és 
saját lobogója oltalma alá helyezvén azt az egész 
területet. Mert jelentékeny terület az, melynek tor­
nyán ünnepi alkalmakkor büszkén leng a franczia 
tricolor. P. Lobry, mint általában a lazarista rend 
tagja, buzgó és lelkes franczia hazafi. A lazaristák 
igen jól tudják, hogy Rákóczi fejedelem az ö néhai 
nagy királyuknak pártfogolja, barátja, rokona és szö­
vetséges fegyvertársa volt; s büszkék arra, hogy a 
nagy magyar sza£ad§jighö§nek a franczia-barát fe- 1

jedelemnek drága hamvait az ö egyházuk rejti ma­
gában : s ennek legnagyobb nevezetessége lévén a 
Rákóczi sírja, — ettől templomukat megfosztalni 
nem engedik. Sőt, ha még netalán hajlandók len­
nének is erre: szigorúan tiltják ezt rendi szabály­
zataik, melyek a gondjaikra bízott holttesteknek 
gondos megőrizését szoros kötelességükké teszik. 
Rákóczi fejedelem pedig édes anyja mellett és 
franczia földben kívánván pihenni, — maga 
bízta voll végrendeletileg hamvainak megőrzé­
sét a Saint-Benoit egyházra; ők tehát — 
úgymond Lobry — csalt a boldogult nagy­
emlékű fejedelem akaratának végrehajtói, midőn 
kegyelettel őrzött hamvait senkinek ki nem adják s 
azokat templomukból clvitetni nem engedik.

Ezt, a legnagyobb udvariasság tormái között 
ugyan, de teljes határozottsággal, mint rendjök kon- 
ventjének határozatát, ismételten kijelenté előttem 
és dr. Fraknói Vilmos m. tud. akadémiai másod­
elnök barátom elölt Lobry superieur,

Szolgáljanak ezek tájékozásul a fennforgó viszo­
nyok ismerete nélkül buzgólkodó kolozsvári urak­
nak és Rákóczi minden tisztelőjének. Most ennyit 
irhatok; majd eljö az idő, mikor majd többet is.

Thahj Kálmán.

ANYAI SZERETET.
- FRANCZIA REGÉNY. -
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Legrandné után Julietten volt a sor, hogy az 
ügyész előtt megjelenjen, de a leány mindjárt az 
első kérdésnél egészen más véleményt mondott, 
mint nagynénje.

— Ön, nemde, mindjárt a lövés után belépett a 
szobába ? kerdé az ügyész.

— Az nem volt lövés, monda a leány határo­
zott hangon.

— Azt akarja ezzel mondani, hogy véleménye 
szerint a fegyver maga sült el V

— Nem tudom, hogyan sülhetett el és nem is 
iparkodom megmagyarázni. Az én magyarázatom­
nak különben sem volna fontossága, de bizonyos 
vagyok benne, hogy nagybátyám nem lőtt a fiára.

— Ez csak vélemény.
— Igenis, az én véleményem. Ha nem értek is 

a fegyverrel való bánáshoz, ismerem nagybátyámat 
és bizonyos vagyok benne, határozottan állítom, 
esküszöm, hogy nem lőtt a fiára. Ön nem tudja 
azt, uram, hogy az én nagybátyám milyen jó, mi­
lyen gyöngéd lelkű ember, és nem tudja, hogy fia 
iránt milyen érzelmeket táplál. Nekem módomban 
volt megítélni azt a jóságot és gyöngédséget, mely 
napról-napra nyilatkozott mindnyájunk iránt, s ép 
úgy megítélhettem Paul iránt való érzelmeit is — 
jobban, mint más.

— Nem nyilatkoznék világosabban, kisasszony ? 
— .lobban szeretnék ugyan ezekről a dolgokról 

nem szólni, de ha tanúskodásom javára válhatik 
nagybátyámnak, akkor kötelességem azt paran­
csolja, hogy őreá gondoljak és ne magamra. Nagy­
bátyának a szándéka a legutóbbi időig az volt.

hogy nőül menjek unokabátyámhoz, és esküszöm 
önnek, hogy erről olykép .beszélt velem, hogy 
semmi kétségem sem lehetett fia iránt való szere­
idében. Igaz, sok kifogása volt Paul ellen, de bár­
mennyire neheztelt is reá, apai vonzalma azért 
változatlan maradt.

Az ügyész, ki előbb úgy vélekedett, hogy ez a 
leány nagyon is lenhéjázó, midőn oly határozottan 
ellentétbe helyezkedik a többiekkel, mégis kénytelen 
volt fölismerni, hogy Julietteből a legtisztább meg­
győződés beszél a szeretet hangján.

— Az ön véleménye, melyet ily határozott meg­
győződéssel ad elő, monda, — mindenesetre ko­
moly figyelmet érdemel, de ha kizáróan csak az 
apai szeretet álláspontjára helyezkedünk, a melyről 
ön szól s a melyet ennélfogva hinnem is kell: meg 
kell önnek jegyeznem, hogy az emberölésre ger­
jesztő indulatok eseteiben — és körülbelül ilyen a 
jelenlegi eset — az illető szerencsétlen épen azok 
ellen fordul dühével, a kik neki legkedvesebbek.

— Megengedi, ügyész ur, hogy erre feleljek?
— Kérem.
— Azt az emberölésre gerjesztő indulatot, 

nemde, arra alapítják, hogy nagybátyáin rásülötte 
fiára a fegyvert ?

— Igen.
— Ha tehát nem sütötte rá, akkor arról a bi­

zonyos indulatról sem lehet szó. Én pedig ismétel­
ten erősítem, hogy a fegyver magától sült el. Ho­
gyan történt ez ? Azt nem tudnám megmondani. 
De hát lehetetlcnség-e elképzelni, hogy a fegyver 
elsül a nélkül, hogy valaki szándékosan nyomná 
meg a ravaszát ?

— De ha valaki a lövéstől megsebesül, akkor 
világos, hogy a fegyver csöve rá volt irányozva.

— Hál nem törlénik-e meg sokszor, hogy az 
ember önmagát sebzi meg, a nélkül, hogy akarta 
volna ?

— De nagybátyja maga is megvallja, hogy rá­
irányozta fiára a fegyvert.

— Azt is vallja, hogy meg akarta lőni ?
— Nem.
— Akkor hát ne tessék hinni abban az ember­

ölésre gerjesztő indulatban, melyből, ha elfogadjuk, 
szükségkép az következik, hogy nagybátyámnak 
őrültnek kellett lennie. Már pedig nagybátyám nem 
őrült és nem volt örült sem akkor, sem azelőtt. 
Mindaz, a mit önnek erről mondhatnak, nem lehet 
egyéb, mint olyan embereknek a nézete, a kik ész­
szerűen, tudományosan akarják megmagyarázni 
azt, a mi voltakép megmagyarázhatatlan. Ön jub- 
ban tudja, mint bárki más, hogy igenis vannak 
megmagyarázhatatlan dolgok s hogy épen az az 
őrültség, ha valamit minden áron meg akarnak 
magyarázni — például annak a revolvernek az el­
sülését is, a melyről sem nagybátyám, sem unoka- 
testvérem nem tud számot adni.

— De unokatestvére nem azt mondta-e, hogy az 
atyja meg akarta gyilkolni ? Az inas tanú reá, 
hogy ezt mondta.

— Én is tanú vagyok reá; de mi fontossága van 
annak, hogy mit mondott, mit gondolt az én uno­
katestvérem az izgatottság első pillanatában, a he­

ves szóváltás után, mely mindenesetre megfosztotta 
hidegvérüségéröl V Úgy hiszem, ügyész ur öt is ki 
fogja hallgatni és én bizonyos vagyok benne, hogy 

' most már nem fogja azt állítani, hogy azt atyja 
meg akarta gyilkolni. Itt van, a másik szobában. 
Előhívjam ?

— Kérem, szíveskedjék ideküldeni", viszonzá 
az ügyész, különös nyomatékkai ejtve ki az utolsó 
szót.

Juliette nem ezt óhajtotta, mert mikor ajánlkozott, 
hogy Pault előhívja, azt remélte, hogy majd ö is 
beleszólhat abba, a mit Paul mondani fog; de le­
hetetlen volt nem engedelmeskednie a kérésnek, 
mely voltakép parancs volt. Kiment hát az előcsar­
nokba, hol Paul anyjával beszélgetett.

— Az ügyész beszélni akar veled, szólt a leány, 
erősen a szemébe nézve unokabátyjának, és meg 
akarja tőled kérdezni, hogy most is azt gondolod-e 
még, a mit akkor mondtál, hogy apád meg akart 
gyilkolni. Vár.

De Paulnak nem kellett ilyen egyenesen föltett 
kérdésre felelnie. Az ügyész a rendszeresség és tel­
jesség kedvéért, elbeszéltette magának az egész 
jelenetet, attól a pillanattól fogva, hogy a szobába 
belépett, egészen a fegyver elsüléséig; és igy Paul­
nak módjában volt, a dolgokat úgy elmondani, a 
hogy akarta.

Nagy mérséklettel és óvatossággal beszélt.
— Az igazat megvallva, — monda — az el- 

ámulás első pillanatában, és a lövéstől megszédülve, 
mert nem tudta, hogy halálosan van-e megsebesülve, 
vagy nem, elvesztette a fejét és meglehet, hogy 
csakugyan mondta azt, hogy az atyja meg 
akarta gyilkolni. De ez meggondolatlan beszéd 
volt, melyet csak akkori nagy izgatottságá­
val tud megmagyarázni. Pár pillanatnyi csilla­
podás azonban elegendő volt annak a felismerésé­
hez, a mire az első perezben nem is gondolt, hogy 
tudniillik atyját hirtelen őrültség! roham lepte meg 
a mely mindent megmagyaráz, érzelmeinek meg­
változását ép úgy, mint azt a lövést.

— De nem sülhetett-e el a fegyver magától is, 
véletlenül ? szakitá félbe az ügyész.

— Épen ezt felelném, ha arra volna szükség, 
hogy apámat ön előtt kimentsem : véletlenseg, egy­
szerű baleset az egész. De fájdalom, azt, hogy 
apám azért a lövésért felelősségre nem vonható, 
sokkal jobban igazolja az egyszerű, tiszta valóság, 
az tudniillik, hogy apám ellenállhatatlan indulattól 
késztetve lőtt reám, úgy hogy az ö esete nem a 
bíróra, hanem az orvosra tartozik. Különben is 
Fournier orvos, a ki tegnap itt volt, azt mondta 
nekünk, hogy ez indulatnak a fölgerjedését, mely 
előttünk egészen váratlan volt, már oly tünetek 
előzték meg, a melyekből szerinte biztosan lehetett, 
sőt kellett következtetni az elmezavarra; ilyen tü­
netek a boumetria, a zoophilia, és még egyebek, 
melyeknek a tudományos megnevezésére már nem 
emlékszem. Ep azért Fournier megígérte, hogy 
mára Párisból egy orvost és két ápolót küld ide 
a kiknek már meg is kellett volna érkezniük, hogy 
apámra ügyeljenek, nehogy akár magára, akár má­
sokra nézve veszélyes lehessen.
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1 iselőház már holnap összeül, s nyomban megkezdő­
dik a költségvetési általános vita, a tanácskozások 
rendkívül sürgősek. A A" Fr. Pr. értesülése szerint 
I nyegesebb nézeteltérés csakis az allodialis nagybir­
tokosok választási rendjének módosítására vonatkozó 
javaslat körül fejlődött ki a cseh és német bizalmi 
férfiak között. A csehek ugyanis attól tartanak, hogy 
ha az alkotmányhü nagybirtokosság több mandátumot 
kap. beállhat az eshetőség, hogy ha a feudálisokkal 
■? az d-csebekkcl szemben a németpk .többséget ké- 
ezhetnek az ifjú csehekkel, ha őzekkel .bizonyos 

igyekre nézve megállapodnak. Az értekezlet mai 
ilése, mint táviratban jelentik, délután $2 órakor 
ette kezdetét és 5 órakor végződött. A tanácskozás 

> :rgyát igazságügyi tárgyak képezték. Az értekezlet 
.-ti 7 órakor újabb ülést tartott.
országgyűlés!

A képviselőház ülése április 15-én.

1.
A húsvéti szünet után ma ülésezelt először a 

képviselőház. Tanácskozásait a naszódvidéki erdőkre 
vonatkozó három törvényjavaslattal kezdte meg. 
Gál .lenő (felvinezi) előadó ajánlotta a kérdéses 
szerződés beczikkclyezését, mig Orbán Balázs, 
Lázár -Jenő gróf s Molnár József ellenezték azt, 
végül .Jelinek Arthur kelt a törvényjavaslat védel­
mére. Holnap folytatják a vitát, a melylyel össze­
függ Csatárnak a mai iil-s végén beadott interpel­
lációja is. Horváth Adám, Kecskemét városának 
egyik képviselője a kecskeméti katonatiszti botrányt 
lelte intrrpelláczió tárgyává Szápávy miniszter- 

■ lnök bejelentő, hogy van az ügyről tudomása, de 
még fel világosii ásókat vár. — A képviselőház leg­
közelebbi üléseinek napirendjére a honvéd ruha­
raktárra és a Ludovika akadémia kibővítésére, 
nemkülönben a zálogjegyekre (Warrant) vonatkozó 
javaslatokon kívül, közelebb a mezöliegycsi ezukor- 
g várra vonatkozó jelentés fog kilüzetni, mely 
ilóbbit a földmivelési miniszter a napokban fogja a 

1 áz elé terjeszteni. A királyi tábla deczenlralizá- 
r . injáról szóló javaslatot a hét folytán fogja beadni 
az igazsagiigyiiiiniszter. A tanácskozás legközelebbi 
iá:gyűl ezután a királyi Iáblak szétosztásáról szóló 
iorvényjavslat fogja képezni, melyet a szakbizotlsá- 
gok rögtön a beterjesztés megtörténte után tárgya­
lás alá fognak venni.

II.
Elnolc : Pcchy Tamás ; jegyzők: Dárdai Sándor, 

H^ner Ervin báró, Madarász József.
A kormány részéről jelen vannak: Szápáry, Csáky, 

V:ekcrlc, Szilágyi, Josipovich miniszterek.
Az elnök bejelenti Szlávy Olivér s Pavlekovics 

Ottó képviselők elhunytál. A ház jegyzőkönyvileg fe­
jezi ki részvétét. Az elnök fclhataimazlatik az élesdi 
kerületben tij választás elrendelésére. Sróter Alfréd 

-dog igazoltatik. Bemutatja Csajkos Gyula Szabolcs- 
vármegye nagykállói, ifj. br. Bornemissza Károly 
:;zolnok-Dobokavármegye magyar-láposi választókerü­
let eben, ~ cr. Eltz Jakab, dr. Egersdorfer Sándor és 
r m'aric Mór horvát-szlavon-dalmát országgyűlési, a 
közös országgyűlésbe megválasztott országgyűlési kép­
viselők megbízólevelét.

Bemutatja a miniszterelnök többrendbeli átiratát 
t ■ rvényezikkek kihirdetéséről.

Bemutatja Alsó-Fehér és Csanádvármcgyék közön- 
• veinek feliratait, melyekben a vármegyék önkor- 

manvzati és tisztvi elöválasztűsi jogát fentartani ké­
rik. Csanádvármegye közönségének feliratát, melyben 
a megosztandó királyi táblák egyik osztályát Aradra 
helvezni, a feloszlatott makói királyi törvényszék 
visszaállítását s annak az aradi királyi táblá­
hoz leendő csatolását kéri; Ungvármegye kö­
zönségének feliratát, melyben önálló vállalkozásá­
ból származott alapja feletti rendelkezhelése tárgyá­
ban kérelmez: Zólyomvármegyc közönségének fel­
iratát. melyben a vármegyét a deczentralizáczió 
után Budapest fővárosban felállítandó kir. táblához 
■-falóim kéri : Zólyomvármegyc közönségének felira­
tát, melyben törvényhatóság s vármegyei nyugdíjala­
poknak ílletékegyenérték alól való mentesítése tárgyá­
ban kérelmez. Arad szab. kir. város közönségének 
kérvényét, melyben a szétosztandó kir. tábla egyik 
osztályának Aradon való elhelyezése iránt kérvényez; 
Beiíner János és társai oraviczai lakosoknak kérvé­
nyét, melyben a Becsben létező megnevezett aáltalá-

Mindezekből az egymásnak ellentmondó feleletek­
ből és észrevételekből az ügyész nem deríthetett ki 
semmi biztosat. Felelősségre vonható, azaz beszá­
mítható e Leerand, vagy nem ? Ez volt a kérdés, 
a mely még most is megoldásra várt. De minthogy 
az orvosok már úgy is beleavatkoztak a dologba, 
az 6 nézete szerint a legczéíszerübb dolog az volt, 
hogy még újabb orvosok is küldessenek ki, a kik, 
ha teljesen ki nein derítik is a homályos részleteket, 
valaminő alapot még is fognak szolgáltatni a ható­
ságnak a megitélhetcsre.

Ez elhatározását mindjárt tudatta is Legrandné- 
val és fiával.

— Úgy hiszem, hogy mielőtt részemről hivatalo­
san nyilatkoznám, újabb vizsgálat lesz szükséges, 
melynek megejtése végett törvényszéki orvosok fog­
nak kiküldetni. Addig is a beteg az önök gondvise- 
V-tére lesz bízva.

A mint az ügyész kocsija előállott, találkozott 
azzal a kocsival, mely az orvost és az ápolókat 
meghozta. Gondoskodva volt tehát arról, hogy a 
beteg kellő őrizet alatt maradjon.

XXXV.

Reculot orvos tényleg megkésett egy órával, a 
minek oka abban volt keresendő, hogy a derék or­
vos semmibe sem szeretett éhgyomorral belefogni, 
legkevésbé pedig valaminö utazásba.

A mint félálmosan a vasúthoz ért, s látta, hogy 
indulásig még van nyolez percze, azt képzelte, hogy 
addig kényelmesén megkávézhat. A szolgálat azon­
ban nem volt elég gyors, a kávé pedig nagyonis 
forró volt, ugv hogy mikor végre elköltötte és fize­
tett. a perronra vezető ajtók már zárva voltak.

— A legközelebbi vonat nyolez óra harmincz 
perczkor indul, mondá az egyik ápoló, a ki már be­
lenyugodott a lekésésbe. — Egy óra ide vagy oda, 
nem a világ.

— Csak egy óra ? Akkor hát sebaj !
Azzal az orvos szépen visszatért az étterembe 

es nvugodlan kezdte, olvasgatni a lapokat. Egy órai 
késés mialt nem kell búsulni!

Reculot orvos nyugodt, szerencsés természetű 
ember volt. ki minden dolognak csak a jobbik, kel­
lemesebbik oldalát nézte. És ez szerencse is volt rá­
nézve, mert bizony a sors nem igen kedvezett neki. So­
káig volt kórházi segédorvos és első asszisztens és anya­
gilag elég szép jövő várt reá; s mégis csak any- 
nyira vitte, hogy fürdőkre kisérgette azokat a be­
tegeket, a kiket előkelőbb kartársai hozzá utasítot­
tak, vagy pedig őrülteket gondozott a saját 
házaikban.

De azért sohasem panaszkodott, sohasem irigy­
kedett, sohasem haragudott az emberekre és a 
körülményekre; hanem úgy vette a napokat, a 
hogy jöttek; bőven élt, ha megtelt az erszénye, és 
szőkén ha kiürült, látszólag ép oly boldognak érezve 
magát akkor, ha száz frankja volt egy hónapra, 
mint akkor, mikor háromezret költhetett el.

A mint a ház előtt a kocsiról leszállóit, Paul 
fogadta.

— Igen sajnálom, hogy az első vonatról lema-
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nos ellátási egylet» tőkéjének felosztása és a járadék 
ideiglenes vevényeinek beváltása tárgyában kérelmez­
nek. Pávay N. Elek ügyvédnek kérvényét, melyben a 
brassómegyei hét magyar község érdekében 1868-től 
kezdve a mai napig a képviselöházhoz, különböző 
minisztériumokhoz általa beadott kérvényéknek, pót- 
kérvényeknek s felfolyamodásoknak a hosszufalusi kir. 
járásbírósághoz való vigszaküldetését kéri. Kiadatnak 
a kérvényi bizottsápak.

Az elnöki havi jelentés tudomásul vétetik. 
Következik a napirend, vagyis az igazságügyi és 

pénzügyi bizottság jelentése, egyrészről a m. kir. 
pénzügyminiszter, másrészről a naszódvidéki 
központi iskola és ösztöndíjalapok és a volt na­
szódvidéki községek meghatalmazottal között 1872. 
mávezius 12-én létrejött szerződés megerősitéséről 
szóló törvényjavaslat tárgyában.

Gál Jenő (felvinezi) előadó rámutat e szerződés 
megkötését közvetlenül megelőző állapotokra. Ha a 
szerződést peregvességet. kizárólag pénzügyi szempont­
ból tesszük vizsgálatunk tárgyává, be kell vallanunk, 
hogy az az államra nézve előnyősnek nem tekinthető. 
De ha figyelmen kívül nem hagyjuk, hogy ez által egy 
egész vidék birtokviszonyainak rendezése minden ráz- 
kodtatás nélkül vált lehetővé, hogy a községek cs ala­
pok képessé tétettek a kulturális és önkormányzati 
feladataik megvalósítására; hogy a községi erdőknek 
állami kezelés alá vétele által igen fontos közgazda- 
sági érdekek lettek biztosítva, hogy politikai tekintet­
ben csak megnyugvást kelthet, hogy a kincstár a 
Kemény család reá nehezedő igényeinek kielégítése 
iránti kötelezettségei, valamint a birtokrendezéssel járó 
terhek alól teljesen megszabadult, ha továbbá tekintetbe 
vesszük, hogy a patronatusi és iskolai.terheknek az ala­
pokra történt átutalása által a kincstár megszabadul azon 
terhektől, melyek a királyi kisebb haszonvételek jöve­
delmében fedezetet nem lelhetvén, úgyis a kincstárra ne­
hezedtek, valamint, hogy a kincstár kizárólagos tulaj­
donjoggal megkapta a radnabányai területet és fürdő- 
telepet és a naszódi kir. járásbíróság elhelyezésére 
szükséges épületet; ha tekintetbe vesszük, hogy a 18 
év előtt létrejött és már foganatosított szerződés meg 
nem erősítése újabb bonyodalmakat és zavarokat 
idézne elő, és hogy a törvényhozás az által, hogy az 
alapoktól és községektől az evenként fizetendő vételárt 
18 évon át a költségvetésbe felvette és a zárszámadá­
sokban való elszámolását elfogadta, tehát ezzel hall­
gatagon azon szerződést jóváhagyta : ha mindezeket 
tekintetbe vesszük, ezen szerződés ellen értékét ezek­
ben megtalálni, nehézségekbe nem ütközik, és ezen 
tekinteteknél fogva az igazságügyi és pénzügyi bizott­
ságok nevében a törvényjavaslatot az elfogadásra ajánlja. 
(Élén helyeslés jobbfelöl.)

Orbán Balázs: Ez a kormány, a mely inventáriutn- 
mal vette átTisza Kálmánnak nemcsak pártját, hanem 
ötét magát is, (Derültség a szélső baloldalon.) — mint 
minden rossznak kovászát — sokszor fog azon hely­
zetbe sodortatni, hogy ama kormányfciTi bűneinek s 
végzetszeríi kormányrendszere gyászos következmé­
nyeinek terheit viselje. Egy oly átkos örökséget vett 
át emberekben, irányban és tényekben, melyek súlya 
alatt soká kell gürnyedeznio. Egy ily gyászos öröksé­
gét képezi a Tisza-kormánynak ez a naszódi ügy, a 
melynek ódiumát átszármaztatta e kormányra, mert 
habár a naszódi erdőkre vonatkozó szerződést a Deák­
párt egyik pénzügyminisztere kötötte is, de hogy az 
a Tisza-aera 15 éve alatt — folytonos szorgalmazá­
sunk daczára — soha a törvényhozás megvitatása és 
jóváhagyása alá nem terjesztetett. A naszódiak a nyert 
birtokok roppant jövedelmeiből csak kis részt fordíta­
nak iskolákra, a nagyobb rész arra használtaik fel, 
hogy az erdélyi magyar elemet, az annak fölényét 
biztositó földbirtokból szép móddal kiforgassák a 
következő módon. Ez alapokból alakíttatlak és táp­
láltalak számos román pénzintézetek, ilyenek gomba­
módra szaporodnak még oly városokban is, mint 
például Torda, a hol románok nem igen laknak. 
Háromszéken, Csikban is voltak határörközségek, ott 
is voltak nagy terjedelmű rcvindikált havasok. A szé­
kelyföldön igcu is helyén lesz vala az ily bőkezű el­
járás, de a kormány nem tette, mert nem szokott ily 
mértéket használni az államhoz hű székelyek iránt, 
pedig hát azok is hu Beksicseket és Mikszáthokat, 
Neumannokat liferálnak, ép tigy mint a naszódiak. 
(Élénk derültség a szélső baloldalon.) A következő 
határozati javaslatot adja be: Tekintettel arra, hogy 
egy részről a m. kir. pénzügyminiszter, másrészről a 
naszódvidéki központi iskola s ösztöndíjalapok és a 
volt naszódvidéki községek meghatalmazottjai közt 
1872. márczius 12-én létrejött szerződés az ország­
gyűlés felhatalmazása nélkül és a kincstár tetemes 
kárára köttetett, a képviselőház az abba befolyt pénz­
ügyi, igazságügyi- és belügyminiszterek ezen ugv al-

kotmánycllene^' mint káros tettét rosszalva, az azon 
szerződés jóváhagyását tárgyazó 409-ik, valamint az 
arra alapított 410-ik és 414. számú törvényjavaslato­
kat el nem fogadja.

Lázár Jenő gróf elmondja Naszddvidéke történeti 
s jogi fejlődését Tagadja, hogy a kincstár által vindi­
kált jogok illuzoriusak leltek" volna. Hogy, ha valaki 
czivillbörkatonává lesz és azután ismét elhagyja a 
katonaságot, akkor újra czivillé válik. Ha valaki úr­
béres volt a militarizáláskor, a mint Mária-Terézia 
okmányában is benne volt, akkor, ha libertinussá lett 
azért, hogy katona lehessen, az rnég nem involválja 
magában azt, hogy, mert a katonaság megszűnt ö 
ismét liberfinus lehessen, ha nem ugyanazt a jogi ter­
mészetet kell hogy vegye fel, mint a hogy volt a mi- 
litarizálás tényleges életbeléptetése előtt.

Szilágyi Dezső igazságügy miniszter: Csakhogy ak­
kor az urbériség cl volt törölve!

Lázár Jenő gr. : El volt törölve, de azért mégis 
csak a szerint lehet megítélni, mert ma is az 1851-iki 
pátens szerint ítélnek úrbéri ügyekben.

Az 1866. augusztus 27-iki legfelsőbb rendelet alap­
ján történt rendezése a határőrvidéknek, 465,000 hol­
dat könnyedén odaajándékoz a volt katonáknak. 
65,000 holdat fentart kizárólagos kincstári birtoknak, 
25,000 hold pedig mint vitás terület a Kemény család­
nak jut.

A törvényjavaslatot, mely az országra né^'e káros, 
politikai szempontból abszurdum, jogi szempontból 
törvénytelen, általánosságban sem fogadhatja cl. (Élénk 
helyéslés a bal és szélsőbalon.)

Molnár József: Képzelhető c nagyobb politikai rö­
vidlátás, mint hogy egy kormány 550,000 holdnyi nagy 
területnek, mint a szóban forgónak is birtokviszonyait 
nem a szerint rendezte, a mint ezt a jog és törvényes 
tekintetek megkívánják, vagy a mint az állami nem­
zeti feladat igényelte, hanem a mint a tényleges, de 
nem törvényes kormányok intézkedései, valamint az 
odavaló népesség túlkapásai elébe Írták. Maga a szer­
ződés úgy jogászi, mint politikai, de méltányossági 
vagy czélszerüségi szempontból is nem egyéb, mint 
egy politikai hiba. (ügy van! szélsöbalfclöl.) A helyes 
jogászi felfogás azon álláspont elfoglalása lett volna, 
hogy az állam érdeke szükségessé tévén a II. számú 
határörezred felállítását, midőn az állam ez instituczió 
felállításakor a saját tulajdonát, részben legalább az 
állami szempontok latolása folytán a határőrök hasz­
nálatába bocsáiotta, ugyanezen institucziónak meg­
szüntetésekor szintén csak az állami tekintetek által 
vezéreltetheti magát még az irányban is, hogy a saját 
tulajdonát, habár részben is használatuk továbbra is 
azok kezében hagyja-e, kik ellenszolgáltatás mellett, 
hosszabb idei öta bírták azt. (Helyeslés a szélső balol­
dalon.)

Az államnak tehát joga lett volna a Radna völgyé­
től eltekintve még a használatot is megvonni a határ­
őröktől, de ha már e jogával nem élt, mi indíthatta 
az akkori kormányt annak respektálására, miszerint a 
határőrök azt, a mit kaptak a határörezred feloszla­
tása alkalmával, nem mint nagylelkű adományozást, 
hanem mint jogot igényeljék.

Helyesebb lett volna c vidéken magyar betelepitési 
politikát kezdeményezni. (Élénk helyeslés szélső bal­
felöl.) mint cserben hagyni a magyar állami tulajdont. 
(Élénk helyeslés szélső balfelöl.) A nemzetiségi agitá­
torok jó darab ideig Naszódon szívták be a magyar- 
ellenes gyűlöletet. (Úgy van! a szélső baloldalon.) 
Csatlakozik Orbán határozati javaslatához. (Élénk he­
lyeslés a szélső baloldalon.)

Jeillnok Arthur azzal foglalkozik, hogy a kérdés 
megoldásának módja helyes-e. Helyteleníti azt az állás­
pontot, mely azon vidék lakosait olyanoknak akarja 
feltüntetni,, mintha azok nem vólnának ezen ország 
polgárai. (Élénh ellenmondás szélső balfelöl.)

Nem szabad a magyar törvényhozásnak azon szem­
pontjából indulnia ki, hogy ha bizonyos történeti ala­
pon fejlődő birtokviszonyok megoldásáról van szó, 
mérvadónak tekintse azt, hogy az illető lakos ilyen 
vagy olyan nemzetiségű. (Helyeslés jobbfelöl. Mozgás 
a szélső balon.) a magyar állam szempontjából a leg­
szerencsétlenebb politika lett volna az, mely ezen embe­
rektől el akarta volna venni bármily törvényes alapon azt 
az ingatlant, azt a vagyont, a melynek haszonélvezeté­
ben vannak. (Helyeslés jobbfelöl. Ellenmondás bal­
felöl.) Ha csak havasokat kellett volna revindikálni, a 
kérdés könnyebb lett volna. De mi nem léphetünk 
fel az ottani embere.kel szemben, mert hódítók, 
(Zaj szélső balfelöl) hanem nekünk azon lakosokkal 
szemben mutatnunk kellett azt, hogy a magyar állam 
az ily viszonyok rendezése alkalmával, a méltányos­
ságot, a czélszerüséget tartja szem előtt és idegen 
ajkú fiaival szemben a legnagyobb méltányosságot 
hajlandó követni, hogy azokat a magyar államnak 
megnyerje és az állam hü fiaivá nevelje. (Helyeslés

jobbfelöl.) Ez azon politikai tendenczia, mely az 
annyira ostorozott 1872-k' szerződésben és a jelen 
törvényjavaslatban kifejezést nyert. De áll-e az, hogy 
az ottani községek oly dús és gazdag viszonyok közt 
vannak, hogy a méltányossági és czélszerüségi szem­
pontok tekintetén kívül hagyhatók. A legnagyobb 
nélkülözéssel kell a lakosok legnagyobb részének küz­
denie. (Zaj szélső balfelól.)

Molnár József: 400 frtos ösztöndíjakat adnak nem 
magyaroknak!

Jelltnek Arthur: Nem tudom, mily értelemben 
veszi ezt t. képviselőtársam ?

Molnár József: Magyarellenes értelemben !
Jelűnek Arthur: Annak az elszegényedett vidék­

nek azt csak nem méltóztaUk hibául felróni hogy a 
lakosság szegény, de tehetséges gyermekei iskolai ösz­
töndíjakat kapnak ? (Helyeslés a jobboldalon.)

De mi is az iskolaalap és azon ösztöndíjak czélja 
és feladata ? Ennek jövedelmeiből 40 néhány község­
ben iskolák tartatnak fenn és felsőbb iskolák létcsit- 
tettek. S ha ezen községek ezen alappal, illetőleg 
ezen alapból folyó jövedelemmel nem rendelkeznének, 
azon esetben az állam lenne kénytelen a költségve­
tésbe megfelelő tételeket felvenni s ezen saját erejük­
ből iskolák felállítására nem képes szegény községe­
ket iskolákkal ellátni.

Molnár József: A magyar állam állítson iskolákat. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.)

Jelűnek Arthur: Azon állami jövedelmek, melyek 
ezen erdősége bő! befolynak, ugyanezen czélokra for­
dítandók. Ha tehát az állam jövedelmeinek csökkené­
sét akarják a birtokrendezésből következtetni, erre 
nézve határozottan kimondhatjuk, hogy nem áll. (He­
lyeslés a jobboldalon.)

A tisztelt képviselő urak, a javaslattal szemben el­
foglalt állásuk tekintetében, azon szempont által vezé­
reltetik magukat, hogy a kérdéses község lakói nem 
tisztán magyar ajkúak. E községek nagyrészt a Borgó 
völgyben fekszenek.

Ezen völgyben igen kevés a termőföld cs legelő, 
úgy hogy ezen 8 község lakói, körülbelül 10—12,000 
lélckszámmal, termőföldből csak az év egy harmad 
részére nyerik a szükséges élelmüket, a többit erdő­
ségekből, de munkával, még pedig nehéz és keserves 
munkával. És ha állana, hogy a szerződésben elidege­
nített terület a magyar állam kétségtelen tulajdona, 
de a kérdést akként állítanék fel, hogy az a 42 köz­
ség teljes elpusztulásnak, kiveszósnek van kitéve, 
ha ezen területek nekik megélhetés szempontjából át 
nem engedtetnek, akkor, meg vagyok róla győződve, 
hogy akadni lóg számos képviselő a túloldalon is, a 
ki magasabb szempontból indulva ki, azt fogja mon­
dani, hogy Magyarország területén 42 község ki­
pusztulását meg nem engedheti. 'Zaj a szélső bal­
oldalon.)

Molnár József: Ki mondta azt ?
Csatár Zsigmond : Menjenek Amerikába!
Jelűnek Arthur: A törvényjavaslat el nem foga­

dása, annak elvetése szükségszerülee oda vezetne. 
(Ellenmondás a szclsö baloldalon.) Molnár József azt 
mondotta, hogy a Naszódvidéken a nemzetiségi agitá- 
cziók székhelye van.

Molnár József: Volt!
Jelűnek Arthur: Én a múltakra vissza nem me­

gyek .. .
Csatár Zsigmond: Jobb is! (Derültség.)
Jelűnek Arthur : ... hanem csak a legközelebbi 

múltakat tartva szem elölt, határozottan állíthatom, 
hogy e tekintetben a viszonyok lényegesen javultak, s 
hogy nem állítható, mintha a Naszódvidék a nemze­
tiségi izgatások székhelye volna, mint ezt a t. képvi­
seld ur áilitotla ; söl ellenkezőleg örömmel konstatá­
lom s meg vagyok győződve, hogy a t. ház minden 
tagja ugyanazon örömmel veszi tudomásul, hogy épen 
ezen a vidéken a magyar állameszme terjedi, megszi­
lárdult, sőt a magyar nyelv tanítása is napról-napra 
nagyobb mérvű haladást tesz. (Zajos ellenrnondás a 
szélső baloldalon.)

Ennek igazolásául hivatkozom azon t. képvi­
selő társaimra, a kik e vidéket ismerik és be- 
járták.

Molnár József: Jártam.
Jelűnek Arthur: Csatár képviselő urat kérdem.
Csatár Zsigmond: A magyar iskolákat is fel­

adták !
Jeillnok Arthur: A viszonyok megszilárdulására, 

azt hiszem, sokkal helyesebb azon ut, a melyet mi 
választónk, mint a melyet a t. képviselő urak ajánla­
nak, s a mely a nyílt ellenségeskedés politikája, ho­
lott mi a baráti vonzalom politikáját akarjuk a nem­
zetiségekkel szemben Erdélyben követni. (Helyeslés 
jobbfelöl.)

Miután a törvényjavaslat tekintettel van azon vidék 
különleges viszonyaira, a birtokviszonyok történeti

fejődésére a javaslatot az általános tárgyalás alapjául 
elfogadja. A tanácskozást holnap folytatják.

Következnek az mterpellácziók.
Horváth Áűám: (Halljuk 1 Halljuk!)Épen azon idő 

alatt, mikor a t. ház ülései a húsvéti ünnepek miatt 
szüneteltek, Kecskemét városában egy oly sajnálatra 
méltó esemény történt, mely a polgárságot a lehetőlegna-, 
gyobb izgalomba hozta, és Kinos feltűnést keltett ország­
szerte is (Ugv van! a ezélsöbalodalon.) tartózkodom, 
a részleteknek clösorolásálól, mert most még az ügy 
nincs annyira tisztázva, hogy egészen, minden kételyt 
kizáró világosságban adhatnám elő a részleteket, ezek­
nek a megállapítása bizonyára egy szigorú vizsgálatnak 
fog tárgya lenni. Az eset röviden az, hogy f. év már­
czius hő 29-én egy közös hadseregbeli tiszthelyettes 
nyílt utc-zán a kardjával súlyos sebeket ejtett egy fia- 
tál kereskedőn. Ez az eset — mondom — a maga 
rövidségében. Bővebb részletekbe nem bocsátkozom 
Tartózkodom attól is t. ház, hogy ezen esetre nézve 
bármiféle megjegyzéseket tegyek ; tartózkodom egy­
részről azért, meit bármely megjegyzés csak akkor 
lehetne alapos és tárgyilagos, ha a dolognak minden 
részlete nyilvánvaló és ismert volna előttünk; tartóz­
kodom másrészről azért is, mert közös hadseregbeli 
tiszthelvettcsről van szó és már megszoktuk azt ezen 
az oldalon, hogy a midőn efféle, fájdalom, elég gvak- 
ran előforduló "'cselekre tárgyilagos, komoly megjegy­
zéseinket megtesszük, annak némely oldalról mindig 
bizonyos tendenczia lulajdonittalik, pedig meg lehet 
győződve mindenki arról, hogy ilyen esetekben akkor 
is megtennök a magunk komoly észrevételeit, s a tár­
gyilagos kritikát akkor is gyakorolnék, ha nem a kö­
zös hadseregről, hanem akár a honvédségről, akár 
pedig az önn.illó hadseregről volna szó, mely fájda­
lom, ez ideig nincs meg. Nagyon szükséges volna, 
hogy az ily esetek végre - valahára megszűn­
nének. S én azt hiszem, — volna is arra 
mód és alkalom, hogy az ilyeneket ha végkép meg 
nem szüntelnok is, de jóval gyérebbekké tegyük. 
Eszembe jut, hogy majdnem száz esztendeje, 1798- 
ban III. Frigyes porosz király, az efféle kihágásokat 
és visszaéléseket látván, rendeletet bocsátott ki, mely­
ből a l. ház engedőimével leszek bátor néhány sort 
felolvasni. (Halljuk! Olvassa.) «igen kellemetlen volt 
nekem észrevennem, miként főleg fiatal lisztek a pol­
gári rend irányában maguknak elsőséget akarnak tu­
lajdonítani. Tudni fogom" érvényesíteni a katonaság 
tekintélyét ott, hol az neki lényeges előnyére szolgál, 
a csatatéren, a hol polgártársai életét és vagyonát 
védeni hivatása. De egyébiránt nem szabad a katoná­
nak, legyen bármily rangban is, bántalmazni polgá­
raimnak egyikét sem; nem én, ók azok, a kik a had­
sereget fent ártják; az ó kenyerükkel táplálkozik a. 
parancsom alatt álló hadsereg, és fogság, hivatalvesz­
tés és halálbüntetés a következmény, mely az e rész­
ben kihágókra hajthatatlan szigorúságom folytán fc; 
sulyosodni.»

T. képviselőház! Mennyivel inkább helyén lévő 
volna most a katonaságot ilyen szellemben oktatni, 
a mikor már tulajdonkénen nem zsoldos hadseregről 
van szó, hanem midőn mindnyájan polgárok s egy­
szersmind katonák is vagyunk. Nem akarok bővebben 
chez a tárgyhoz hozzá szólnni, azt hiszem, mindnyá­
junknak a véleményét tolmácsolom, midőn azt mon­
dom, hogy az ilyen esetek rendkívüli káros hatással 
vannak a polgárság cs katonaság közötti viszonyra; 
ezek a lehető legnagyobb mértékben hozzájárulnak 
ahhoz, hogy ezen viszony, mehet pedig mindnyájan 
bensőnek szeretnénk látni, elmérgesedjék. De ha mar 
előfordult ilyen esel, akkor annak káros hatását, a 
mennyire lehet, enyhítenünk kell. (Helyeslés.) Ezt pe­
dig csak az által érhetjük el, ha elfogulatlan, szigorú 
vizsgálat tartatik az ügyben, kideritteuk és megalla- 
pitlatik, ki a vétkes és akkor az ezután min­
den személyválogatás nélkül s tekintet nélkül min­
den mellékkörülményre, lehető legszigorúbban biin- 
tettetik. (Helyeslés.) Én azt hiszem, hogy ezzel 
lehet elérni a kedélyek lecsillapillapitását, a felháboro­
dott közvélemény megnyugtatását és lehet elérni azt, 
hogy ilyen esetek ne ismétlődjenek. Általános he­
lyeslés.)

Még egy körülményt óhajtók a t. kormány figyel­
mébe ajánlani, a miért is mterpellácziómat a t. igaz­
ságügyminiszter úrhoz is vagyok bátor intézni. A hír­
lapokban nevezetesen azt olvassuk, hogy ezen ügyből 
kifolyólag vegyes bizottság működik. Nem szokatlan e 
vegyes bizottság efféle eseteknél. de ha emlékezetem 
nem csal, polgári részről mindeddig közigazgatási 
tisztviselők működtek az ilyen bizottságban. Ez alka­
lommal pedig — legalább a lapok hire szerint, igaz­
ságszolgáltatási közegek vesznek részt a bizottságban 
Szóval e tekintetben óhajtanék a t. igazságügyminisz­
ter úrtól felvilágosítást, hogy minő alapon szérvezte-

radtunk, mondá Reculot, ki nem szeretett mente­
getőzni.

Paul megmondta neki, hogy ebből a késedelem­
ből milyen zavarok keletkezhettek volna.

— Es most? kérdé az orvos.
— A szobájában van. S minthogy három óráig 

már nem indul vonat Parisba — mert ő minden 
áron el akar utazni — egyelőre, két óráig, nincs 
mitől tartanunk.

— Legyen nyugodt. Egyáltalában nem kell tar­
tamok semmitől.

Mialatt igy a lovnácz lépcsőjén beszélgettek, a 
kocsiról leszedték az úti málhákat.

— Fourniertől már tudom, hogy minő beteggel 
van dolgunk. Most legelőször is az itteni helyisé­
geket kell megismernem, mert ha esetleg mindjárt 
ellentáilással találkoznánk, szükséges, hogy a helyi 
körülményekkel tisztában legyek.

— Ön ott fog lakni az épületben, a hol legjobb­
nak találja Egész kastélyunk a rendelkezésére áll.

— Hol van az édesatyja lakosztálya?
— Az első emeleten.
Reculot felnézett az épületre, hogy lássa, milyen 

magas az az emelet.
— Ez nagyon magas, mondá. — Jobban sze­

retném, ha lehetséges, a földszintet. Ott az ablakok 
nem olyan veszedelmesek.

(Folytatása következik.)

JÓZSUA.
17

EBERS GYÖRGY regénye.

Mielőtt azonban ezen határozat foganatba vétet­
nék, Mózes néhány kipróbált férfival az uj utat 
szemlének akarta alávetni és megvizsgálni, vajon 
haladhat-e rajta a nagy, vándorló nép.

Ezen dolgokat a szykomovfa alatt, Amindabab 
háza előtt beszélték meg és Mirjam néma tanúként 
követte a tanácskozás menetét.

A férfiak tanácsában az asszonynak és igy Mir- 
jamnak is, hallgatnia kellett; de nehezére esett nyu- 
godtnak maradnia, midőn azt a határozatot hozták, 
hogy az erődök megtámadását abban fogják hagyni, 
még akkor is, ha a harczedzelt Hosea hazatérne, 
kit ma az isten választott magának kardjává.

— Mit használ a legkitűnőbb hadvezér, hol nincs 
hadsereg, mely engedelmeskednék neki ? igy kiál­
tott föl Naheson, Amindabab fia és a többiek osz­
tották véleményét.

Miután végre a gyülekezet szétoszlott, Mózes nő­
vérétől testvéri szívélyességgel búcsút vett. Tudta, 
hogy újabb nagy veszélyekbe készül dönteni magát 
és szerény modorában, mely mindig jellemezte, mi­
dőn a szellem és test adományaibun mindenkit fö­
lülmúló fivérét megszólitá, ez iránti aggodalmának 
adott kifejezést. Ekkor nyájas szemrehányással 
szemébe tekintett és jobbjával az ég felé mutatott; 
Mirjam pedig megértette, hálás bensöséggel kezét 
megcsókold és mondá;

—■ A mindenható oltalma alatt állasz: nem félek 
többé!
„„Erre ajkaival homlokon csókolá, egy táblácskát

nyujtatott magának általa, nehány szót irt föl 
arra, belöké a szykomor odvas törzsébe és igy 
szólt •

— Ez Hoseának, nem Józsuának szól, ha meg­
érkeznék, mig távol vagyok. Az urnák nagy szán­
dékai vannak vele, ha megtanulja, hogy tőle na­
gyobbakat várjon, mint e földnek hatalmasaitól.

Ezzel eltávozott tőle.
Áron azonban, ki mint legidősebb, nemzedékének 

feje volt, visszamaradt mellette és közié vele, hogy 
hozzá méltó férfi kérj kezét. Mirjam pedig elsápadva 
feleié: «Tudom!»

Ekkor megütközéssel arczába pillantott és intő 
komolysággal folytatá:

— Akármikép választanál, jó lesz, ha egyet meg­
fontolsz: szived istenedé és népedé és a férfinak, 
kit követsz, késznek kell lennie, mint neked is, 
mindkettőnek szolgálni; mert kettőnek egygyé kell 
válni a házasságban és ha az egyiknek legmaga­
sabb czélja, nem egyszersmind a másiké is, akkor 
kettő marad a kettő élte fogytáig. Az érzékiség 
ösztöne, mely cgycsité őket. nemsokára elhallgat, 
és mi visszamarad, az a meghasonlás,

Ezzel ő is eltávozott és Mirjam is készült a töb­
bieket elhagyni, mert talán szükség volt rá, ily 
közel az elinduláshoz, ama házban, melynek ven­
dégszeretetét élvezte.

Azonban uj esemény tartotta lebilincselve a 
szykomor la alatt, mintha lánczok és kötelékek sze­
geznék oda.

Mily értékkel bírhatott, élőt le a törékeny eszkö­
zök összecsomagolása és a testi dolgokról való 
gondoskodás, midőn oly kérdések forogtak szóban, 
melyek egész lelkét elfoglalták I

A többi há í munka végzéséré elég ügyes volt 
Elizeba, Naheson felesége, elég alkalmas minden 
házgondnoknő vagy rabszolganő. Itt magasabb ér­
dekek forogtak koczkán, itt népe jóléte vagy bal­
sorsa fölött kellett határozni.

A legvénebbekhez a nép még más kitüntetett 
lérfiai csatlakoztak a szykomorfa alá; Húr pedig 
már Mózessel eltávozott.
, Most Úri, az előbbeninek fia jelent meg a fa alatt, 

ő, az érezmunkás, ki épen most tért vissza Egyip­
tomból, Memphiszben olyanokkal beszélt, kik a 
magas portához közel állottak, és értésére esett 
általuk, hogy a király kész a hebreusok vállairól 
nagy terheket levenni és őket uj kedvezményekben 
részesíteni, ha Mózes azon istent, kit szolgál, ba­
rátságos hangulatra indítja irányában és a népet 
visszatérésre bírja, miután a sivatagban istenének 
áldozatait bemutatta s igy tanácsos lesz követeket 
küldeni Taniszba és még egyszer alkudozásokba 
bocsátkozni a magas portával

Ezen ajánlatokat, melyeket atyjával még nem 
mert közölni, az érezmüves jó hiszemben a nép 
vénei elé terjesztette, mert azt reményiette, hogy 
ezeknek elfogadása a népet nagy szenvedésektől 
megkimélendi.

Alig jutott azonban világos, meggyőzően előadóit 
beszédje végére, midőn az öreg Nun, Hosea atyá­
nak ajkairól, kitört a szó, eddig is csak nehezen 

.tudván elfojtani felindulását.

Az aggastyánnak máskor oly életkedvvel telt ar- 
cza haragtól lángolt és tüzes pírja sajátságosán 
elütött suvii fehér fürtjeitől, melyek fejét körülkerí­
tek. Néhány órával ezelöít hallotta, hogy Mózes 
hasonló ajánlatokat kemény határozottság és meg­
győző okokkal elutasított és midőn most újra fel­
említeni hallá és az összegyűltek között a helyes­
lés egyik-másik kifejezését észrevevé: az egész 
nagy vállalatot veszélyeztetve látá, melynek sike­
réért talán ő volt az, mint népe legdusabban kin­
csekkel megáldott tagja, ki legtöbbet áldozott fel

Ezen újabb kísérletet az élénkvérli aggastyán 
már sokalta és lángoló tekintetekkel és fenyegetőn 
fölemelt ököllel igy kezdé -

— Mily beszédek ezek ? Ismét fölemeljük ama 
kötél végeit, melyet Urunk-Istenünk maga szent ke­
zeivel széthasított ? Újra összekössük, igy tanácso­
lod, laza csomóval, mely addig marad együtt, mig 
amaz ingadozó gyönge ember szava tart, ki velünk 
és Mózessel szemközt mát- húszszor megszegte? A 
ketveczhe akarsz visszavezetni bennünket, melyből 
a Mindenható csoda által kiszabadított ? Mint rosz- 
szul fizető adóssal bánjunk el Urunk-Istenünkkel és 
a hamis aranygyűrűnek, melylyel megkínálnak ben­
nünket, adjunk elsőséget ama királyi kincs fölött, 
melyet Istenünk igév nekünk ? Oh, te, ki Egyiptom­
ból jövél, — szeretnélek ...

Itt a heves vérű aggastyán haragosan fölemelő 
öklét, de mielőtt ama fenyegetést kimondá, mely 
ajkain lebegett, lebocsájtá karját, mert Gabriel, 
Zebuion törzsének legvénebbje ezt kiáltotta feléje :

— Emlékezz vissza saját fiadra, ki ma még jól 
éli világát népének ellenségei között!

Ezen szavak találtak; de csak egy pillanatra za­
varták meg a tüzes öreg üde öntudatát, és azon 
hangok közepette, melyek az epés Gábrielnek nem 
tetszésüket fejezték ki és ama kevesek közt, kik a 
Zebulonitával egyetértettek, az öreg eként kiál­
tott föl:

— Épen azért, mert talán azon veszélyben for­
gók, hogy ama tízezer hold földön kívül, melylyel 
magam után hagytam, még derék fiamat is el fog­
nám veszíteni, hogy legmagasabb istenünknek en­
gedelmeskedjen, épen azért van jogom beszélni.

E mellett széles melle hullámzott a mély lélek- 
zetvétel alatt és sűrű szemöldökökkel beárnyékolt 
szemei most szelidebb kifejezéssel Húr fiára irá­
nyultak, ki az öreg heves beszédje alatt mélyen 
elsápadt, és igy folytatá:

— Ez itt jó, apjának engedelmes fia, kinek szinte 
nagyokat kellett feláldoznia, mivel általános dicsé­
retben részesülő műhelyét és Memphisben levő sa­
ját házát hagyta oda, és a legnagyobb isten áldása 
fogja ezért követni. De épen, mert eddig a parancs­
nak készségesen engedelmeskedett, ne iparkodjék 
ezt megsemmisíteni, mit eddig a Mindenható támo­
gatása mellett megkezdettünk. Neked pedig, Gabriel, 
móndom én, hogy fiam nem éli jól világát ellen­
ségeink között, hanem hivatásomnak megfe­
lelve, hozzánk jövend el, mint Úri, Húr 
első szülöttje. A mi még visszatartja, bizonyára oly 
kényszerítő ok, mely Hoseának ép oly kevéssé váland 
szégyenévé, mjnt nekem, atyjának. Ismerem őt és

azért bízom benne, s ki mást vár tőle. azt fiam 
tettei elóbb-utóbb meg fogják hazudtolni

Itt félbeszakitá beszédjét, hogy fehér haját égő 
homlokáról elsimítsa, és minthogy senki sem szólt 
ellene, ismét az érezmüveshez fordult és szívélyes 
nyájassággal folytatá.

— A mi engem boszantott, Úri, bizonyara nem 
volt a te akaratod. Az jó; de te a mi őseink iste­
nének nagyságát és fönségét az egyiptomi álistenek 
mértéke szerint mérted, a kik meghalnak és feltá­
madnak és kik, mint Áron az imént mondá, annak 
csak kis részeit alkotják, ki mindenhol es minden­
ben létezik, működik és mindenek fölött való. Istent 
szolgálni, úgy vélekedtem én is, mig a Mózes helye­
sebb útra nem terelt, nem jelent egyebet, mint egv 
szarvasmarhát, egy juhot vagy libát az oltáron le­
vágni, mint az egyiptomiak; de ha egykor majd 
mint Mózes által velem történt, szemeid megnyit­
tatnak annak megismerésére, ki a világot kormá­
nyozza és bennünket népévé tett: akkor nálad is 
úgy leend, mint nálam és mindnyájunknál és talán 
nemsokára fiamnál is, hogy saját kebletekben 
fogtok áldozati tüzet gyújtani, mely soha el 
nem alszik és mindent fölemészt, mi szerete* 
és hűség hit és Észlelésben nem őt, a min­
denhatót illeti. Mózes, az ő szolgája által ígérte 
nekünk istenünk a legdicsőbbet. a szolgaság alóli 
megváltást és hogy mint szabad urak saját édes 
földünkön fogunk élni-halni egy szép országban, 
mely tulajdonunk leend és gyermekeink tulajdona1 
Mi az ő adománya elé vándorlónk és ki ez utun­
kon fel akar tartóztatni, a ki talán még arra is 
ösztönözne, hogy visszatérjünk és ismét vissza­
másszunk abba a hálóba, melvnek vasöltéseit 
szétrepesztettük, az azt tanácsolja népének, 
hogy mint a juhok, ugorjának vissza abba a tűzbe, 
melyből egyszer már kimenekültek ! Nem haragszom 
rád, mert arezod bizonyítja, hogy belátod, mily bal­
gatagul tévedtél; de tudnotok kell mindnyájatoknak. 
Mózes saját szájából hallotiam néhány órával ez­
előtt, hogy azt, ki visszatérést tanácsol és az egyip­
tomiakkal kötendő egyezséget javasol, azt be akarja 
vádolni, mint Jehova, a mi istenünk megvetőjét és 
mint népe megrontóját és leggonoszabb ellenségét1

Erre az érezöntő az aggastyán felé lépett, kezet 
nyújtott neki és legmélyebb bensejében meggyőzve 
a hallott szemrehányások igazsága felől, igy ki­
áltott.

— Semmi alkudozás, semmi szerződés az egyip­
tomiakkal ! Neked, Nun, hálával tartozom, hogy 
szememet kinyitottad. Tán részemre is megjövend 
az idő, melyben te, vagy más ki közelebb áll 
hozzá, megtanít a te istenedet teljesen megismerni, 
mely az enyém is.

Ezzel az aggastyánnal eltávozott, ki karját válla» 
köré tette.

Mirjam pedig Úri kívánságának előadását feszült 
figyelemmel követte és midőn ez ama óhajának 
adott kifejezést, hogy népének istenét teljesen meg­
akarja ismerni, szemei ábrándos lelkesültséggel tűr 
dőköltek. Érző, hogy lelke el van telve a Minden, 
hatónak nagyságától, és hogy a beszéd hatalmá- 
bida, mást is beavatni ama tudásba, mely sajátját
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tett a bizottság és minő jog és hatáskörrel ruházta* 
íott fe'.

Ezek előre bocsátása után bátor vagyok inlerpeiiá- 
cziórnat felolvasni (Halljuk! Halljuk!)

Interpelláczió
a miniszterelnök és igazságügyi miniszter urakhoz:
1. Van-e tudomásuk a t. miniszter uraknak a Kecs­

keméten f. évi márczius hó 29-én történt esetről, 
mely alkalommal Csáky György gróf közöshadserog- 
beli tiszthelyettes Behr Dezső kereskedőn nvilt utezán 
kardjával sebzéseket ejtett.

2 Ha van tudomásuk, úgy minő intézkedéseket 
tettek, vagy szándékoznak tenni az igazság kideríté­
sére, a vétkes megbüntetése és a felizgatott közvéle­
mény megnyugtatására?

A Minő alapon jött létre s minő hatáskörrel bir 
azon vegyes bizottság, mely hir szerint ez ügyben 
Kecskeméten vizsgálatot folytat ?

4. Kajiandók-e a miniszter urak ezen vizsgálat ered­
ményét s az ügy befejezéséről szólő jelentést a t. ház 
elé terjeszteni ? (Élénk helyeslés.)

Kijelentem végül, hogy nem annyira rögtöni, mint 
inkább oly választ várok, mely a felkerült kőzvéle- 
ményfiecsiilapitására alkalmas. (Elénk helyeslés.)

Szápáry Gyula gr. miniszterelnök: Ahhoz fűzve 
válaszomat, r. mit beszéde végén Horváth Ádám t. 
képviselő ur kijelentett, én is bátor vagyok előterjesz­
tem. hogy nem az ügy érdeméről kívánok nyilatkozni, 
hanem előzetesen jelentem, hogy igenis tudomásom 
van az eddigi intézkedésekről is; de épen, mert a 
vizsgálat foly és több kérdésben még felvilágosításra 
várok az illetékes hatóságtól, azért csal: ezen felvilá­
gosítások beérkezése után leszek bútor a választ meg­
adni. (Élénk helyeslés)

Elnök Az interpelláczió küzültetni fog a miniszter­
elnökkel és az igazságügyminiszterrel.

Csatár Zsigmond a következő interpellációt 
adja be

Interpelláczió a pénzügyminiszter úrhoz. A naszód- 
vidéki 44 községek és azon vidék központi iskola- és 
ösztöndíj-alap meghatalmazott képviselőinek eladott 
birtokokon élvezett regale jövedelmek kárpótlása iránt. 
Tekintve, hogy a Kerkápolyi, volt pénzügyminiszter 
által elidegenített naszódvidéki államjavak eladása 
tárgyában az országos tárgyalások most folynak, te­
kintve. hogy úgy az igazságügyi-, mint a pénzügyi 
bizottságok mintegy kicsinyük ezen javak évi jövedel­
mét, holott azoknak terjedelmét maga a pénzügyi bi­
zottság 60 ezer katasztrális holdnál többre becsüli. 
De magából az 1872. évi szerződésből a mennyiség ki 
nem vehető: tekintve, hogy a regáie kártalanítási

Bszeg — maga is — meg lógja csúfolni úgy a Ker- 
polyi Károly volt pénzügyminiszter-féle szerződés­

eién irt kicsinylő irmodort — mint a két bizottsági 
jelentést is — mindezeknél fogva okvetlenül kívánta­
tik, hogy a regáie kártalanításra nézve a t pénzügy- 
miniszter ur sürgősen választ adjon, ez okból kérde­
zem: A naszódvidéki áliamjavakkal eladott regálék 
tán a vevő román iskola alap kezelösége milyen ősz-Eeget kap kárpótlásul ?
Elnök: Az interpelláczió küzültetni fog 

miniszterrel.
Az ülés végződik d. u. 2 órakor.

pénzügy­

ik képviaeloház pénzügyi bizottaég* Wahrmann 
Mór elnöklete alatt tartott mai illésében tárgyalás alá 
retie az állami elemi és polgári iskolák építésére az 
1881 V. t.-czikkel engedélyezett 500.01X1 forintnyi köl­
csönnek további 200,000 forinttal való gyarapításáról 
pzóló törvényjavaslatot, melyet Országit előadó eifo-

Í;adásra ajánlott, tekintettel arra, hogy még sok lie­
fen szükséges állami elemi- és polgári iskolákat fel­

állítani.
Hegedűs kérdésére gr Csáky miniszter kijelenti, 

fcogy a nagyobb építkezéseket kötelességének fogja 
tartani a háznak idején Lejelenteni, s a kért Összeg 
felhasználásáról az évenkinti közoktatási jelentésben 
teend előterjesztést. E kölcsön is a tanítói nyugdíj­
alapból fog felvétetni.

Belfy felszólalására gr. Csáky miniszter kijelenti, 
hogy a mennyiben további iskolák építésére is szük­
ség leend. annak idején az iránt javaslattal fog a ház 
elé lépni; időközben az építkezések folytán rendelke­
zésre álló lakbéreket szándékozik a törvényhozás 
beleegyezésével ugyanily czélra használni Tel.

A bizottság általánosságban elfogadta a törvény­
javaslatot. Az 1. §-La György Endre indítványára 
fölvétetett, hogy a miniszter a kölcsönt nemcsak uj

volt De a szokás most is hallgatásra készlete. Szive 
fájt és midőn ezután ismét a sokaság közé lépett 
ís meggyőződött, hogy Hosea még mindig nem érke­
zett meg ■ — minthogy már alkonyodra kezdett, ő 
is hazaindult és föiznent a többiekhez a háztetőre.

Ott. úgy látszott, senki sem nélkülözte eddig, és 
határtalanul elárvultnak érzé magát e házban.

Ha csak Hosea jönne, ha csak erős keblet ta­
lálna. kire támaszkodhat, ha csak ezen érzet meg- 
Zzilnnék, melynél fogva saját otthonában is idegen- 
pék tar‘á magát; ha csak vége lenne már ezen 
Daszon nélküli életnek e födél alatt, melyet magá­
nak kellett neveznie, babár soha sem érezte ma­
gát egészen otthonosnak alatta !

Mózes és Áron is eltávozónak és Húr unokáját 
magukkal vitték de egyik sem tartotta méltónak 
arra, hogy közelebbről értesítse, hová iránvuland 
r.tndorlásuk es mi a közeli czélja, őt, ki csak a 
eép jóiéért élt és lehelt.

Miért alkotta azon isten nőve. kinek egesz lényét 
§s életet szentelte, és miért adta neki mégis a férfi 
ászét és lelkületűt ?

Várt, mintegy próbát téve, hogy a |o emberek e 
köréből, melyhez tartozott, nem szereti-e senki és 
vajon azok közül, kik környezik, nem fogja-e egy 
nagy vagy kicsi lény megszólítani ?

De Eleázár gyermekei a nagyszülők köre gyűltek 
össze és Mirjam sohasem értette a kicsinyeket ma­
gához édesgetni.

Elizeba asszony a rabszolgák fölött ügyelt lel. kik 
utolsó kezet tettek az elviendökre.

Miika macskájával ölében ült ott s az ürességbe 
bá uult és az idősebb fiuk a szabadba mentek.

Senkisem figyelt reá. senkisetn szólította meg.
Ekkor keserű fájdalom fogta el, és miután a va­

csorát a többiekkel megosztotta és erőt vett ma- 
gáo, hogy a gyermekek vidám izgatottságát saját 
levert hangulata által ne háborgassa, kik a ván­
dorlás elé mint valami nagy szórakozás elé nézlek, 
smét a szabadba sietett.

Mélyen fátyolába burkolva lépett egész egyedül a 
táborba és mit ott látott, bizonyára nem volt al­
kalmas azt a terhet kisebbíteni, mely kedélyét 
nyomta.

Utt elég hangosan folyt a szú, és habár némely 
pontról jámbor dalok is hangzottak feléje örömtel­
ién és reményteljesen, mégis sókkal több vad czi- 
vódást és lázitó beszédet kellett hallania.

A hol nagy fivére ellen fenyegetéseket vagy szi­
dalmakat hallott, ott sietteté lépéseit, de azért nem 
tudott menekülni azon aggodalomtól, mely erőt vett 
rajta, ha meggondolta, hogy mi lesz hát holnap 
napkelte után, induláskor, ha az elégedetlenek több­
ire vergődnének?

Tudta, hogy a nép kénytelen előrenyomulni, de 
Pharao hadiereje miatti aggodalma sohasem hagyta 
nyugton. Hosea hősi alakja mintegy megtestesítette 
előtte e hatalmat. Ha maga az egek Ura nem áll a 
nyomorult kényszermunkások és pásztorok sorainak 
élére, kik itt mellette kiabáltak és veszekedtek, mi­
ként állhatnának ellen az egyiptomiak harezhoz 
«•kott, jól fölszerelt seregeinek, lovainak és hadi 
kocsijainak ?

(Folytatása következik*
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iskolák építésére, hanem esetleg már létező épületek 
megszerzésére is felhasználhatja. A kővetkező §§-okat 
változatlanul elfogadta a bizottság.

Ezután tárgyalás alá vette a bizottság a Ludo 
vika-alcadémiára oonatkozó 1872:16. és 1883:34. 
t.-czikkek némely rendelkezésének módosításáról szóld 
törvényjsvnslatot.Feiolvastatván a ház véderő bizottsá­
gának a törvényjavaslat elfogadását ajánló jelen­
test. Andrássy Gyula gróf előadó kiemeli, hogy 
a tvjavaslat szerint az akadémia tisztképző tanfolyama 
négy éven át 30—30 tanonrzczal fog szaporittatni, a 
mi négy év után 22.400 frt rendes kiadási többlettel 
s négy évre felosztva 85.000 frt átmeneti kiadással 
fog járni. Katonai szempontból nagyon szükséges lévén 
az itt javasolt intézkedés, szóló a javaslatot elfoga­
dásra ajánlja.

Helfy hajlandó a törvényjavaslatot általánosság 
ban elfogadni, de kérdi, vajon a kibővítéssel kielégít­
hetőnek tartja-e a miniszter a honvédség tisztszükség­
letét . A mi viszonyaink között rendkívül nagy a 600 
forint ellátási díj s ha ezt lejebb lehetne szállítani, 
bizonyára sokkal többen jelentkeznének.

Hegedűs úgy tudja, hogy elég szép számmal jelent­
keznek a fizetéses és félfizetéses' helyekre. Szólónak 
aggályai vannekazon rendelkezések tekintetében, melyek 
szerint az ingyenes állami helyek azon arányban fog­
nak szaporittatni, a melyben a fizetéses és félfizetéses 
helyek be nem töltetnek. A mi az alapítványi helye­
ket illeti, mind katonai, mind pénzügyi tekintetek azt 
követelik, hogy ezek mindig teljesen betöltessenek. 
Szóló különben készséggel hozzájárul a törvényjavas­
lat elfogadásához.

B. Fejérváry Géza honvédelmi miniszter a felvetett 
kérdésekre válaszolja, hogy a honvédség tiszti létszá­
múban átlag 100—110-re lévén tehető a fogyaték, 
ebből a tisztképzö tanfolyam s a szabadságolt állo­
mányú elem mintegy 95-üt fedezni fog. A honvédség- 
nek csak előnyére válik, iia ezenkívül kitűnő eleinek 
a közös hadseregből át fognak vétetni. A rendes ki­
egészítés tekintetében tehát aggályra nem forog fenn 
ok. A mi az évi dij magasságát illeti, egy fiatal em­
ber nevelése az iskolában legalább is ugyanannyiba 
kerül.

A hadapród iskolákban olcsóbb ugyan a dij, de 
igen nagy a különbség a tartásban, s elhelyezésben. 
Mindaddig, a mig elegendő számmal jelentkeznek, a 
mint eddig történt, nem forog fenn indok a változta­
tásra. A Hegedűs által aggályosnak talált rendelke­
zés csakis azért vétetett fel. nehogy beálljon az az 
eshetőség, hogy csakis pénzügyi tekintetből, meg nem 
felelő elemet legyenek kénytelenek felvenni az aka­
démiába. Az alapítványi szaporodásnak oka az. hogy 
az alapítványi összegeknél mutatkozó többletek töké- 
siítetnel: Az alapítványi helyek különben mindig be- 
tültetnek. A bizottság általánosságban s részleteiben 
is elfogadja c törvényjavaslatot.

Végül tárgyalás alá vette a bizottság a központi 
honvéd fÖrulta-raktár építésének és az építésre 
szükséges költségeknek engedélyezéséről szóló törvény­
javaslatot. melyet gr. Andrássy Gyula előadó elfo­
gadásra ajánlott. — B. Fejérváry miniszter felvilá­
gosításai után a bizottság érdemleges módosítás nélkül 
elfogadta a törvényjavaslatot.

VIDÉK,
* Psatmegyö törvényhatósági mzottsaga ma dél­

előtt folytatta évnegvedes közgyűlését. Földvárig Mi­
hály alispán d. e. a gyűlést megnyitván, felolvastatja 
gr. Szápáry István sürgönyét, melyben az üdvözletei 
viszonozza és kéri köszönetét a közgyűléssel tudatni. 
(Éljenzés.) A jegyzőkönyv hitelesítése'után a III. al- 
ügyészi hely betöltése illetve megválasztása követke­
zett. Az elnöklő Földvári/ Mihály alispán kijelenti, 
hogy a pályázókat Tóth Kálmán és Zolnay Jenő 
urakat minden tekintetben kvalifikáltnak találta s el­
rendeli a névszerinti szavazást. A szavazatszedö bi­
zottsághoz beadatott összesen 175 szavazat, ebből Zolnay 
Jenőre 115, Tóth Kálmánra ellenben GO szavazat esett, igy 
az elnök kijelenti, hogy Zolnay Jenő van a III. alügyészi 
állásra törvényesen megválasztva. A napirend szerint 
tárgyalás alá következett a honvédelmi miniszter le­
irata a Ludovika-akadémiában a gróf Buttler-féjo ala­
pítványi helyre két növendéknek kijelölése iránt. 5 
pályázó jelentkezett, u. m. Becze Károly, Deésy Jd- 
zsei, Mátyásy Gyula, Nyáry Miklós és Szílassy János. 
A két utóbbi 131—131 szavazatot kapván, őket fogja 
a közgyűlés felvételre ajánlani; ha pedig nem ütnék 
meg a mértéket, helyükbe Deésy és Mátyásy ajánlat­
nak. A közgyűlés elvetette azt a kérelmet, hogy Ka 
locsán II. gyógyszertárt állíttassanak fel, ellenben Pilisen, 
Keczelen, Vadkerten, Aposíagon gyógyszertárjogot enge­
délyezett. Ezután Tahy előadó felolvassa a pesti első 
hazai takarékpénztári egyesület levelét, melylyel az 
intézet történetét ötven érés jubileuma alkalmából 
megküldi. Förster Aurél bizottsági tag figyelmen kívül 
hagyván, hogy a takarékpénztár jubileumára tett nagy­
szerű alapítványa nem csupán fővárosi czélt ápol, 
téves alapon támadást intézett az intézet ellen s azt 
indítványozta, hogy ezentúl megyei alapok ne kezel­
tessenek a pesti első hazai takarékpénztár által. Tahy 
főjegyző szólt tárgyilagosan az ügyhöz s ajánlotta, 
hogy az intézettel tartassák fenn az összeköttetés. 
Névszerinti szavazással döntöttek Förster Aurél indít­
ványa fölött s a többség elvetvén azt, a közgyűlés 
kimondta, hogy a pesti első hazai takarékpénztárral 
fentartja az összeköttetést, az átiratot tudomásul 
veszik s a megküldött könyvet az irattárban őrzi meg.

* Ungvármegye Baross miniszter egy intézkedése 
ellen legutóbbi tavaszi közgyűléséből felfolyamodott 
az országgyűléshez. Az eset á következő: Miután a 
vármegyének semmiféle kulturális és emberbaráti ezé- 
lokra fordítható pénzalapja nincsen, a vármegye az 
1881—S3 es 1887—1892-ig terjedő időszakokban ab­
ból a czélból vállalkozott a megye területén átvonuló 
államutak fedő anyagának (kavics) szállítására, hogy 
a nyereményből alapot teremtsen a közművelődési és 
hazafias ezélok előmozdítására. Az 1884—86. évi 
kavics szükségletet Meisels A. József munkácsi lakos 
szállította, mivel a vármegyénél csekély °/0-kal ked­
vezőbb ajánlatot tett: a vármegye tehát nem gazdál­
kodott a közlekedés-ügy rovására. — A nyeremény­
összegből, mely a jelen vállalati időszak le­
jártával 6000 forintra fog rtigni, eddi» a vár­
megye 50 forintot küldött a Mátyás-szoborra, most 
pedig az egész összegből alapot akar teremteni a 
vármegye területén működő s a magyar nyelv taní­
tásában legtöbb sikert felmutató tanítók jutalmazására.
A kereskedelmi miniszter n vármegye ez intézkedésé­
hez való hozzájárulását megtagadta," állítván, hogy a 
kavicsszálhlást abból a czélból engedte át, hogy a 
nyereség segélyével a természetbeni országos köz- 
munkaerő, a vármegyei közúti alap kötelezettségeinek 
teljesítésére képesebbé tétessék. A felirat ezzel szem­
ben állítja, hogy a szerződések jóváhagyása alkalmá­
val a most döntő érvül felhozott czél nem hangsu- 
lyoztatott, sőt fel sem hozatott. A vármegye a *mi- 
niszter állásfoglalásában önrendelkezési jogúnak sérel­
mét látja, melynek orvoslását az országgyűléstől kéri.

* Az ov. ref. konvent ma délelőtt a Lónyay- 
utczai iskolaépület kis termében kezdte meg ülésezé­
sét. A mai ülésen a megnyitás formalitásai után áttér­
tek a napirendre, de érdemleges vita ma egyetlen egy 
tárgy körül sem fejlődött ki. Nevezetesebb mozzanata a 
mai ülésnek az, hogy a konvent egvhanguag tudomásul 
vette a vallás és közoktatásügyi miniszternek febr. 26-án 
az anyakönyvezés tárgyában kiadott rendeletét. A 
konvent alkalmazkodás, kihirdetés és végrehajtás végett 
a rendeletet leküldi a szuperintendencziához. Az érdem­
leges tárgyalásek csütörtökön kezdődnek, a mikor már a 
tárgyak bizottságilag előkészíttettek. A konvent tagjai: 
Dunamelléki kerület: Szász Károly püspök, Bakeai 
Sándor, Kovács Albert, Sziládi Áron, gróf Tisza La­
jos fögondnok, Kerkápoly Károly, Szilágyi Dezső, Bal­
lagj Mór. Dunáninneni kerület: Pap Gábor püspök, 
Csenko Ferencz, Vályi Lajos, Tisza Kálmán főgond­
nok. Beöthy Zsigmond, Molnár Béla. Tiszáninneni 
kerület: Kun Bertalan püspök, Fejes István, Mitro- 
vics Gyula, id. báró Vay Miklós főgondnok, Mo­
csári Lajos, Lükö Géza. Erdélyi kerület: Szász Do­
mokos püspök, Kovács udön, Nagy László, Szász 
Gerö, br Bánffy Dezső főgondnok, Kolozsvári Sán-
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d?r> Szász Béla, Parádi Kálmán. Tiszántúli kerület:
Kiss Áron püspökhelyettes, Szabó János, Széli Kál­
mán, Szeremlei József, Tóth Sámuel, Vályi János, fő- 
gondnok, gróf Degenfeld József, György Endre, gróf 
Ráday Gedeon és Tisza István. — A felsoroltak-

SÄ ''»a megvédelmezendőnek

lan püspök imájának meghallgatása után báró Vay. imájának meghallgatása ..............
Miklós fögondnok rövid beszéddel nyitotta meg a kon­
vent első ülését. Éljenzéssel fogadták abbeli kijelenté- 
sét, hogy bár erejét mindenbenben hanyatlani érzi, de 
az egyház iránti kötelességeinek mindvégig meg kíván 
felelni. Ezután rövid vonásokban kiemelte a jelenlegi 
konventi ülések tárgysorozatába fölvett fontosabb ügye­
ket, ezek között különösen a jövő évben megtartandó 
zsinat előkészítésének kérdését. Fölemlítette azt a moz­
galmat, a mely Károli Gáspár bibliaforditó emlékének 
megünneplése tárgyában indult meg. A konvent nevében 
mély bánatának adott kifejezést Czékus és Geduly ág. 
evangélikus püspökök halála fölött. Sajnálattal jelen­
tette továbbá, hogy Révész Bálint tiszántúli egyház­
kerületi rof. püspök gvöngélkedéso miatt a konvent 
üléseiben részt nem vehet. Részvéttel jelentette be 
végül ilakay Dániel halálát, a ki tegnapelőtt hunyt 
el. E közben lépett a terembe Tisza Kálmán, kit él­
jenzéssel fogadtak és br. Vay Miklós fögondnok alkal­
mat vett magának kifejezni abbeli reményét, hogy a 
volt miniszterelnököt, miután eddigi nagy elfoglalt­
sága csökkent, ezentúl gyakrabban fogja az egyházi 
testületek ülésein tisztelhetni. Áttértek ezután a napi­
rend tárgyalására. Mindenekelőtt több miniszteri leira­
tot olvastak föl. Tudomásul vették a kormány abbeli 
leiratát, hogy az egyháznak megszavazott államsegély 
6 százalék levonása nélkül még most nem utalvá­
nyozható. A nazarénus hittérítők (izéiméi tárgyában a 
kormánykoz intézett föliratra az a válasz érke­
zett, hogy egy 1885-diki körrendelet értelmében kon­
krét esetekben a fölmerülő panaszokat az egyház­
kerületek terjeszszék fül a kormányhoz. .Az egy­
házi törvényeknek Horvát-Szlavonorsz:igokban leendő 
kihirdetése, valamint a fiumei reformátusok egy­
házi viszonyainak rendezése tárgyában egy mi­
niszteri leirat azt jelenti, hogy a tárgya­
sok már folyamatban vannak. Felulvastatott a tiszán­
inneni egyházkerület indítványa, a mely az 1791. évi 
türvényezikkek évszázados fordulóján, vagyis a jövő 
évben egyetemes zsinat tartását czélozza, valamint 
az egyházkerületek leleményes jelentései, a melyek 
egyértelműiig üdvösnek ismerik el a zsinattar­
tás eszméjét. Tetszéssel fogadták az ágostai evangé­
likus egyház átiratát, a mely az együttes zsinattartás 
óhaját fejezi ki. A konvent ma Tisza Kálmán, gróf 
Tisza Lajos, Szász Károly, Beöthy Zsigmond, György 
Endre és mások hozzászólása alapján c pontra vonat­
kozólag kimondta, hogy az 1791. év megünneplésére 
a jövő évben egybehívandó zsinatra vonatkozó indít­
ványt elfogadja, az ágostai evangélikusokkal való 
együttes zsinattaltáslioz hozzájárul, a zsinat tárgyai­
nak kijelölését a konvent elnökségére bízza, azonkívül 
pedig számos tagból álló bizottságot küldött ki, a 
melynek, feladata lesz a tárgyak előkészítése czéljáből 
szükséges eljárásra vonatkozólag javaslatot tenni. 
Ezzel a mai ülés véget ért, A mai és holnapi nap a 
bizottságok munkálkodásának van fenntartva, a kon­
venti tárgyalásokat pedig csak csütörtökön délelőtt 
folytatják.

* A karloozal koagreaszusra kinevezett kir. biz­
tos Mtcolics Fedor br. a jövő hétfőn délután indul 
el Budapestről a melléje rendelt Jorgovics Dusán 
honvédelmi minisztériumi titkár kíséretében Karló- 
czára, hogy ott a szükséges előmunkálatokat megte­
gye. A királyi biztos ugyanaz nap este 49 órakor ér 
Újvidékre, a hol megliál és kedden reggel bevonul 
Iíarlóczára.

Déva. ápr. 15. Üanyadmegye rendkívüli köz­
gyűlése Pogány György lőispán elnöklete alatt elha­
tározta, hogy üdvözlő felirattal ejezi ki bizalmát gróf 
Szápáry miniszterelnök és az uj minisztérium iránt. 
Az elnöklő főispán indítványára elhatározták továbbá, 
hogy a megye részvétiratot intézzen gróf Andrássy 
Gyula özvegyéhez, kit büszkén nevez megyebelijének. 
Gróf Bethlen András földmivelési miniszterhez szin­
tén bizalmi irat intéztetik azzal a kéréssel, hogy az 
erdélyrészi specziális mezőgazdasági viszonyokat kü­
lönös figyelmére és támogatására méltassa. A megye 
jövő évi közmunka költségvetése 104 ezer forint ki­
adással állapíttatik meg s a 20 ezer forintnyi hiányt 
Baross kereskedelmi miniszter által leiratilag kilátásba 
helyezett és két igen fontos hadászati ut gyökeres 
helyreállítására valóban nélkülözhetetlen államsegély­
ből remélik fedezni. A Sólymosnál épített Maros-hid 
vámtétele megállapittatván, a kölcsönre eszközölt épí­
tés tervezésénél már előirányzott s évente kétezer fo­
rintot tevő gyalogvám engedélyezése egyhangúlag ké- 
relrneztetik _______

KÜLFÖLD.
— április ló.

Anglia és Üémetorseág viszonyában Emin pasá­
nak német szolgálatba vétele s illetőleg a tervezett 
német afrikai expediczió semmit sem változtatott. 
Múlt éjjeli távirataink jelentették, hogy az angol 
alsóházban Fergusson államtitkár nemcsak azt kon­
statálta. hogy az Emin-féle expediczió csakis a né­
met érdek-szférán hc-lül fog működni, hanem ki­
emelte, páratlan példakép, azt is, hogy Németország 
és Anglia teljes lojalitással járnak el egymással 
szemben. Mint egy mai táviratunk jelenti, Fergusson 
még hozzátéve, hogy a Nvassza-tó vidékét illetőleg 
Németországgal nem történt végleges megállapodás. 
Anglia szövetségtársának magatartasa nem fenyegeti 
az angol érdekeket. Az illető befolyási szférák Afrika 
északkeleti részében véglegesen szabályozva vannak, 
úgy hogy a gyarmalositási vagy adminisztratív mun­
kálatoknál nehézségek nem merülhetnek föl. Az állam­
titkár e nyilatkozatairól, a mai londoni lapok nagyrésze 
igen kedvezően nyilatkozik. Egyúttal kiemelik a 
nemzetközi viszonyok mielőbbi rendezésének szük­
ségességét. A Standard örvendetesnek mondja, hogy 
Salisbury erre irányuló törekvéseinél teljesen szá­
miihat Németország jóakaratára és igazságosságára.
A Morning Post a fenforgó nehézségek elsimítására 
mint egyedül alkalmas eszközt azt ajánlja, hogy 
tartsanak kongresszust az európai hatalmasságok, 
melyeknek Afrikában birtokaik vannak.

Stanley és Emin pasa viszonyára vonatkozólag, 
mely semmikép sem látszik barátságosnak, a Na­
tionalzeitung a német gyarmati vállalatok vezet tjé­
től, ki nemrég tért vissza Zanzibárbúl, levelet ka­
pott, melyben kétségbevonja, hogy Stanley Brindi- 
sibe érkezésekor a New York Herald levelezője 
előtt úgy nyilatkozott volna, mint a hogy közölték.
A levél ezután a valódi tényállás megállapítása vé­
gett konstatálja, hogy: 1. Ha Emin pasa Stanlcy- 
vel csak csekély számú katonaság kíséretében in­
dult el, ez azért történt, mert a Stanley által ki­
tűzött húsz napi idő kevés volt katonaság gyüjté 
sére. 2. Dufile Emin pasa elindulásakor még az 
egyiptomi csapatok kezében volt. 3. Midőn Emin 
pasa Dufileban fogva volt, levelet irt Casatinak, ki 
azonnal odasietett és kieszközölte szabadon bo- 
csájlását. 4. Stanley Emin pasának mindössze 20 
láda lőszert vitt, holott Emin pasának megérkezé­
sekor 120 láda lőszere volt. Ez adatokat a levél 
írója mágától Emin pasától kapta, ki jó német ha­
zafi, s a képzelhető legszerényebb és legigazabb 
lelkű ember.

A spanyol kortes Dalan-vitójának az lett az 
eredménye, hogy mind a két félnek igaza van: a 
kormánynak is, mely Dabant fegyelmi büntetéssel 
sújtotta, a tábornokoknak is, kik Dabanban a sze-

a kormány ön­
kény kedése ellen. A kormánynak igazat adott a 
parlamenti többség. Es ugyanez a többség, sőt az 
egész képviselőház magáévá tette a tábornokok vé­
leményét. A tegnapi ülésen ugyanis Cassola kép­
viselő indítványt nyújtott be ama képviselők és sze­
nátorok sérthetetlenságe tárgyában, kik egyszersmind 
katonák. Sagasta miniszterelnök kijelentette, hogy 
módosítással elfogadja az indítványt, melyet aztán 
a ház egyhangúlag elfogadott.

ÚJDONSÁGOK.
— ápr. 15.

•— Személyi hírek. Károly Szalvator főher- 
czeg tegnapelőtt Arcoba érkezett. — Ottó főherczeg 
tegnap BécsbŐl visszatért Brünnbe — Károly Ist­
ván főherczeg «Christo» nevű yachtján ma Sziczi- 
liából Pólába érkezett. — Lajos Viktor főherczeg 
ma Prágába érkezett. — Karagi/orgyevics Péter her- 
czeg folyamodott a szerb állam kötelékébe való 
felvételért. — a persa sah felesége ma Bakrcba 
érkezett. — Frigyes ezászárné ma leányával együtt 
megérkezett Hamburgba. — Saint-Saens kiről az 
utóbbi időben oly sokszor volt szó, csakugyan a 
Kanári szigeteken tartózkodik. — Orczy báró a 
király személye körüli miniszter tegnap Budapestről 
Becsbe utazott. — Szápáry Géza gróf tegnap Becsbe 
érkezett. — Koller báró lovassági tábornok, a ki 
a napokban egész váratlanul megbetegedett, vala­
mivel jobban van. — Zichy Nándor gróf pár nap 
óta beteg, de állapota komolyabb aggodalomra nem 
ad okot.

— Az udvar köréből. A király ma 
ment Schünbrunnba, hol hosszabb időt

délután kl­
óé tölteni.

honnan négy hét múlva visszatér lseidbe. Egy Wies­
baden! távirat szerint Ferencz Szalvator főherczeg 
tegnap délután tizenkét napi ott tartózkodás után visz- 
szautazott Bécsbe. Stefánia özvegy trónörökösné a 
leánykájával együtt vasárnap Rottenstein kastélyba 
utazik, Meran mellé. A töherczegnü már átvitette a 
meyerlingi bútorokat Laxenburgba s egy részüket ki­
választotta, hogy velük a laxenburgi kastély néhány 
szobáját bebutorozza. A bútorok többnyire világos 
színűek. A mit a füherezegné meg nem tart, azt át­
viszik az udvari butorraktárba.

— Mária Valerie, föherczegnö esküvője. Hohen­
lohe herezeg első föudvarmester, Kirsehner várkapi­
tány és Lőbenstein udvari titkár, kikről megírtuk, 
hogy a napokban lseidbe utaztak, hogy Mária Valeria 
föherczegnö esküvőjére az előkészületeket megtegyék: 
tegnapelőtt visszaérkeztek Bécsbe. A föudvarmester 
tegnap magánkihallgatáson volt a királynál és jelentést 
tett utazásának eredményéről. Mint Béesbül irják? 
Mária Valeria föherczegnö kelengyéjén már serényen 
dolgoznak s nemsokára teljesen cl is készítik. A ke­
lengye három részből áll, és pedig az ékszerekből, a 
fehérneműből és az öltözékből. A fehérnemüek össze­
állítása és kivitele általában véve Ízléses egyszerűsége 
által fog kitűnni, s csak azok a darabok lettek gazda­
gon és pompásan kiállítva, melyek nincsenek közönséges 
használatra szánva. Az ingek legnagyobbrészt a leg­
finomabb battiszlszerü rumburgi vászonból készülnek; 
széleiket nem géppel, hanem kézzel vawj4i». Hasonló 
vászonból készítik a pongyolát is, mely a legfinomabb 
kézi hímzésekkel lesz díszítve. Érdekes látnivaló az 
a temérdek zsebkendő, melyet a föherczegnö számára 
megrendeltek. Ezeknek egy részét á-jour szegélylyel, 
másik részét pedig valódi csipkékkel díszítik. Különö­
sen szépek lesznek azok a kendők, melyek a nagy 
toilett-ekhez készülnek. Az asztalkendőket a legfino­
mabb kettős damasztból készítik. Az öltözékek legna­
gyobb része bécsi üzletekben van megrendelve. A 
kelengyéhez szükséges csipkék az Óriáshegységböl, az 
asztali készletek egy része pedig Magyarországból való. 
A menyasszonyi ruha nehéz fehér atlaszból lesz 
pompás ezüst hímzésekkel díszítve. A legújabb hírek 
szerint a menyegzőre meghívott vendégek hét vendég- 
fogadóban lesznek elhelyezve. Megemlítjük még, hogy 
helyszűke miatt nem 130, hanem csak hatvan ló 
számára építenek istálló-barakot s igy nem hatos, ha­
nem csak kettes lógatok fogják a vendégeket a tem­
plomhoz szállítani. Ez egyébiránt azért is kívánatos, 
mert lseid szűk ulczáin nehéz lenne hatos fogatokkal 
közlekedni.

— A Csanádi püspök konszekrálása Mint Te­
mesvárról Írják Dossewffv Sándor Csanádi püspököt a 
pápa a jövő hét végére összehívott konzisztoriumban 
fogja prekonizálni, minek folytán konszekrálása már e 
hó végével megtartható lesz. Az ünnepélyes aktust 
hir szerint, Kasssán fogják megtartani Csúszka György 
szepesi, Vállyi János eperjesi és Bubies Zsigmond 
kassai püspökök közreműködése mellett. Az uj püs­
pök temesvári székhelyére csak május hó vége felé 
fog bevovulni, hogy székét elfoglalja.

— Baross miniszter Fiumébon. Baross miniszter, 
mint már megírtuk, tegnap óta Fiúméban időz. Egy 
mai keletű fiumei távirat jelenti, hogy a miniszter 
reggel 7 órakor kezdte meg a tengerészeti Lerendezé­
sek megvizsgálását. A kikötő nyugati végpontján meg­
tekintette a dock építésére kijelölt helyiséget; azután 
a tengerészeti hatóság épületében Zichy Ágost gróf 
kormányzó kalauzolása mellett a révhivalalt, a tenge­
részeti iskolát, a múzeumot, a hatóság hivatali helyi­
ségeit, a postát és távírdát "'.ézte meg, végül pedig 
a tanács épületébe ment. Délben kiilönvonaton kirán­
dulást tett Plasséba, honnan délután 3 órakor tér 
vissza, a rizsliántoló gyár és más intézmények meg­
nézése végett. Városszerte érdeklődnek a miniszter 
minden lépése iránt. A kikötőben levő hajók zászló- 
diszt vontak fel.

— Két miniszter köszöneté. Egy ismert nevű 
adakozó, a ki rendkívüli áldozatokat hozott már a 
tudományok terjesztése érdekében, meg egy vidéki 
orvos részesült mostanában abban a kitüntetésben, 
hogy miniszteri köszönet jutalmazta a közjó érdekében 
való önzetlen áldozatkészségüket, illetve fáradozásukat. 
Az első seinsei Semsey Andor, a kinek a földmivelés- 
ügyi miniszter a múlt év folyamán a földtani intézet 
számára tett többrendbeli tetemes adományaiért elis­
merését és köszönetét fejezte ki; a másik pedig dr. 
Faragó Ödön, a szegedi királyi kerületi börtön or­
vosa, a ki már régóta foglalkozik a börtön-mizériák­
kal s hosszas tanulmányozás után konstatálta, hogy a 
rabok élelmezése nálunk nem felel mega humanizmus 
követelményeinek. Faragó a miniszter engedélyével egy 
évi próba-élelmezést rendezett be a szegedi börtönben. A 
próba-élelmezés esztendeje e napokban járt le. Hogy 
mily sikerrel, azt eléggé bizonyítja az igazságügy­
miniszter elismerő- és köszönő levele, a melyet dr. 
Faragó Ödönhöz intézett; továbbá hivatalos kommü­
nikéje melynek értelmében elrendeltetett, hogy Ma­
gyarország összes letartóztatási helyein a Faragó-féle 
élelmezési módot léptessék éleibe.

— A kópvlaeloház elnökének tlzévee Jubileuma.
Péchy Tamás, ; I; ép viselőház elnöke, éppen tiz éve 
már, hogy ezt a nehéz állást közmegelégedésre betölti-

Ebből az alkalomból ma sokan üdvözölték őt képvise­
lőtársai meg a ház tisztviselői közül. Péchy Tamás 
1880 április 13-ika óta vezeti a ház tanácskozásait s 
igy a múlt vasárnap töltötte be elnöksége tizedik esz­
tendejét.
j **7 A hadsereg köréből. Mint Bécsböl fávirják, a 
haelsereg rendeleti lapjának ma megjelent száma 
a következüket jelenti: Báró Kober Guido altábor­
nagy, beosztva a 3. hadtesthez, nyugállományba he­
lyeztetett és neki ez alkalomból szokatlanul hosszú, 
mindig kiválóan kötelességhü szolgálattétele elismeri: 
seül az ad honorcs táborszernagy! jelleg adományoztá­
tok; báró Ripp Károly vezérőrnagy a 3. hadtest pa­
rancsnokságához osztatott be; báró Boechlin Vilmos 
vezérőrnagy, a 25. gyalogdandár parancsnoka, nyuga­
lomba vétetett és neki ez alkalomból az aU 
honores ajtábornagyi jelleg adományozlatott; Hofl- 
meister Udön vezérkari ezredes, az 1. had­
test vezérkari főnöke, a 25. gyalogdandár pa­
rancsnokává neveztetett; Kupelwieser Lipót vezérür- 
nngy, beosztva a zárai katonai parancsnoksághoz 
nyugalomba helyeztetett és neki ez alkalomból hosszú 
szolgálattétele elismeréséül a vaskoronarend 3 osz­
tálya adományozlatott; Killic Péter vezérőrnagy, a 65 
gyalogdandár parancsnoka a zárai katonai parancs­
noksághoz osztatott be; Schwingenschlögel Rikbárd 
ezredes, a 71. gyalogezred parancsnoka, á 65. gvalog- 
dandár parancsnokává neveztetett ki; Scholiav Ödön 
76. gyalogezredbeli ezredes kineveztetett a 71. gya­
logezred parancsnokává; Andrásffy Gyula vezérörnag1. 
a 75. honvéd gyalogdandár parancsnoka, kinevezte­
tek a m. k. V. honvédkerület parancsnokává ; Hari- 
mann Hugó hadmérnökkari alezredes, a 7. hadtest 
műszaki lönüke nyugalomba helyeztetett és neki e. 
alkalomból az ad honores vezérőrnagyi jelleg adoma 
nyúztatok, egyszersmind hosszú, kötelességhü, mind,, 
kitűnő szolgálata elismeréséül a legfelsőbb megelég. 
dús fejeztetett ki; Forster János József 37. gyalogé:, 
red beli alezredes nyugállományba vétetett ál, Reíko- 
vic Antal 38. gyalogezredbeli ezredes kinevezte 
lett az 52. gyalogezred parancsnokává. Kaidig 
Ede ezredes, a 98. gyalogezred parancsnoka nyu 
galomba helyeztetett és neki ez alkalomból Lesz 
szú, kötelességhü szolgálata elismeréséül a leg 
fölsőbb megelégedés fejeztetett ki; Vivenot Ernő 
98. gyalogezredben ezredes kineveztelett ugyanezen 
ezred parancsnokává ; Über Gusztáv ezredes a 8 
hadtest tüzérezred parancsnoka, a műszaki és köz­
igazgatási katonai bizottsághoz tanulmányi felügyelővé 
neveztetett ki, a tüzérkarhoz való egyidejű áttétel« 
mellett ; lovag Kruzlowa István alezredes a 11 had- 
lest-tüzérezredben kineveztelett a 8. hadtest-tüzerezre-d 
parancsnokává ; Petricic Adum őrnagy a 9. hadtest 
tüzérezredtől a 11-hez helyeztetett át ; kineveztél'ek 
továbbá a következő vezérkari ezredesek : Hoffmann 
Sándor tanulmányi felügyelő a technikai és közigazga­
tási katonai bizottságban, ezen bizottság második osztá­
lyának főnökévé: Schaller Károly br. műszaki- és erődit- 
ménv-épitési igazgató Krakkóban, — az 1 műszaki ezre-u 
parancsnokává; — Primavesi Nándor a 15. hadtest 
műszaki főnökéhez beosztva, a 7. hadtest műszaki fő­
nökévé: Novotny Károly alezredes a műszaki törzs­
ben, műszaki igazgató Innsbruckban, a ló. hadtest 
műszaki főnökéhez osztatott be ; Kropsch Albin alez­
redes a hadmérnöki karban, műszaki igazgató Mostar­
ban, mint műszaki- és eröditményépitési-igazgato 
Krakóba helyeztetett át: D’Elvert Arthur alezredes 
a vezérkarban, szolgálattételre beosztva a 10. gyalog 
ezrednél, az 1. hadtest vezérkari főnökévé neveztetett 
ki|; Moosthal Tivadar alezredes a 88. gyalog-ez­
rednél, nyugállományba vétetett át ; Luuensteiri 
Károly alezredes a 92-ik gyalog-ezredben nyug­
állományba vétetett át; Hőbe Lóránt 92. gyalogezred 
beli alezredes, mint csapatszolgálatra alkalmatlan, de 
helyi szolgálatra alkalmas, nyugállományba vétetett 
át; Henrich Vilmos a 6. huszárezred alezredese a 
nyugállományba vétetett át; Nachodszky Manó a 10. 
huszárezredalezredes e, ez idő szerint szolgálatképte­
len, várakozási illetménynyel ü hónapra szabadságol­
tatott : Buck Frigyes a 4. hadtest-tüzérezred alezre 
dese, ez idő szerint szolgálatképtelen várakozási illet 
ménynyel egy évre szabadságoltatott; Terseit Ferencz 
ezredes-hadbiró a hadi főtörvényszék előadója, a 
nyugállományba vétetett át és ez alkalommal fülűd 
bírói jelleggel ad honores tüntettetett ki.

— Elfogott nagyherozog. Lapunk mai számánál 
egyik táviratában röviden már megírtuk, hogy Kor.- 
stanlinovics Konstantin nagvherczeget egy forradalmi 
irányú költeménye miatt elfogták. Ha ezt a hirt hiva­
talosan is megerősítik, úgy szomorú bizonysága lesz 
egyrészt annak, hogy az orosz nép elégületlensége 
már a trón közelébe, a czári családba is elhatott 
másrészt pedig annak, hogy az orosz ezár még mm 
dig esküdt eilensége a szabad gondolkodásnak. A, 
elfogott nagyherezeg unokatestvére a czárnak, ezidó- 
szerint liarminczkét évessegyszász-altenburgihercziy- 
növel él házasságban. Már évekkel ezelőtt is sokat be­
széltetett magáról. így 1886-ban R. K. (Romanov 
Konstantin) jegy alatt egy kötet költeményt adott ki 
Ezekben a verseiben, egy nagyherczegtöl szokatlan 
hévvel és melegséggel irt a nép szenvedéseiről A 
könyv tulajdonképen nem volt a nyilvánosságra szánva 
s az államnyomdában nyomatott, de azért tartalmát 
csakhamar széles körökben megismerték. Különös fel­
tűnést keltett a «Megholt» czimü költemény, a méh­
ben egy szegény katona szenvedéseit rajzolja, ki ha­
zájától távol halt meg. Egy másik versében fennen 
hirdeti, hogy nem arra büszke, hogy a czárok ver« 
foly ereiben, hanem az az ambicziója, hogy da­
laival a népen segítsen. Azóta a főherczegnek az 
orosz napilapokban is jelentek meg költeményei, a 
múlt évben pedig ismét két kötetet adott ki, melyek 
nck tiszta jövedelmét jótékony czélra fordította. 
Ugyancsak a múlt évben Sándor ezár Konstantin 
nagyherczeget az elhunyt Tolsztoj gróf belügyminisz­
ter helyébe a tudományos akadémia elnökévé nevezte 
ki, mi annak idején általános feltűnést keltett. A szu- 
badgondolkodásu, derék főherczeg kétségkívül égés 
Európa rokonszenvovel fog találkozni. Vajha eszmei 
otthon is visszhangra találnának !

— Nagy hegyomlás. A Kratzau mellett, a Wi-isz- 
kirchen felé vezető utón lévő 368 méter magas Spitz- 
stein tegnap iszonyt! robajjal leomlott s óriási szikla­
darabok zuhantak róla a völgybe. A leomlott sziklák 
eltávolítása előreláthatólag hosszú időt fog igénybe 
venni.

— A fonográf a szultán előtt. Pár héttel ezelőtt 
megírtuk, hogy a budapesti Pintér és Csillag ezég 
egyik vezetője, Csillag, az F.dison-féle fonográfot el­
vitte Konstantinápolyija, hogy ott bemutassa a szul­
tánnak. Mint nekünk" Írják, a nevezett úri ember mái 
részesüli is abban a kitüntetésben, hogy az érdekes 
gépet a szultánnal megösmertetliette. Abdul Hamutól 
rendkívül meglepte a nagyszerű találmány s annyira 
beleszeretett, hogy azonnal megrendelt egy gépet a 
maga privát mulatságára. Magától értetik, hogy a 
fonográf bemutatóit mindenféle rendjelekkel tüntette 
ki az igazliitiiek uralkodója, a mint már ez a ragyogó 
Keleten szokásban van.

— Az ellopott tábornagyi bot folyvást élénken 
foglalkoztatja úgy a rendőrséget, mint a közvéleményt.
A rendőrség kimeríthetetlen a találgatásokban a lopás 
elkövetésének módját és idejét illetőleg. Tegnap már 
egy szakbizottság azt is kiszámította, hogy a tolvaj­
nak legalább tizenkét perezre volt szüksége, hegy a 
botot az üvegszekrényből, melyben őrizték, biitunábu 
kerítse, s igy szinte képzelhetetlenek látszik az u fel­
tevés, hogy a lopás a látogatási órák alatt küvettetett 
el. Legvalószínűbbnek tartják azt, hogy a tolvaj elrej­
tőzött a muzeum valamelyik helyiségében, s mikor a' 
termeket bezárták, akkor követte el a lopást. Az a 
gyanú is fenforog, hogy az ellopott botot még nem 
vitték ki az arzenálból, hanem ott. rejtegetik valahol. 
Magától értetik, hogy a nyomozást a képzelhető leg­
nagyobb erélylyel folytatják.
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— Népfölkelőtloztképző tanfolyamokat állítanak 

fel ismét az idén. A magyar királyi honvédség «Ren­
deleti Közlönye-e erre vonatkozólap a kővetkező hir­
detményt teszi közzé: «A népfelkelésre kötelezett volt 
katonák, vagy pedig katonailag ki nem képezett 24 
éves és idősebb emberek számára, a kik társadalmi 
állásuknál fogva a népföl kelő tiszti kijelölésre általá­
ban igényt tarthatnának, de a kijelöléshez megkíván­
taié katonai minüsiiltséget eddig nem szerezték meg: 
a folyó évi junnis hó 17-töl kezduleg heti időtar­
tammal népfölkelö liszt képző tanfolyamok fognak föl- 
Állíttatni abban az esetben, ha egy-egv tanfolyamra 
legalább is Itt ember jelentkezik. A tanfolyamokat 
fölállítják a gyalogság számára : Budapest, Békés- 
Gyula liebrevzen, Nagy-Várad, Szeged, Szabadka, 
Verseez, l.ugos, Kassa, Áliskoluz, Munkács, Szatmár­
németi, Pozsony, N'vitra, Trenosén, Beszterczebánya, 
Székesfehérvár, Sopron. Pécs, Nagy-Kanizsa, Kolozs­
vár, Marosvásárhely, Nagy-Szeben, Brassó, Zágráb, 
Károly város, Belovár és Vinkovcze városokban, a 
lovasság számára pedig: Budapest, Debieezen, Arad, 
Kecskemét, Kassa, Vácz, Pápa, Pécs, Marosvásárhely 
és Varasd városokban. A tanfolyamba való fölvétel 
iránti folyamodványok ez évi május hó 1-ig azon 
népfölkelési járásparancsnoksághoz nyújtandók be, 
melynek területén az illetők tartózkodnak. A folya­
modványokba a következő adatok veendők fel: a je- 
lentkezö neve, születési éve, állandó tartózkodási 
helye, lakásczime, illetőségi községe, végzett iskolái, 
polgári állása, nyelvismeretei és az, hogy vájjon a 
lolyamodó a gyalog vagy a lovas tanfolyamban és 
mely állomásokon (több állomás is megjelölendő) óhajt 
résztvenni V A lovas tanfolyamba jelentkezők meg azt 
is jelentsék be, hogy tudnak-e lovagolni ? A volt ka­
tonák a folyamodványhoz a végelboesátó okmányt is 
csatolják. Á tanfolyamokra vonatkozó bővebb tájéko­
zás valamennyi honvéd és népfölkelési járásparancs- 
nokságnáI megszerezhető.»

— A gondnokság: alá helyezett herczeg ügye 
A bécsi lapok tudósítása szerint Pallavicini ürgróf, a 
Trauttmannsdorf herczeg sógora, vállalta magára a 
herczeg bonyolódott anyagi helyzetének, illetőleg ügy­
leteinek rendezését s ezt már tegnap véghez is vitte 
az I nion-bank scgélvével. A herczeg összes tartozása 
körülbelül ViiO.noO forint, melynek egy részét kész­
pénzzel tizet lék ki, más részért pedig az adós családja 
vállalja cl a felelősséget. A hilbizomány ily természetű 
megterhelését a fólörvény.szék már jóváhagyta s most 
még csak a király beleegyezését kell kinyerni. A her­
czeg tartozásaiból hatszázezer forint kártya- és foga­
dást adósságra, '217.000 forint tőzsdei különbözetekre, 
7.">.000 frt pedig más üzletekből eredő veszteségekre 
esik. A termény- és liszt-tőzsdén 370.000 mmázsára 
tett kötéseket.

—- A budapesti tudományegyetemen üresedés­
ben levő tanszékek betöltése iránt az egyetemi tanács 
részint a folyó, részint május havi ülésében fog in­
tézkedni s a közoktatásügyi miniszternek előterjesz­
tést tenni.

— Rémület egy állatseregletben. Arvington, an­
gol városban Wombroell állalszeliditö mutogatta a 
napokban gazdag állatseregletét. A többek közt be 
akarta azt is mutatni a nagyszámú közönségnek, hogy 
egyik tigrise mint ugrik löl egy ló hátára. A ló azon­
ban megbokrosodott s a kalitka rácsát kirúgta. Az 
így támadt nyilvánosan a tigris a közönség közé ment, 
a mi természetesen nagy rémületet idézett elő. Sze­
rencsére mielőtt nagyobb baj történt volna, sikerült a 
fenevadat egy kalitkába becsalni.

— Nyugalomba vonuló tábornok. Nagyváradról 
írják, hogy Petrovics Péter tábornok negyven éves 
szolgálata után saját kérelmére nyugalomba vonul. 
A nyugalomba lépő törzstiszt, dac-zára annak, hogy 
csak rövid idő óta van Nagyváradon, teljes mértékben 
bírja az oltani előkelő körök becsüléséi. Petrovics a 
magyar nyelvet is megtanulta Nagyváradon, s ez nem 
kis mértékben járult ahoz a népszerűséghez, melyre 
aránylag oly rövid idő alatt szert tett.

— A kilenczedlk belgyógyászati kongresszust,
mint már megírtuk, az idén Bécsben tartják meg. A 
kongresszusra Oroszországból, Francziaországból s a 
nagyobb németországi, magyar és osztrák városokból 
érkezett vendégek tegnap a «zum Kaiserhof» fogadó­
ban ismerkedési estélyt tartottak. A kongresszus négy 
napig tart s a többek közt: Korányi (Budapest), Leyden 
(lierl n , Curschniann (Lipcse), Immermann (Basel), 
Beinhold (Grácz) Kundrath, Ludvig slb. hírneves or­
vosok is részt vesznek benne. Mint Becsből táviratoz­
zék, ma délelőtt volt az első gyűlés a tudományos 
akadémia dísztermében, Gautsch miniszter, Prix polgár- 
mester, a helytartóság küldöttei, az egyetemi tanárok 
és külföldi vendégek jelenlétében. Nothnagel udvari 
tanácsos, a kongresszus elnöke üdvözölte a megjelen­
teket s rövid vonásokban vázolta a belgyógyászat 
fejlődését. Gautsch miniszter a kormány, Prix polgár- 
mester a város, és Billroth tanár az orvosi egyesület 
nevében üdvözölte az egybegyűlteket. Ezután meg­
választották a tisztviselőket. Alelnükökké Leyden-t, 
Korányit és Hamuiért választották. Az érdemleges 
tárgyalásokat Immermann tanár nyitotta meg.

— A Gouüé ügy. Említettük, hogy az a két rendőr, 
kit Gouffé gyilkosának, Eyrandnak keresésére Ameri­
kába küldtek, jóformán eredménytelenül tért vissza 
Parisba. Azt kimutatták, hogy Eyrand február 5-ikéig 
New-Yorkban volt, de ezután nyoma veszett. Mint most 
Amer.kából Írják, elég biztosra vehető, hogy Eyrand 
még márczius elején is New-Yorkban volt, sőt alkal­
masint még ma is ott bujdokol a város franczia ke­
rületében. E liir terjesztői a Martin nővérek, kiket 
Eyrand New-Yorkban többször meglátogatott, s kik 
márczius elején látták az ulczán. Eyrand a nevezett 
nőknél Garico nevén mexikói ültetvényesnek mutatta 
be magát, s egyik látogatójuktól hetven dollár köl­
csönt kért, melyről kötvényt állított ki. A kötvényen 
megismerték Eyrand kézírását.

— Robbanás egy tölténygyárban. Prágából táv­
iratozz ík, l,o ;y Zizkovban a Selber és Bellat-féle tül- 
ténygyárban tegnap délután nagy robbanás volt, mely­
nek következtében három munkás súlyosan megsebe­
sült. Szerencse, hogy a laboratóriumban felhalmozott 
robbanó anyagok nem fogtak tüzet. Városszerte az a 
jiir terjedt el, hogy az egész gyár a levegőbe repüli s 
Így az emberek tömegesen siettek Zizkovba, Imi meg­
győződlek, hogy az első hirok nagyon túlzottak voltak.

— Holttest a ládában. A new-yorki füpostahiva- 
tal helyiségeiben egy ládát bontottak fel a napokban, 
melynek a szállítólevele azt jelentette, hogy szárított 
hal van Lenne. A hivatalnokok borzadva látták a láda 
kinyitásakor, hogy hal helyett egy összezsugoro­
dott holttestet rejt a láda. Kétségtelenül megállapítot­
ták, hogy a halott Meyer kopenhágai bankszolga, a 
kit egy Philipsen nevű szappangyáros gyilkolt volt 
meg. Philipsen!, mint erről már szó volt, csalás miatt 
elfogták, s a bíróság nem kis meglepetésére a vallatás 
alatt azt is elmondta, hogy Maverl, akit nagyobb 
összeg pénzzel küldött hozzá a hátik, rablás! szándék­
kal meggyilkolta.

— Sztrájkoló sírásók. A sztrájk mániája meglepte 
már a párisi sírásókat is. A napokban gyűlést tartot­
tak s elhatározták, hogy ha a város a napibérüket üt 
frankról hat frankra nem emeli, akkor sztrájkolnak. 
Körülbelül 130 rendes sírásója van Parisnak, a kik 
mind arról panaszkodnak, hogy nagy nyomorban van­
nak. A városi tanács ennélfogva elhatározta, hogy a 
eirásók helyzetét alapos vizsgálat tárgyává teszi s az 
íred menyhez képest intézkedik.

— Nagy sikkasztás a bécsi arzenálban. Meg­
emlékeztünk már arról a nagy sikkasztásról, melynek 
tegnap jöttek nyomára a bécsi arzenálban. A sikkasz­
tások elkövetésében két napdijas a főbünös. Az egyi­
ket, Schmidt Károlyt, a sikkasztás felfedezése 
gtán nyomban letartóztatták, a másik, névszerint 
Wenzlieske János jókor megszökött és hír szerint 
már Amerikában van. A tüzérségi eszközök 
gyárának két katonai hivatalnokát is letartóz­
tatták, mert a hiányos ellenőrzés által, noha akarat­
lanul, megkönnyítették a sikkasztok dolgát. Már két 
Jiónap elölt rájöttek a hetibérjegyzékek revíziójánál, 
jiogv meg vannak hamisítva. A vizsgálatot azonnal

megindították s minthogy a hamisításban két polgári 
hivatalnok is bűnös: a rendőrség hivatalnokainak is 
jutott feladat ebben a munkában. Az említett heti 
jegyzékeket Schmidt Károly és Wenzlieske mindig pon­
tosan készítették el. Kitűnt, hogy önkénvüleg vettek be 
teljesített munkákat és kifizetettként elszámolt béreket a 
bérjegyzékekbe. A megfelelő összegeket ügyes rnanipu- 
láczióval Leszedték és saját czéljukra fordították. 
Schmidt és Wenzlieske üt év óta voltak már az arze­
nál szolgálatában s becsületes embereknek tartották 
őket. Schmidt beismerő vallomást telt s kijelentette^ 
hogy a letartóztatott katonai hivatalnokoknak semmi­
féle haszna sem volt a sikkasztásokból. A szökevény 
Wenzlieske ellen köröző levelet bocsátott ki a bécsi 
rendőrség. A katonai kincstár kára eddig csak meg- 
küzelithelöieg határozható meg, de az újabb üsszeszá" 
initás szerint alig lesz több 87,000 forintnál. A sik. 
kasztók, mint a vizsgálat kiderítette, legalább négy 
éve folytatták már üzelmeiket. — A legújabb hírek 
szerint az elfogott kél katonai hivatalnokot nem azért 
tartóztatták le, mert részük van a sikkasztásban, ha" 
nem azért, mert az ellenőrzést hanyagul végezték.

— A belgrádi merénylőről. Pár nap elült meg­
írtuk már távirataink közt, hogy Belgrádiján egy Bó­
rák nevű külföldi oly erőszakosan viselte magát a mi­
nisztériumok helyiségeiben, hogy letartóztatták, a mi­
kor is kiderült, hogy egy szerencsétlen őrülttel van 
dolga a rendőrségnek. Most erről az emberről a kö­
vetkező újabb adatokat közük Belgráditól: Valótlan 
az, hogy Bórák Tausanovies miniszter ellen merényle­
tet követelt el. Mindössze annyi igaz a merényletből, 
hogy mikor megtudta a szolgáktól, hogy a miniszter 
nincs az irodában, tőrrel fenyegette őket. Később 
Grilles Száva külügyminiszter irodájába hatolt, a hol 
szintén nem tanálta már azt, a kit keresett. Ez any- 
nyira felbőszítette, hogy megint tőrrel hadonászott s 
Riszlics nevét kiabálta. Itt végre a szolgák elvetlek 
tőle a veszedelmes fegyvert. A rendőrségnél Borúk 
azt vallotta, hogy Trautenauba való s Tausanoviesol 
azért kereste, mert valami posztószállitási szerződése 
van vele a szerb hadsereg számára több millió érték­
ben. A dolog általában nagyon homályos s úgy lát­
szik, hogy a szerencsétlen posztógyáros valami szé­
delgésnek az áldozata. Ez zavarhatta meg az eszél. 
A vizsgálat folyik a misztikus ügyben.

— Ä fővárosba szóló postautalványok házhoz 
való kézbesítési dijainak leszállítása. A Buda­
pestre szóló postautalványok összegeinek házhoz való 
kézbesítéséért, ez év május hó 1 -étöl kezdve a követ­
kező dijakat fogják a czimzettektöl Leszedni : a) egyes 
utalványokért (azaz négy darabig) darabonkint két 
krajezár, b) jegyzékeit utalványokért (azaz inditáson- 
kint és czimzettenkint üt darabtól kezdve) tiz da­
rabig tiz krajezár, azontúl pedig darabonkint egy 
krajezár.

— Halál a vonat kerekei alatt. Szörnyű, de biz­
tos módját választotta ma Köböl kúton egy ösrneretlen 
fiatal ember az öngyilkosságnak. Mint nekünk Eszter­
gomból táviratozzák, az életunt ember a Budapestről 
Köbölkút irányában haladó futárvonat elé vetette ma­
gát. A kerekek iszonyúan összetépték. Teste hét 
részre szakadt. Hogy ki a boldogtalan, azt még nem 
tudják, de urias külseje arra mutat, hogy a jobb kö­
rökhöz tartozott.

— Gázgyári robbanás. Madridból táviratozzák, 
hogy az odavaló gázgyárban tegnap nagy robbanás 
volt, melynek következtében az épületben tűz támadt. 
A kár nem valami nagy, de az a kellemetlenség fe­
nyegeti a várost, hogy pár napig világítás nélkül lesz.

— Sikkasztó pénztáros czimü újdonságunkban 
megírtuk, hogy Seazziga a tessini állampénztár pénz­
tárosa rengeteg összeget sikkasztott a kezelésére bí­
zott pénzekből. Mint újabban Írják, a vizsgálat eddigi 
folyamán kiderült, hogy Seazziga több mint 1£ milliót 
sikkasztott, mely összegnek a fele abból az állam­
pénztárból való, a melyhez a pénztáros csak a kor- 
mányelnük és a pénzügyigazgató hozzájárulásával jut­
hatott. A hitelezők rémülete kissé alább hagyott, de 
annál nagyobb az elkeseredés a kormány hanyagsága 
miatt. Luganúban azt beszélik, hogy Seazziga, ki tud­
valevőleg az odavaló börtönben várja büntetését, 
czinkostársaira vonatkozólag szcnzáeziús leleplezéseket 
tett, melyek újabb elfogatásokat fognak maguk után 
vonni.

Rövid hírek. Bécsben tegnap Müller Ágost 
(12 éves kereskedő a Práterben felakasztotta ma­
gát. Alkalmasint elmezavarban követte el az ön­
gyilkosságot. — Becse háza krassó-szörénymegyei 
községben e hó 10-dikén Schöberle Fcrencz 12 éves 
fiú felakasztotta magát. — Sestine horvátországi 
községben e hó 13 ikáról 14-ikére menő éljél egy 
ismeretlen csavargó kirabolta D. J. odavaló jószág- 
igazgatót. — Ztréfliben ápril 10-ikétöl 12-ikég 
nagy havazások voltak. Hasonló hírek érkeznek 
(lloggniczból is. — Pozsonyból nemrégen meg­
szökött egy Wittioh nevű rab, a kit, mint most tu­
dósítónk láviratozza, Bécsben elfogtak

— Öngyilkos szigorló. Bizonyára a kor betegsége, 
az idegesség az oka, hogy mostanában egyre-másra 
lövöldözik magukat fejbe azok a fiatal emberek, a 
kiknek egy kis inalheurjök akadt az iskolai vizs­
gálataikon. A gimnazistától a szigorlóig tragikusan 
fogja fel mindenki az apróbb baleseteket, me­
lyeken a légi diákok egy kis elbusulás után (ültet­
ték magukat s mégis ember vált belőlük.Ma is agyon­
lőtte magát egy fiatal ember, mert az egyik professzora 
elbuktatta az első jogi szigorlaton. Pedig a legjobbak 
közé tartozott, a kiben volt szorgalom, tudás; azon­
kívül szép jövő, biztos pálya, gazdagság kecsegtette. 
Kár, hogy önérzete nem állt arányban jó tulajdonsá­
gaival. —■ Szomorú esetéiül a következő tudósítást 
adjuk:

Az öngyilkost Jaicabfatvi/ Gusztávnak hívják s 
21 éves végzett joghallgató volt. A muzeum-uteza 3. 
számú házban la :ott nagybátyjánál, Jakabl'alvy Gyula 
kir. táblai bírónál. Még mint kis gyermekei fogadta 
magához nagybátyja s nőtlen ember létére, adoptálta 
is. Itt növekedett fel a fővárosban, nagybátyja oldalánál, 
a ki nagy gonddal neveltette. Mikor az egyetemre ke­
rült, szorgalmas látogatója volt az előadásoknak s a jogot 
a legszebb eredmény nyel végezte el. Részt vett °az 
egyetemi ifjúság mozgalmaiban is s tavaly a véderő­
vita alkalmával az ifjúság által rendezett tüntetések­
ben is szerepe volt. A rokonszenves fiút azonban 
nemcsak pályatársai, hanem tanárai is kedvelték. 
Pályatársainak bizalmából elnöke lett a joghallga­
tók segitőegyesületének s az olvasókörben is szép 
szerepet játszott. Gyakran tartott felolvasást az egye­
temi matinékon s az olvasókör által rendezett vitaes­
télyeken. Legutóbbi nyilvános szereplése egyetemi pá­
lyáján a mull év halottak napján volt, a mikor a 
Deák mauzóleum elült tartott az ifjúság nevében al­
kalmi szónoklatot. A szakirodalommal is sikeresen 
próbálkozott s egy gazdasági napilap hasábjain nem 
egy ügyes ezikk jelent meg tollából Tudhatta, hogy 
nagybátyja, a kihez rendkívül ragaszkodott s kiben 
második atyját tisztelte, egész tekintélyes vagyonát 
neki szánta. A fiatal Jakabfalvy ma délelőtt 11 
órakor ment neki az államtudományi első szi­
gorlatnak , melyen egy tantárgyból megbukott. 
A professzorok kérdéseire meglepően zavart felelete­
ket adott, a pénzügy-isméből meg — a melyből pe­
dig szintén jól volt készülve — éppen semmit sem 
tudott. Így esett meg vele, hogy e tantárgyból meg­
buktatták. Mikor a vizsgálat eredményéi tudtára ad­
ták, lesújtva távozott az egyetemről. Egyenesen haza 
ment és kétségbeesetten adta tudtára nevelöatyjának, 
a ki épen ebédnél tilt, hogy micsoda szerencsétlenség érte. 
Nagybátyja vigasztalni akarta, de a fiatal ember érzéket­
lenül hallgatta. Leült az asztalhoz, de nem nyúlt sem 
ételhez, sem italhoz. Ebéd közben, úgy fél két óra 
tájban, nagybátyja felkelt az asztaltól s egy pillanatra 
távozott a szobából. A fiatal ember ezt az alkalmat

felhasználta, kiment az előszobába s ott egy vízzel 
megtöltött régi pisztolylyal szájába lőtt. A lö­
vés oly erős volt, hogy arczát és fejét telje­
sen szétrombolta. Koponyájának csontjai ezer da­
rabra szakadva röpültek szét az előszobában, mely 
a legborzasztóbb képet nyújtotta, mikor az idősb Ja­
kabfalvy, a dörrenés hallatára kirohant. A szörnyen 
eltorzult halottat a törvényszéki buncztereinbe szállí­
tották. A fiatal öngyilkosnak bal testvére van. Ezeket, 
valamint édes atyját, Jakabfalvy Kálmán abaujmegyei 
földbirtokost táviratilag értesítették a megrázó eset­
ről. A tud. és műegyetemi olvasókör és a joghallga­
tók segítő egyesülete koszorút helyez az elhunyt pá­
lyatárs ravatalára s az ifjúság testületileg vesz részt 
a temetésen. A sirbatevéskor EüUüs Bálint joghallgató 
mond búcsúztatót.

— Főhadnagy éa lskolásfiu. A hadfi-bátorság 
lélekemelő példájában gyönyörködhettek, a kik ina 
este ti órakor az Andrássy-uti Reulter-féle kávéház 
előtt sétáltak. Egy tizennégy éves iskolás fim, névsze­
rint Pollúk Aladár, kit szülei egy kis sétára küldöttek 
a nevelőjével, valahogy belebotlott egy Jellasics-ezred- 
beli főhadnagyba, a ki a kávéház elölt állt és az 
arra menőket muslrálgatta. A fiú bocsánatot kér, a 
hadnagy pedig — felrúgja, hogy bukfenczet hány az 
aszfalton. Pollúk Alfréd fellápászkodik s nem érthetet­
len kíváncsisággal, de a mellett egy jól nevelt fiú 
illedelmességé vl megkérdi a főhadnagytól, hogy miért 
bántotta öl V Harsogó pofleves a főhadnagy részéről 
a válasz; olyan hatalmas, hogy a szegény ,fiu menten 
felbiikik tőle. De talpra áll megint s a javíthatatlan kíván­
csiságával újra kérdi az okot, melvlyel a főhadnagy ur 
ilyetén szeretőiét megérdemelte. A főhadnagy ur azon­
ban snájdig legény és van bátorsága elég. Egy arczul- 
esapás és a gyenge fiú megint olt fekszik az aszfal­
ton, a járó-kelő publikum nagy lelki gyönyörűségére. 
Mire Pollúk Alfréd harmadszor is íüllápászkodolt, 
a nyalka főhadnagy már messzire járt. Az 
emberek készségesen nyitottak neki utal — való­
színűleg a bátorságot tisztelték benne — s nem 
akadt egy sem, a ki csak egy szóval is kérdőre 
vonta volna. A kis Pollúk fiú nevelője is csak akkor 
vett tudomást tanítványa esetéről, mikor a vitéz ka­
tona már nem volt látható sehol. Ekkor aztán sietett 
haza a bántalmazott gyermek atyjához, Pollúk Mór 
sas-utezai kereskedőhöz és elbeszélte neki a történte­
ket. Pollúk erre a rendőrséghez ment és jelentést tett 
a főhadnagy ellen, a ki egy hőshöz illő szerénységgel 
gondosan titkolja kilétét. A rendőrség azonban értesí­
tette az esetről a katonai térparancsnokságot s igy 
van reá kilátás, hogy a titok mégis csak kiderül.

— Ismeretlen öngyilkos. Az esti órákban egy 
28—30 esztendősnek látszó miasan öltözött fiatal em­
ber a lánczbidról a Dunába ugrott és menthetetlenül 
odaveszett.

— Talált gyermekholttest. A nefelejts-utcza 
egyik üres háztelkén egy holt leánycsecsemőt találtak 
ina délelőtt.

— Ismeretlen halottak. A törvényszéki orvostani 
intézet tanácstermébe két halottal szállítottak be ma, 
a kiknek kilétét mindeddig nem lehetett földeríteni. 
Az egyik egy 20—25 éves, látszólag a munkásosztály­
hoz tartozó nő, a kit az utezán találtak haldokolva s 
mire a kórházba vitték, meghalt. A másik egy ugyan­
csak munkásnünek látszó 50—55 éves asszony, a k 
a fuvaros-uteza (I. sz. ház kapuja alatt halt meg hir­
telen tegnap délután.

-- Bedőlt tűzfal. Újpesten dr. Hattyasi Lajos fő­
városi orvos Maria-utcza 2. szám alatt levő házának 
tűzfala az éjjel bedőlt s magával rántotta a lakások 
menyezetét is. A tulajdonosnak kárát növeli, hogy a 
bútorok is izzé-porrá zúzódtak. Emberélet nem forgott 
veszélyben, mert a ház lakatlan volt.

— Egyenruha legszebb kiállításban kapható Tiller 
Mór és teslv. udv. szállítóknál, Bpesten, Károly-laktanya.

Munkások mozgalma.
— ápr. 15.

Május 1-jenek megünneplésére még se olyan álta­
lánosan készülnek a munkások, mint eleinte látszott. 
Nagyon sok helyen azt mondják, hogy a mozgalmat 
csakis a szocziáldemokráczia hívei kezdték, s igy 
azok a munkások, a kik nem vallják a szocziál-demo- 
kráczia elveit, nem is akarják az önkényesen rájok­
diktált ünnepel elfogadni. Nálunk és Ausztriában, úgy 
látszik, a kormányok nem fogják ellenezni, hogy a 
munkások május 1-jén ünnepet üljenek. Bécsben 
ebben a kérdésben kormány-tanácskozások foly­
nak , s noha <f tanácskozások eredménye még 
ismeretlen, azt beszélik beavatott körükben, hogy az 
ünneplést, valamint a tüntető kürmcnclckel az oszt­
rák kormány meg fogja engedni, az állami gyárak­
ban és bányákban dolgozó munkásoknak azonban ér­
tésükre fogják adni, hogy a munkának engedély nél­
kül való abbahagyása, elbocsátást von maga után.

Németországban sokkal erősebb mozgalom van a 
munkás ünnep ellen, s igy a munkások maguk sincse­
nek egy véleményen az iránt, vajon megünnepeljék-e 
a párisi kongresszus által kijelölt napot, vagy nem. Így 
a inagdeburgi munkásgyülés elhatározta, "hogy má­
jus elsejét inegünnepli, s ugyanakkor a sar- 
loinzi bánya-munkások gyűlése határozatban ki­
mondta, hogy május 1 -én csak úgy dolgoznak, mint 
máskor. Németországban a munkaadók is sok helyt 
ellenzik az ünnepet és a gürlitzi szövőgyár, s utána 
több berlini nagyobb gyár elhatározta, hogy azokat a 
munkásokat, kik május 1-én nem dolgoznak, egysze­
rűen elbocsátják. A német császárnak azonban, mint 
említve volt, az a kívánsága, hogy a munkások békés 
tüntetését nem kell akadályozni, s ehhez képest llerr- 
furt miniszter már meg is adta a szükséges utasításo­
kat a rendőri hatóságoknak.

A sztrájkmozgalmak egész Ausztriában nagy 
mérveket kezdenek ölteni, Bécsben már annyiféle 
sztrájk van, hogy felsorolni is hosszadalmas.

A kömivesek sztrájkja még egyre tart. Egyes he­
lyeken ugyan már megkezdték a" munkát, de "csak a 
kömivesek apróbbjai állottak munkába, mig a jobb 
munkások megmaradlak követeléseik mellett és tovább 
sztrájkolnak.

A divattermék munkásat közül vagy ezeren 
sztrájkolnak, férfiak és nők vegyest. A divattermék 
tulajdonosai közül ugyan egyesek oly engedményeket 
hajlandók a munkásoknak adni, melyeket a sztrájk- 
bizottság elfogadhatóknak talál, de az angol munká­
sok ennek daczára még nem akarják a mozgalmat 
abbanbagyni. Tegnap este gyűlést tartottak az olmülzi 
sorházban, s itt heves jelenetek fejlődlek ki. A fran­
czia divattermék főnökei készek a munkások követe­
léseinek egy részét teljesíteni s igy a franczia munká­
sok el akarnák kezdeni a munkát, de az angol mun­
kások hevesen megtámadták őket s kijelentették, hogy 
a maguk részéről csak akkor járulnak hozzá a ki­
egyezéshez, ha összes kívánságaikat teljesitik. Tizenegy 
divaltereinben, melynek munkásai engedményeket kap­
tak, ma már megkezdték a munkát.

Holnaptól kezdve a borbélyok is sztrájkolnak. Ma 
a szállójuk falára plakátokat ragasztottak ezzel a fel­
hívással: «Társak! Kel a sztrájkra! Holnap abba­
hagyjuk a munkál.» A szálló előtt pedig nagy csopor­
tokban vitatkoztak a borbélylegények a sztrájkról, s 
annyira belemelegedtek a vitába, hogy utóbb hajba 
kaptak és verekedést kezdtek. Az elöljáróság nagy 
nehezen kibékítette a verekedőket, a nélkül, hogy 
rendőri segítségre szorult volna.

Bécsből jelentik még a következő sztrájkmozgalma­
kat : A Hinlerleitner-féle fémáru- és sodronygyárban 
négyszáz munkás sztrájkol. — A florisdorfi gyáro­
sok fenyegető leveleket kaptak, melyekben az van 
mondva, hogy gyáraikat el fogják pusztítani. Ezért 
nagyszámú lovasrendör ezirkál a kerületben. — Az 
államvasutak munkásai holnap kezdik meg a 
sztrájkot.

Prágában tegnap este 922 péklegany fD11" , 
tartott, s ezen egyhangúlag elhatározták, hogy azon >a 
megkezdik a sztrájkot. Azok, a kik resztvettek a g) " 
lésen, nem is mentek többe munkába. De azei 
sztrájk nem általános. Éjfélulán fél egy órakor » Pe " 
legények garázdálkodni kezdtek a smiehovi Kmsky-i " 
czában egy pékmiihely előtt s szidalmakkal illet« 
az olt dolgozó legényeket. A zavargókat letartoz- 
tattás s megtették a rend íöntartására a kellő intéz­
kedéseket. A pékmesterek az éjjel családjaik tagjaivá^ 
dolgoztak, de csak kevés süteményt készíthettek, úgy 
hogy az egész készlet már kora reggel elfogyott. Kok 
háznál otthon készítik a szükséges süteményeket. 
Cseh-Leipár ól jelentik : A fianzenstlmli Maltanscli- 
féle gyárban a munkások a gyárkapura a következő 
tartalmú ezédulákat ragasztották: «Május elseje: 
ünnepnap, május másodika : pihenő nap.» Mattauscli, 
ki 2000-nél több munkást foglalkoztat, e ezédulak 
alá a következő szavakat irta : «Május harmadlka : 
felmondási nap.»

Lembergbcn a Gviazka nevű munkásegyesület teg­
nap igen látogatott gyűlést tartott, melyen Man­
kovszki Antal munkásvezelü a lengyel lapok amaz 
indítványa ellen nyilatkozott, hogy a lengyel munká­
sok a nemzetközi május elseje helyett május harma­
dikat ünnepeljék meg, a mely napra az 1791-ki len­
gyel alkotm ’11" évfordulója esik. Mankovszki az összes 
nemzetek ' . ..f ásainak érdekközösségére utalt és arról 
biztosította a gyűlést, bogy a lengyel munkások mind­
azonáltal mindenkor kegyelet teljesen meg fognak em­
lékezni nemzeti eszményeikről és mint lengyelek, min­
denkor teljesíteni fogják kötelességeiket, azonban első 
sorban a többi munkásokkal kell egyiittérezniük es 
együttcselekedniük s azon kell lenniük, hogy hozzá­
tartozóik számára elviselhető helyzetet teremtsenek; 
hogyha egyszer ezt a essélt elérték, úgy a nemzetiségi 
ellentétek ünmaguktól el fognak tűnni; a lengyel mun­
kásoknak nem szabiul olyasmit kezdeményezniük, a 
mi a német, vagy rutlién munkások ellenére volna. A 
munkások nagy tetszéssel hallgatták Mankovszki iej­
tegetéseit.

Brünnben a Venesch-féle gyöngyház-gombgyár ösz- 
szes munkásai abbahagyták a munkát. A munkások 
béremelést követelnek.

Gráczban tegnap U00 asztalos elhatározta, hogy 
felmondás nélkül azonnal abbanhagyjúk a inunkat s 
már ma nem is dolgozlak.

Prosznitzból lávirják : Ezerhatszáz gyári szabó ma 
kijelentette a munkaadóknak, hogy arra az esetre, ha 
még a holnapi nap folyamán nem engedélyeznek ne­
kik tiz órai munkaidőt és 30 százalékos béremelést, 
felmondás nélkül abbahagyják a munkát.

Éjjel érkezett távirataink a következők•
Becs, ápr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A Dana-szabályozásnál dolgozó munká­
sok béremelést követelnek és a munkaidő leszállítását 
kívánják. A munkások eddig reggeli 7 órától esti 8 
óráig dolgoztak, s ezért a munkáért 1 frt 5 kr bért 
kaptak ; ezentúl csak C órától G óráig akarnak dol­
gozni és 1 frt 80 kr napszámot követelnek. — Az 
északi vasút szénhordó munkásait, kik ma sztrájkot 
akartak kezdeni, az állomásfönük apróbb csoportok­
ban maga elé hivatta, s megkérdezte töltik, vajon 
beérik-e a megadott béremeléssel. A munkások kije­
lentették, hogy az újabb feltételeket elfogadják, s igy 
a sztrájk elmarad

Prága, ápr. 15. A péksegédek sztrájkja részben 
még folyton tart. A szünetelők körülbelül 900-an 
vannak, mig csak 300 segéd folytatja a munkát. A 
rend eddig nem zavartatott meg.

Ostrau, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) A Wil- 
czek-féle küszénbányákban általános sztrájk van. A 
munka abbahagyását az Emma akna munkásai kezd­
ték, a kik végig járták az összes aknákat, s arra 
kényszeritették a többieket, hogy ők is sztrájkoljanak. 
Most nyugalom van, de azért kirendellek kellő számit 
katonát.

Berlin, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) A szo- 
ezialisla képviselőknek Halléban tartott tanácskozása, 
mely a május 1-ei ünneplés kérdését vitatta meg, 
most felhívást intéz a német munkásokhoz és miin- 
kásnökhöz, a mely felhívást 34 szocziáldemokrala kép­
viselő irta alá. Az aláírások közül csak Kimerte 
hiányzik, a ki felségsértés miatt vizsgálati fogságban 
van. A felhívás azt ajánlja, hogy május 1-én a. né­
met munkások ne tartsanak ni unka-szünetet. 
Az általános munkaszünct helyett a felhívás azt 
ajánlja, hogy tartsanak a munkások gyűléseket meg 
rendezzenek ünnepségeket, nevezetesen pedig terjesz- 
szenek a párisi kongresszus határozatai szellemében 
kérvényeket a birodalmi gyűlés elé. A kérvények 
özöne induljon meg már május 1-én s tartson szaka­
datlanul szeptember végéig.

Pária, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) Párisi 
szocziaüsta körökben uj áramlat indult meg, mely 
ellenzi a május elsejére tervezett tüntetéseket- 
Tekintettel a kormány állal a tüntetések ellen tervbe 
vett intézkedésekre, és attól tartva, bogy a tüntetés 
az anarkhislák részvétele által könnyen zavargássá 
fajulhatna, a szocziaüsták azt akarják, hogy május 
elsején mindössze nehány teremben gyűlést tartsanak, 
és egy munkáskér vény nyel küldöttséget meneszszenek 
a képviselöliáz kveszturájához. Forrnaszerint való ha­
tározatot azonban a szocziaüsta bizottság még nem 
hozott.

London, ápr. 15. A londoni munkástanács kötelé­
kébe tartozó egyesületek elhatározták, hogy a londoni 
kerületi egyleteket felhívják, hogy nyilvánítsák sürgős 
szükségességnek a- nyolez árai munkaidő behoza­
taléit. melynek czélja, munkát biztosilani azok szá­
mára, kik jelenleg nnmkanélkiil vannak. Egyúttal el­
határozták, hogy nem május elsején, hanem május 
első vasárnapján fognak nyilvános tüntetést rendezni.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházban ma este mutatták be Hü­

velyk Matyit a dramatizált népmesét, mely tünemé­
nyes, tündén képeinek nagy változatosságával, káp­
ráztató fényével és alapjában naiv mesevilágával ér 
dekes látványosságnak bizonyult. A szöveget, a mint 
a népszínház mai előadásában hallottuk, franczia 
szerzők után Fái Béla fordította magyarra, s a szöveg, 
a nyelvezet nincs is hijjával a magyaros zamatnak, de 
annál idegenszerübh az egész látványosság kiállítása, 
a mely — egyetlen kép kivételével — egészen a pá­
rizsi előadásnak reprodukálása. Pedig Hüvelyk Matyi 
meséje nein speczifikus franczia eredetű. Kisebb-na- 
gyobb változattal megvan más nemzetek népköltésze­
tében, megvan a mienkben is. Miért kellett tehát 
az operetteszerü francziás látványossághoz ragasz­
kodni, mikor egy kissé nagyobb fáradsággal egé­
szen eredetit is leheteti volna nyújtani. A mint 
egyik képben, a gyermek-ország főbüntetésében, a 
magyar viszonyokhoz alkalmazkodtak, a magyar nép­
mese talajára léptek, még pedig olyan szerencsésen, 
hogy épen ennek2 a képnek volt a legnagyobb ha­
tása, épen igy az egész látványosságot is fölépíthették 
volna a magyar népmese alapján. Ez mindenesetre 
nagyobb érdeme lett volna a népszínháznak, mint az 
érthető Hüvely Matyi olyatén elkeresztelése, a mely­
től meghőköl a szem és fül érzéke egyaránt, s melyet 
maguk a szereplők is restelkedve ejtenek ki. De bármilyen 
irgalmatlanul (és fölöslegesen) ízléstelen is a mai 
látványosságnak népszínházi hivatalos ezime s bár­

milyen méltatlan mellőzésben is részesült a ma be­
mutatott látványosság, franczia szelleme által az 
eredeti magyar népmese, azt el kell ismernünk, hogy 
a népszínház elég igyekezettel és ügyességgel hajtotta 
végre szolgai munkáját, s a híres franczia látványos­
ságot sikerült utánzatban mutatta be a magyar közön­
ségnek. A gépezet itt-ott elhamarkodta a dolgát, más­
helyt meg késlekedett, a tömeges jelenetek sem 
folytak le mindenütt teljes pontossággal; de nem 
szabad felejtenünk, hogy e tömeges jelenetek, fel­
vonulások rendezése igazán nagy feladat volt, mert 
száz meg száz aprő-cseprö gyereket, a kik ed­
dig soha színpadon, talán színházban sem vol­
tak , kellett rövid idő alatt idornitni a világot 
jelentő deszkák számára. Aztán remélhető, hogy 
a mai hiányokat is elsimítja a hosszabb gyakor­
lat, s a látványosság folyton fokozódó hatást fog tenni 
a közönségre. Ma még a premierek nagykorú kktCn- 
sége volt jelen az előadáson, s igy lesz talán még 
holnap, holnapután is; de aztán lassanként több és 
több gyermekarezot fogunk látni a nézőtéren, inig 
végre a nézőtérnek is a gyermek-közönség lesz az ura, 
a mint a színpadot is Hüvelyk Matyival élükön, gyer­
mek-színészek népesítik meg. Akkor lesz csak igazán 
jókedv, üröm Hüvelyk Matyi előadásán. A nagykő- 
zönség majd csak azért fogja nézni az előadást, hogy 
élvezze a kisded-közönség őszinte élvezetét. —
A szereplők közül első helyen a czimszerep személye- 
sitőjét, Burghard Boriskát kell megemlítenünk, a ki 
lehel vagy tizenkét éves, de azért olyan biztosan, 
könnyedén játszin nagy szerepét, mintha legalább 
tizenkét éves színésznő volna; pedig most lépett elő* 
szőr színpadra. Mellette érdemel helyet Török Málesi, 
a ki Lenesikél, Hüvelyk Matyi jövendőbelijét, kis 
menyasszonyát játszi a igen ügyesen. Tán fölösleges 
is mondanunk, hogy ez a kis színésznő még csak abban a 
boldog korban lehet, amikor rendszerint az irás-olvasás 
mesterségének megtanulása okoz legnagyobb fejtörést 
az embernek. A többi kicsinyek, a kiknek száma 
számtalan, legyenek együtt megdicsérve, a miért any- 
nyi jóizü látványt, igazi gyermek-élvezetet szereztek a 
nagy közönségnek. De ne feledkezzünk meg a koro­
sabb — nem mondjuk, hogy koros — szereplőkről 
sem, a kiknek sorából leginkább Kassai, Németh 
Horváth, Hunyadi, Szirmai, Csatai Zsófi, Lukács Ju­
liska, Csongort Mari és Vidorné vált ki.

Opera. Bertini Tóbiás ma lépett fel másod­
szor. A tenorista vendég a Prófétában a czimszerepej 
énekelte. Mai iellépése után már világos képet alkot 
hatunk magunknak az ü képességei felül. Jeles szín­
padi gyakorlattal bíró énekes ö, a ki hangjának java 
részét már elénekelte. Épségben csak a közép fekvés 
maradt meg, az igazi tenorisla-magasság szerfelett 
gyenge lábon áll. Gondos előkészület után képes csak 
a magas hangokat kitartani s abban is nagy mérték­
ben ingadozik a megviselt orgánum. Berlini azonban 
ügyesen osztja Le magának a dolgot. Egy egész fel­
vonáson keresztül felhanggal vagy legalább is hangját 
kiméivé énekel, fentartva az erőt a leghálásaLb 
momentumra. Ez a takarékosság azonban csak az ő szem­
pontjából dicséretes, a közönség szempontjából azonban 
sehogy se menthető. Annyi tény, hogy Berlini Ízléssel 
s jeles iskolával énekel s játéka is intelligens. Szer­
ződtetésre azonban a fenni említett körülményeket 
tekintve, nem óhajtandó dolog. Zacbariást Szendrői 
avval a gondos előadással énekelte, a mi a derék 
baszista működését általában jellemzi. Fleissig Mariska 
Fidese igyekezetre vall, de fizikuma határozottan 
nem elégséges erre a szerepre. Az előadás általában 
kielégítő volt. -- ts.

■— A budapesti magyar zene-egyesület tegnap 
tartotta évi rendes közgyűlését. Az évi jelentések 
meghallgatása után a választmány állal előterjesztett 
módosításokat egyhangúlag elfogadta a közgyűlés. Vé­
gül a tisztikart és választmányt a legközelebbi bárom 
évre a következőleg alakították meg: Elnök és igaz­
gató : Nikolie-s Sándor; alelnökök : Káldxj Gyula és 
Dezséuyi József; titkár : Weszcly Ödön, jegyző : Csekö 
Imre dr.,, pénztárnok: Sclinüller Lajos, ellenőr: Kés­
márk y Árpád, gondnok : Ivritsa Lukács, jogtanácsos : 
Pa rali Fcrencz, orvos: Wein Manó dr., választmányi 
tagok : Bánás Jenő dr., Blaskovies Sándor, Csordás 
István, Csillag Armin, Uáty Zoltán, Hoehliall Ferencz, 
Hoftmann Nándor, Kricgncr György, Knapp Jusztin, 
Marbás János, Milüg Ádám, Raner János, Seregi Ár­
pád, Seregi József és Fül Sándor; póttagok: Bakos 
József, Endresz Aladár, Kosovics József, Mészáros 
Imre, Ságb József; számvizsgálók: Aczél Kálmán dr. 
és Unger Gyula.

— Az újvidéki szerb nemzeti színtársulat a kun 
gresszus tartama alatt Karlóczán fogja előadásait 
tartani. Mint értesülünk, a műsor felerésze eredeti 
szerb, a másik fele pedig fordított, eredeti inasai 
drámákból és vígjátékokból fog állani.

SPORT
— Az ügető versenyek az idén megelőzik majd 

a lóversenyeket, a mennyiben már április 20-án, \a- 
sárnap és április 24-én, csütörtökön lesznek.

— A magyar lovaregylet ez idei rendes évi köz­
gyűlését május 3-án este HM órakor tartja.

Bécfl, ápr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tavaszi meeting mai negyedik napjának neve­
zetes sporteseménye volt : Masseur, a bécsi Derby 
Favorilja futott, s a nagy mént megverte Sürgöny, 
mely az első napon is pompásan futottjÄ»«7i//iff mö­
gött. A bécsi Derby-jelültek oodsaiban ez a kissé meg­
lepő eredmény nagy felfordulásnak lesz az okozója, s 
holnaptól már egész más számokkal dolgoznak a book" 
makerek, mint máig. A versenyek eredménye egyéb­
iránt ez:

1. Handicap 1000 fit, 3 é. és ni. lovaknak. Távol­
ság 1G00 meter. Gr. Apponyi Antal 3 é. sárga ménje 
Bojt.ír 14 hoszszal nyerve első, a Blaskovics-Mayer 
szövetség 3 é. sárga m. Castor második; 2 hoszszal 
hátrább Thecla hí rinadik ; azután Boncbirosa, Tosca, 
Cabochon, Elfmandl, Német-leány. — Totalisateur: 
5:17. — Helyre fogadások 1.25:59. 11. 25:169. 
11. Kisbér-verseny 3000 fit. 3é. mének és kanczák 
számára. 1600 mét. Gróf Zichy Béla p. in. Sürgöny 
biztosan nyerve első; gróf Sztáray János p. m. Mas­
seur második; 34 hoszszal hátrább Wavellit harma­
dik ; azután Kohinoor, Botrány, Epirus. Totaüzateur: 
5 : 47. — Helyrefogadások : I. 25 : 47, II. 25 : 33. — 
A Derby-favoritnak, Masseurnek a veresége miatt 
roppant összeget veszteitek az e ménben reményke­
dők : a bookmakereknek jó aratásuk volt e rendkívül 
érdekes versenyben. — 111. Verbena-versetiy-
1000 forint 3é és id. lovaknak. 2000 méter. 
Kodoüts A. tábornok 3é p m. Villám 1 hoszszal 
könnyen első; Col. Anthony 3é sp m Gezogen máso­
dik ; 24 hoszszal hátrább Ophelia, aztán Sobri. To- 
tahsateur 5:11. — Helyrefogadások: I. 25:34. H- 
25 : 42. — IV. Eladó verseny. 1000 frt. 3é és ál­
lovaknak. Táv 1600 meter. Egyedi A. ur 3é sga k. 
Uönczöl küzdelem után nyerve egyetlenegy verseny­
társa Merész ellen. Nyertesre nem volt aján­
lat. Totalisateur : 5 : 11. — V. Nyeretlenek han- 
dicapje. 1000 frt. 3é lovaknak. Távolság 1200 meter. 
Col. Anthony p. k. Kate háromnegyed hoszszal köny­
vi yen első, Mr. Grey p. m. Atlantic második, egy 
fej hoszszal hátrább Speranza harmadik, aztán Fara- 
da-se, Csicsóné, Rege, Fotograf. Totalisateur 6:19. 
Helyrefogadások I. 25:75. 11. 25:60. — VI. Gátver- 
seny. 1000 frt. Kontinentális lovaknak. 2400 méter. 

1 Gr. Baworowski E. 4é. saa m. Galvanic 3 hoszszal

kor
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Itlisateur 5:19. 
-- VI. Gátver- 
j. 2400 méter. 
Int« 3 hoszszal

1890 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS Ifi.
könnyen nyerve első, hg. Auersperg F. 4 éves 
sga m. Lord Byron második, 4- hoszszal hátrább 
Barnton harmadik, aztán Leadingman, Don Cäsar. 
Totalisateur: 5:32. Ilelyrefogadások : I. 25 : 59. II. 
25 : 38. — VII. Freudenaui akadályverseny. 
1200 frt. Táv 4800 méter. Hg Auersperg F. 4é p m 
Farinelli 5 hosszal könnyen nyerve első; Capt. 
George óé p m Gainful második"; hat hosszal hát­
rább Propaganda utolsó. Totalisateur: 5 : 11. Hely- 
refogadások: 1. 25 : 33. II. 25 : 37.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— UJ főorvos a Rókuskórházban. A főpolgár­

mester a Rókuskórházhoz, a főorvosi állásra, mely 
Antal Géza halálával ürült meg, dr Farkas Lászlót, 
6 vöröskereszt-egylet Erzsébet kórházának igazgatóját 
nevezte ki. Széles körű alapos műveltség, a sebészi 
szakban való kiváló sikerek máris egyikévé avatták 
dr. Farkas Lászlót a főváros legjelesebb orvosainak, s 
általános tiszteletet s elismerést szereztek neki az 
orvo'i körökben. A sebészi osztály, melynek Antal 
Gézában oly jeles vezetője hunyt el, Farkas Lászlóban 
az orvosi tudomány egyik kitűnőségét kapta rendelő 
főorvosul.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt ülést tartott. A pénzügyi é« gazdasági osztály 
uj vezetője Márkus József tanácsnok elnökölt az 
ülésen. Az elnök szívélyesen üdvözölte megnyitójában 
a bizottság tagjait, kikérve azok támogatását uj mű­
ködési körében. A napirend első pontját a budapesti 
bankegyesiilrt részvénytársaságnak az a kérvénye 
képezte, hogy abba a lajstromba fölvétessék, a mely­
ben a megjelölt pénzintézeteknél fővárosi pénzekfelhe- 
lyezhetök. A bizottság a kérvényt pártolólag terjeszti 
a tanácshoz. Mocsáry Ernő olajgyáros, a ki olyan kor­
látozó föltételekkel volt a várostól telket, hogy ezt 
csak gyári czélokra, még pedig osztatlanul használ­
hatja, e tulajdonjogi korlálozások megszüntetését kérte, 
de hosszabb vita után elutasították. A hajléktala­
nok menhelye egyesületnek a fővárosi nyugdíjalap­
ból nagyobb összegű külesünt bocsátottak rendelkezé­
sére egy menedékház létesítésére ; az egylet ebből az 
összegből 2342 forintot megtakarított és a pénzügyi 
bizottság most hozzájárult ahhoz, hogy ez a 2342 fo­
rint az egyesület tőkéjéhez csatoltassék. A Lógodv- 
u>za egy részének burkolására szükséges 11,003 frt, 
a Lónyay-utcza egy szakaszának vízvezetékkel való 
ellátására szükséges 22(10 frt és az uj törvénykezési 
palota vízzel való ellátására szükséges 785 frt fede- 
c-.-te iránt a bizottság elfogadta a főszámvevő javas­
latait.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti önk. tüzoltótestület tegnap dél­

után tartotta rendes évi közgyűlését Bárány N. Ernő 
rőparnncsnok elnöklete alatt. Az évi jelentést valamint 
t ii rszámadást, vagyonmérlegel és a jövő évi kült- 
légeluirányzatot helyeslő tudomásul vette s a felment­
vényt minden számadatnak megadta.Az alapszabályok 
módosítására vegyes bizottságot küldtek ki. Ezután a 
közgyűlés elfogadta a parancsnokság javaslatát az 
#rsz. tűzoltó tisztképzö tanfolyam rendezését illetőleg. 
A parancsnokság ugyanis négy bélre terjedő tanfo­
lyamot szándékszik nyitni az idei nyáron, melyen a vi­
déki tűzoltóságok számára képeznek ki liszteket. 
A parancsnokságot a következőleg egészítették ki : 
főparancsnoki helyettes lett dr. Szily József, 11. osz­
tály parancsnok Szidanits Ferencz, Ili. mászó szakasz- 
parancsnok Goreczky Zsigmond, 1. szivattyús szakasz­
parancsnok Kálmán Géza, II. szivattyús szakaszpa­
rancsnok Tomesányi Béla, III. szivattyús szakaszpa­
rancsnok Christe Loránd. Végül a jutalmakat osztot­
ták ki a legénység közt. Jutalmat nyertek: Kuthy 
Imre ürparancsnok 5 aranyat és elismerő oklevelet, 
Branovits Dezső 4 aranyat és elismerő oklevelet, 
Zárda Antal 3 aranyat és elismerő oklevelet, Klein 
József 2 aranyat és elismerő oklevelet, Mikó Sándor 
I aranyat és elismerő oklevelet, Holes József, Németh 
István és Jankó Károly elismerő oklevelet.

— A budapesti ügyvédi kamarai tiszlujitás élénk 
mozgalmat indított meg a fővárosi ügyvédi kar kebe­
lében. Bureaukratikus állandóság s kizárólagosság 
rendszere helyett az önkormányzat kiterjesztése jel­
szava a reform-gérínak, mely azt kívánja, hogy a 
kamarai tisztségek álljanak minden ambicziózns ka­
marai tag előtt. E párt előkészítő bizottsága tegnap 
d . Preyer Hugó elnöklete alatt látogatott értekezle­
tet tartott, melynek főbb megállapodásai a követke­
zők : elnökké egyhangúlag Ilódossy Imrét jelölték ki; 
az elnök-helyettesi, továbbá a titkári, valamint az 
ügyészi állásra nézve kimondták, hogy ezek uj tiszt- 
viielökkel töltendők be; a választmány gyökere­
sen. felfrissítendő. Határozatba ment, hogy a reform­
párt pénteken April 18-án tartja meg közgyűlését, melyre 
Rz összes párthivek külön meghivatnak. Végül elha­
tároztatott. hogy a közgyűlésnek a kamarai tiszti kar 
állásaira ajánltassanak és pedig : kamarai elnöknek : 
Uódossy Imre ; elnökhelyettes : dr. Mezei Mór ; tit­
kár: dr. Liedemann Károly; ügyész; dr. Sik Sán­
dor, pénztárnok: Konkoly íhege József. A választ­
mányi tagokra nézve a 18-ki közgyűlés által kikül- 
dendö kandidáló bizottság fogja a kijelölést esz­
közölni.

— A magyar Jogászegylet börtönügyi bizottsága 
szerdán, April hó 10-án délután G órakor a budapesti 
ügyvédi kamara helyiségében (VII., kerepese ut 8. 
szám) ülést tart. Az ülés tárgyai: 1. Folyó ügyek. 
Ü. Dr. Rákosi Béla a fővárosi áliamrendörségi fogház 
és tolonezház főorvosának «a fegyliázi élelmezés suly- 
próbája» czimü felolvasása.

— A fehérmegyei társaskör e hó IG-án í8 óra­
kor tartja a Páris-szállóban rendes havi ülését.

— A Gyermekbarát-egyesület e hó 29-én ked­
den d. u. 5 órakor az állami felsőbb leányiskola disz- 
'ermében (ujvilág-utcza 2. sz.) tartja meg rendes köz­
gyűlését.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Valláss értő lelkész. A múlt év máreziusábnn 

Ercsi fehérmegyei községben Glavák Ferencz oda­
faló plébános, midőn leérkezett a vallás és közokta­
tási miniszter leirata, hogy a ráez isteni tiszteleten 
kívül magyar is tartassék, füllázitotta a ráczságot,hogy 
t magyar isteni tisztelet alatt kezdjenek ráczul éne­
kelni, a mi által elnyomva a magyarok énekét, azok- 
Qak miséjét megakadályozzák. A tervet véghez is vit­
ték és a rend helyreállítására odaérkezett csendőrük­
nek is ellenszegülve, azoknak egyikét megsebesítették

a következő vasárnap 1889. márcz. 31-én újból 
zendülést csináltak. Ezért a székesfehérvári törvény­
szék Glavák Ferencz plébánost és 52 társát he­
lyezte vád alá vallássértés és hatóság ellen elköve­
tett erőszak miatt, s ez ügyben, mint tudósi­
lónk táviratozza, ma kezdte meg a végtárgyalást. 
A bevádolt pap Glavák Ferencz tagadja a terhére 
rótt bűncselekményt. Ha esetleg mondia is a nála 
járt asszonyoknak, hogy csak énekeljenek a templom­
ban, csak tréfából mondta és azt nem mondta meg 
tréfából sem, hogy rácz nyelven énekeljenek. Süt ha­
tározottan kijelenti, hogy á miniszteri leiratot a rácz- 
tág előtt is felolvasta, csakhogy magyarul. Azt is 
mondja, hogv azt az eszmét, hogy a templomban ma­
gyar isteni tisztelet is tartassék, ö pendítette meg, igy 
tehát ellene lenni képtelen eljárás volna. A tanuk azon­
ban erről mit se tudnak. A másodrendű vádlott tila- 
fák Mihály a pap testvére, szintén tagadja a vádat, 
mely azt mondja róla, hogy a plébános buzdítására 
folizgaüa a magyarság ellen a népet. — A vádat vád­
lottnak tizenkét tanú mondja egy beli angzólag szemébe 
mégis megmarad tagadása mellett. A tárgyalást hol­
nap folytatják.

— A ltferáne. fínvarik István beszterezebányai 
posztógyáros és Holczer Mihály aradi szabó ügyét 
ma tárgyalta a törvényszék, mely Kossutány Géza 
elnöklete alatt Szilva Géza és Bizaglich szavazó 
birákból alakult. A vádhatóságot Baumgarten Izidor 
alügvész képviselte, védők gyanánt Friedmann 
Bernát és Liedemann Károly szerepeltek. A honvé­
delmi minisztérium, mint ismeretes, panaszt emelt

Holczer és Hovarik ellen, azt adván elő, hogy a neve 
zettek összejátszva Aranyossi honvédruhatári mii 
mesterrel, a kincstárt érzékenyen megkárosítót
Iák. Hovarik ugyanis a szerződésileg kikötött 
nél rosszabb minőségű posztót szállított, s Hol 
ezer, a ki a posztót feldolgozás végett átvenni 
szokta, a vád szerint 1200 frtot kapott Hovariktól, 
bogy a posztót ne kifogásolja. Ez összegből Aranyossi 
mümesler is kapott bizonyos részt. Aranyossi, a kit 
a hadbiróságljjinár elitéit, daröczruliában, csendőrüktől 
kisérve jelent meg a végtárgyaláson. Hovarik batá- 
r°z°tt tagadásban van; azt mondja, hogy a kincstár­
ral kötött szerződéshez alkalmazkodott — kifogásta­
lan minőségű posztót szállított, s a miimester csak 
azért tett kifogásokat, hogy üt 1200 forint ere­
jéig megzsarolhassa. Ha bűnösnek érezte volna magát, 
nem telt volna följelentést zsarolás miatt Aranyossi 
ellen. Az a posztó, a melyet a honvéd-föruharaktár, 
mint rossz, minőségűt, visszaút ásított, ugyanolyan volt, 
mint az, a melyet kifogástalannak talált s ü mindig 
csodálkozott, midőn a küldött posztómennyiségnek egy 
részét visszaküldütték, holott az semmivel sem volt 
rosszabb, mint a visszatartott posztómennyiség. Hol­
czer Mihály is tagadja, hogy Hovaiikkal és Aranyossy- 
val összejátszott, öt az időközben elhunyt Vargay száza­
dos küldte llovarikhoz, a kit azelőtt nem is ismert. 
Aranyossi mümesterrel különben csak nagyon ritkán 
érintkezett, Kétszer vagy háromszor küldött ugyan 
neki 50—50 frlot, de az a munkásoknak volt szánva, 
a kik az általa szállított és a honvéd föruharaklárban 
kifogásolt nadrágokat igazíthatták. Tagadja, mintha 
Horarikot meg akarta volna vesztegelni, hogy, 
mini szakértő, ne tegyen kifogást a szállított nad­
rágok és köpenyek ellen. Az már azért sem 
lehetséges, mivel a szállítmányokat négyen vizs 
gállák meg; az ezredes volt az ötödik, a ki az 
ablaknál nézte a posztót, vájjon nem likacsos-e ? 
szembesiltelvén Ilovarikkal, megmarad tagadása mel­
leit. Azt beismeri, hogy Hovariktól 1200 frtot kapott, 
de korántsem vesztegetési czélból. A Hovarik által 
szállított posztó likacsos lévén, ö azt a saját rizikó­
jára átvette feldolgozás alá, holott Cserhalmay ve­
zérhadbiztos figyelmeztette, hogy a felelősség majd 
öt terheli. Hovariktól az 1200 forintot tehát 
jogosan követelhette. A tárgyalást folytatják. 
A tárgyalás későbbi folyamán Baumgarten Izidor 
dr. kir, alügyész szükségesnek látta annak konstatálá- 
sát, hogy milyen minőségű volt a llorarik által szállí­
tót! posztó. Indítványozta, hogy a tárgyalás elhalasz- 
tassék és a jövő tárgyalásra Cserhalmay vezérhad­
biztos és Gázon- ezredes beidéztessenek. A vezérhad- 
biztos kihallgatása különben más irányban is szüksé­
gesnek bizonyult. Friedmann Bernát és Liedemann. 
Károly védők nem ellenezték a közvádló által előter­
jesztett kérelmei, ehhez képest a törvényszék elha­
lasztotta a tárgyalást.

— Behajtott követeié«. Nebranek János és Reseh 
János fiatal munkások N'ovotni Ferencz ürömi kőbá­
nyájában dolgoztak. Egy szombaton a két munkás 
hiába várta heti bére kifizetését, mert a helyett Nb- 
votni beült a korcsmába s a fizetésről semmit sem 
akart tudni. A két legény erre rálesett a félrészeg 
emberre, megtámadta mikor az országúira ért, lete- 
perték s elvették pénzét, a mi pár forinttal több volt, 
mint a követelésük. A két legény e támadásért ma a 
pestvidéki törvényszék elé került, a hol Csiky ügyész 
a vádlottakat rablás büntette miatt kérte elítélni. Ez­
zel szemben dr. Fried Vilmos védőügyvéd zsarolás 
vétségét látta fenforogni. A törvényszék a védő által 
előadott okok alapján zsarolásban mond1 a ki vádlot­
takat bűnösnek s őket bárom havi fogházra ítélte.

— A budapesti törvényszék fenyilö osztálya 
csak június 15-én költözlietik át a törvénykezési palo­
tába. Mivel a Forluna-épületet a szerződés értelmében 
olyanra kell átalakítani, mint a milyen az átvételnél 
voll, ennek következtében egyes helyiségekből előbb 
ki kell költözni s a budapesti kir. I'enyitö törvény­
szék több bírája szabadságát rendes időnél előbb 
kezdi meg.

— A 40,000 forintos csalás tetteseit Adamovics 
József újpesti gözmalomtiilajdonost és anyósát, Főár 
Katalint már átszállították a Fortunába. A 40,000 
frtos csalás és okiratbamisitás ügyében ugyanis a 
rendőrség befejezte az elünyomozatot és az iratokat 
áttette a törvényszékhez. A vizsgálat vezetésével Stipl 
bírót biz'ák meg, a ki csak holnap hallgatja ki a 
vádlottakat. Adamovics Friedmann Bernátot, anyósa 
pedig dr. Kemény Miklóst'Jcérle fel védőjéül. Megem­
lítjük itt, hogy Adamovics ellen a kereskedelmi tör­
vényszék elrendelte a csődöt, a melyet a hivatalos lap 
mai száma közöl.

— Angliából hazahozott sikkasztó. Pozsonyból 
sürgönyzi levelezünk: Polnáir Ferdinándot, az idevaló 
takarékpénztár sikkasztó szolgáját, kit — mint annak 
id éj én jeleztük — Liverpoolban fogtak el, két hónapi 
távoliét után szerencsésen visszahozták Pozsonyba s 
itt az ügyészség a kir. törvényszék fogházában he­
lyezte el. Ma délelőtt Kirchmer vizsgálóbíró kihall­
gatta a szökevény sikkaszlót s ez teljesen beismerő 
vallomást, tett. Egyebek között olmondá, hogy Po­
zsonyból egyenesen Becsbe, innen Linczbe, onnan pe­
dig Antwerpenbe szökött, a hol hajóra szállt és 
Angliába vitorlázott. Londonban egy napig időzött s 
akkor vasúton Liverpoolba utazott. Az elsikkasztott 
összeg nagyobbrésze meg van. Az elíogatásnál közre­
működött angol hatósági közegeknek a m. kir. igazság­
ügyminiszter — a londoni osztrák-magyar fükonzul 
javaslatához kpest — 15 font sterling, (körülbelül 178 
frt) jutalmat utalványozott.

— A rétsági járásbíróságról Írják nekünk : Az itt 
levő viszonyok egészen tűrhetetlenek. A járásbíróság nem 
is a járásszékhelyén Rét súgón, hanem Tereskén van el­
helyezve, ott is oly házban, mely inkább való volna 
istállónak, mint bíróságnak. E mellett oly kevés he­
lyiséggel rendelkezik, hogy ha a járásbiró szives elő­
zékenységgel a maga szobáját egyúttal váróteremnek 
is át nem engedné, akkor a megidézett felek téli idő­
ben — az utezán akár megfagyhatnának, nyáron pe­
dig a naptól agyon perzselhetik magúkat, mert még 
jóravaló udvara sincsen. A többi helyiségekben pedig 
a hivatalnokok úgy össze vannak szorítva, hogy nem 
egyszer kell ugyanazon szűk szobában egyszerre pol­
gári tárgyalást és bűnügyi vizsgálatot tartani.

MULATSÁGOK.
— A tud. éa műegyetemi olvasókör éa daloakör

által e hó 26-án a VI—VII. kér. kör dísztermében 
rendezendő müvészestély szép sikert igéi*. A nemzeti 
s népszínház, valamint az operaház kiváló művészei 
és művésznői közül már eddig is többen megígérték 
közreműködésüket s azt mindhárom miiintézet igaz­
gatósága megengedte. A rendező bizottság ma küldte 
szét a meghívókat, melyeket az olvasókör (Lipót-utcza 
25. sz.) irodájában kaphatnak azok, kik tévedésből 
nem kagtak.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dr. Fajth Péter ápril 12-én kelt 

egybe üzv. Waskovich Jánosné szül. Serédy Iza­
bellával, a városmajori vizgyógyintézot tulajdonosné- 
jával. — Dr. Szende/fy Aladár e hó 17-én, csütörtö­
kön d. e. 10 órakor vezeti oltárhoz a terézvárosi 
plébánia templomban Fodor Gizellát, dr. Fodor Jó­
zsef egyetemi tanár leányát.

GYÁSZROVAT.
Idősb báró Zorn-Bulaok, az elszász-lotharingiai 

tartományi bizuttság tagja, Strasszburgban meghall.
Mártlnovlta János a fogarasi polg. és keresk. kö­

zépiskola tanára ápril 12-én, 30 éves korában Székely­
udvarhelyen elhunyt.

Horváth Zoltánt, a nemzeti színház tagját, súlyos 
veszteség érte. Neje szül. Márkus Etel, ma délután 
órakor tisztviselütelepi Orczy-uti lakásán hosszas szen­
vedés után elhunyt. A megboldogult fiatal asszony 
elvégezte volt a budapesti szini iskolát s a vidéken, 
igy Szabadkán mint primadonna működött, de később 
teljesen lelépett a színpadról. Az utóbbi időben mell­
betegséget kapott s a telet is Győrben töltötte, a hon­
nan egy hónap előtt jött haza. Halálát férjén kívül 
négy éves fiacskája gyászolja.

Panczák Máté volt 48-as honvéd százados turdos- 
sini kir. sótárnok, 76 éves korában alig két napi be­

tegség után meghalt. Sok árva és szegény ember 
siratja, mert a turdossini árvák és szegényeknek gyá- 
molója és valódi apja volt. Hogy külsőleg is megmu­
tassa magyar érzelmét, a sóhivatali összes kapukat 
és ajtókat nemzeti színre festette, a rom. kath. tem­
plom tornyának nemzeti színre való festéséért erősen 
kardoskodott és keresztül is vitte. Özvegye és számos 
jó barátja és ismerőse siratja.

Varga Emil altábornagy a bécsi helyőrségi kór­
házban tegnapelőtt meghalt. 58 évet élt. Varga a 
hadsereg legjobb lovastisztjei közé tartozott s mint 
katonát általában sokra becsülték. A küniggrützi csata 
idejében kapitány volt, s öt bízták meg az osztrák 
hadseregre nézve oly gyászos emlékű ütközet hajna­
lán azzal, hogy az ellenség balszárnyát kikémlelje. 
Tiz óra tájban jelentette is Benedeknek, hogy egy 
nagy ellenséges hadtest közeledik Burglitz felül, de 
Benedek nem hitt neki, sőt mikor Varga határozottan 
ismételte állítását, még azzal fenyegette, hogy agyon­
löveti. A következmények megmutatták, hogy Vargá­
nak igaza volt; azt a hadtestet látta ö, a melyet az 
akkori porosz trónörökös, Frigyes herozeg vezetett. 
Ki tudja, ha Benedek hitelt ad Vargának, nem végzö- 
dik-e máskép a küniggrützi nap ?

A közönség köréből.
A Grlmault és társa párisi gyógyszerészek állal ké­

szített alfoszforossavas mész-szörp nemcsak a kísérletek 
által szentesített készítmény, a mell bántalmai, köhö­
gés, nátha és hurutok gyógyítására és megelőzésére, ha­
nem egyszersmind oly szer, melynek hírneve a legrégibb. 
Elégséges ezen készítményt más hasonló szerekkel össze­
hasonlítva tanulmányozni, hogy annak az orvosi kar állal is 
elismert fölényéről azonnal meggyőződhessünk. Behatása 
alatt a köhögés enyhül, az éjjeli izzndás megszűnik és a 
beteg gyorsan visszanyeri egészségét és jó kinézését. 12456

Az e hó 19-én megtartandó tőzsdei tanács választó' 
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A hivatalos lap április 15-i számából.
Kinevezés. A király Szepessy István számtanácsost, 

a vallás- és közoktatási minisztérium számvevőségének 
aligazgatójává a rendszeresített illetményekkel; to­
vábbá a földmivelésügyi magyar királyi minisz­
ter : Berényi Frigyes számvizsgálót miniszteri 
számtanácsossá, Gerle. József miniszteri szám­
tanácsosi czim és jelleggel felruházott I. oszt. 
miniszteri számtisztet, továbbá Asztaller Miklós I. 
oszt. miniszteri szám lisztet miniszteri számvizsgálókká, 
Malbauer István II. oszt. számtisztel, továbbá Jung 
Antal II. oszt. miniszteri számtisztet 1. oszt. miniszteri 
számtisztekké, Stuna József és Makuoz Rezső III. 
oszt. miniszteri számtiszteket II. oszt. miniszteri szám­
tisztekké, Muraküzy János ideiglenes minőségű III. 
oszt. számtisztetWilhelmb Gyula oszt. 111. számtisztet, 
továbbá Ravasz László, Semsey Ferencz, Bloch Vil­
mos számgyakornokokat és Szurány Gyula napidijas 
mérnököt Ül. oszt. miniszteri számtisztekké, ez utób­
bit ideiglenes minőségben, végül Knapp Endrét, Fe- 
renczy Lajost, Steiner Samut és Csutor Józsefet 
miniszteri számgyakornokká ; a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter: Cserháti Jenőt, a szab. osztrák-magyar 
államvasuttársaság budapesti fiitőliáza főnökét, in. kir. 
vasúti és hajózási füfelügyelöségi biztossá, Flanek 
Rezső posta- és távirda-tisztet, a serajevói cs. és kir. 
katonai posta- és távirda-igazgatóság számviteli osztá­
lyának vezetőjét posta- és távirda-számvizsgálóvá, dr. 
Blum Ödön a budapesti angyalföldi orsz. elmebeteg 
ápolda Il-od orvosa, a in. kir. belügyminisztériumhoz 
fogalmazó-gyakornokká ; a vallás és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter: Rutsek Imre középiskolai tanárjelöltet 
a nagyváradi tankerületi főigazgatósághoz rendes ír­
nokká nevezte ki; 2/iuránszky Mária balassagyarmati 
községi polgári leányiskolái rendes tanítónőt jelen állásá­
ban végleg megerősítette.A vukovári kir. pénzügyigazgató­
ság : Savic János gyakornok-jelöltet a zimonvi kir. 
fövámhivatallioz fizetés nélküli vámgyakornokká ; a 
pancsovai kir. törvényszék elnöke: Gruber József 
pancsovai fogházért a vezetése alatti kir. lörvényszék- 
hez segédszoígává ; a tordai kir. törvényszék elnöke : 
Csont Mózes ó-radnai járásbirósági fogházért a veze­
tése alatt álló kir. törvényszékhez segédszolgává ne­
vezte ki.

TÁVIRATOK.
Bécs, dpr. Ifi. A «Politische Correspondenz»-nek 

jelentik Konstantinápolyból: Kréta szigetén a hús­
véti ünnepek alatt teljes nyugalom volt. Sem az 
ünnepek alatt, sem aztán rendzavarás nem történt.

Bécs, ápr. Ifi. A kiegyezési értekezlet esti ülése 
fél nyolez órakor kezdődött és háromnegyed tizen­
egykor végződött. Az értekezleten beható megvita­
tás tárgyává tették a választási rendtartás módosi- 
fását a csehországi allodialis nagybirtokosságra 
nézve. A tanácskozást holnap este 7 órakor foly­
tatják.

Berlin, ápr. 15. A Norddeutsche Alig. 
Ztg. közli Bismarck herczegnek Fridrichs- 
ruheböl f. hó 14-röl kelt következő le­
velét :

Elbocsáltatásom folytán és születésnapom alkal­
mából úgy a birodalomból mint a külföldről nagy 
számban érkeztek hozzám mindennemű jóindulatú 
nyilatkozatok. Legmélyebb sajnálatomra nem vagyok 
azon helyzetben, hogy szivem sugallatát követve, c 
barátságos nyilatkozatokra cgyenkint válaszolhassak. 
Azért kérem mindazokat, kik ez alkalomkor barát­
ságos érzelmeiknek szivemnek oly jól eső kifejezést 
adlak, fogadják ez utón leghálásabb küszönetemet.

Berlin, ápr. Ifi. A Bismarclc-emlélc felállítására 
alakul! bizottság inai ülésében elnökké Lecetzoicot, 
pénztárnokká Koc/iHudoll'ot és Mendelssohn-Barthohly 
Ernőt, jegyzőkké Rath Adolfot és Ehrenkrood-ot 
választották meg. Leveizow felolvasta a császárnak 
a bizottsághoz április 9-iki keleti el intézett saját­
kezű levelét, mely szerint élénk megelégedésére szol­
gál, hogy Bismarcknak a birodalmi fővárosban eme­
lendő szobra ügyében ideiglenes bizottság alakult. 
A császár meg van róla győződve, hogy a lakosság 
minden rétege hálásan és üröm teljes megelégedés­
sel fogja e tervet üdvözölni. Áthatva azon óhajtás­
tól, hogy a maga részéről is támogassa és előmoz­
dítsa e jelentőségteljes emlékszobor létesítését, a 
császár szívesen vállalja el a bizottság részéről fel­
ajánlott védnökséget.

Brüsazel, ápr. 15. (A képviselőház ülése.) A költ­
ségvetésnek közbiztonsági szolgálat czimü tételének 
tárgyalásánál indítvány terjesztetett elő, hogy e tétel 
60,000 frankról 15,000 frankra szállíttassák le. jSara 
(baloldali) utal a rendőrségi szolgálat szükségességére 
különösen a külfölddel szemben tartozó kötelességei­
nek teljesítésére az igazságügyminiszter kijelenté, hogy 
a rendőrség mai szervezetében elégséges, hogy a köz­
rendet fentartsa. A kormány adott esetben helyt fog 
tudni állani a közrend fentnrtásáért.

Brüsszel, ápril 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Miután Emin pasa német szolgálatba lépett, Stanley 
késznek nyilatkozott elfogadni Kelet-Afrikában az 
angol főbiztosi állást. Stanley junius elején Kelet- 
Afrikába utazik.

London, ápr. 15. A «Times»-nek Zan- 
zi bár búi azt jelentik, hogy ma ismét 260 
teherhordót indítottak el Bagamoyóba 
timin pasa karavánja számára.

London, ápr. 15. A földrajzi társaság tegnapi 
ülésében elhatározta, hogy aranyéremmel tünteti ki 
Emin pagát. a kiváló szoloálatokért, melyeket a

földrajzi tudománynak, a Felső-Nilustúl keletre, 
nyugatra és délre eső országokban eszközölt kuta­
tásaival tett a 12 év alatt, inig az egyenlítői tar­
tomány kormányzója volt.

London, ápr. 15. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Standard Berlinen keresztül arról 
értesül, hogy Németország külügyi politi­
kájának főbb pontjai a következők: A 
hármas-szövetség épségben tartása, szívé­
lyes egyetértés Angliával és jó viszony az 
összes többi államokkal. A belső politika 
föczélja a szocziális kérdés megoldása, 
melynek egyik első feltétele a béke.

Paris, ápr. Ifi. (Az Egyetértés távirata.) A 
Nouvelle Revue-hen a mull év folyamán közölt tit­
kos belga diplomácziai okmányok ellopásával vá­
dolt Nieter miniszteri hivatalnok, a ki, hogy a vizs­
gálati fogságtól meneküljön, Parisba szökött, ma 
onnan három napra szóló biztonsági levéllel vissza 
érkezett ide, és a vizsgálóbíró holnap fogja öt 
kihallgatni. Az eredmény iránt feszült érdeklő­
dés nyilvánul s mindenki valami meglepő színpadi 
csínyre számit. Ez a még mindig titokzatos esel, 
valamint a Bismarck tervei felöl állítólag Brüsszel­
ből a czárhoz érkezett tudósi (ásókra vonatkozó 
Mond ion-fé\e leleplezések kétségkívül nagy szerepet 
fognak játszani abban a politikai vitában, melyet a 
képviselőház ülésszakának bezárása előtt az ellen­
zék provokálni fog, hogy az uj választások előtt az 
országot a klerikális uralomról felvilágosítsa.

Paris, ápr. Ifi. (Az Egyetértés távirata.) Vil­
mos császár megküldte Jules Simon-mk Nagy Fri­
gyes müveit.

Páris. ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
A szoczialisztikus boulangistúk választási ma­
nifesztálna az elnök és a szenátus meg­
szüntetését, az adóknak a gazdagokra való 
rovását, és az állami rendőrség eltörlését 
kívánja.

Páris, ápr. 15. Carnot köztársasági elnök ma 
este indul el Marseilleba.

Paris, ápr. Ifi. A gnyanui vitás területen elha­
tárolása tárgyában Francziaország és Hollandia közt 
újabban folytatott tárgyalásokat oly kép intézték el, 
hogy mindkét ország választolt bírót jelöl ki, a ki­
nek döntését véglegesnek elismerik.

Lisszabon, ápr. Ifi. Az a hír, hogy a portu­
gál szabadkőműves páholyokat a kormány rendele­
tére bezárták és két lapot lefoglaltak volna, telje­
sen valótlan.

Lisszabon, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Henrik porosz herczeget, a porlugali ki­
rályi pár, melynek ez idő szeriül, vendége, különös 
szívességgel és figyelemmel halmozza el. A herezeg 
a necessisadesi kastélyban lakik. Kevéssel megér­
kezése után a herezeg a királyival együtt a hip- 
podromba hajtatott a lóversenyre. A király a her- 
czeggel kirándulást készül tenni Czintrába.

Madrid, ápr. Ifi. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az utóbbi időben sokat emlegetett Habon 
tábornokot holnap Alicanteba viszik, hogy olt szen­
vedje ki büntetését.

Madrid, ápr. 15. A képviselőház tegnapi ülé­
sén Cassola képviselő indítványt nyújtóit be ama 
képviselők és szenátorok sérthetlensége tárgyában, kik 
egyszersmind katonák. Sagasta miniszterelnök kije­
lentette, hogy módosítással elfogadja az indítványt, 
mire a ház azt egyhangúlag elfogadta.

Pótervár, ápr. Ifi. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz közoktatásügyi minisztérium­
ban várható személyváltozásokra vonatkozólag egy 
verzió azt állítja, hogy Helyarev közoktatásügyi 
miniszter vissza akar lépni, s utódául Kapustin 
dorpáti tankerületi gondnok van kiszemelve. Egy 
másik verzió szerint azonban csak Valkovseky 
herezeg a miniszter segédje lép vissza, s Kapustin 
lesz az utóda.

Pótervár. ápr. Ifi. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Struve az északamerikai Egyesült-Álla­
mok követe pár nappal ezelőtt küllóldi útra indult.

Pótervár, ápr. Ifi. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Dolgorukov herezeg moszkvai kormányzó 
visszalépését és Alexandrovics Szergiusz nagyher- 
czegnek helyébe leendő kinevezését már az orosz 
főváros hivatalos köreiben is valószínűnek és kü­
szöbön állónak tartják.

Pótervár, ápr. Ifi. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Itt ismét dezavuálni iparkodnak azt a 
feltevést, hogy Oroszország el akarja oroszositani 
Finnországot. Annyi bizonyos, hogy van egy párt, 
mely erre törekszik, és szeretné a kormányt is ebbe 
az irányba terelni. Ebből a czélból azt ajánlja a 
kormánynak, hogy a finnországi alsóbb osztályokat 
vegye oltalmába a felsőbb osztályok kizsákmá­
nyolása ellen, ugv, hogy a ruszszifikálás a la­
kosság alsóbb rétegeiben támaszra találjon. A 
kormány azonban helyesli ezt a felfogást és a fin- 
országi közigazgatás reformjával nem ruszszifikálni 
akarja ezt a tartományt, hanem csak közigazgatá­
sát és intézményeit akarja némileg egyensúlyba 
hozni, a birodalom többi részében fenálló közigaz­
gatási rendszerrel és intézményekkel. A mily túlzók 
a ruszszilikáló párt követelései, ép oly jogtalanok a 
finn sajtó vészkiáltásai.

New-York, ápr. Ifi. Mint Limáiéi távirat óz­
zák, Peruban a legutóbbi vasárnapon az elnökvá­
lasztások és az általános választások nyugodtan 
folytak le. Az eddigi eredmények szerint valószínű, 
hogy Morales Reminder ezredes, a katonapárt je­
löltje, kit a kormány is támogat, fog elnökké vá­
lasztatni.

Caprivi programmja. 
Berlin, ápr. Ifi. A porosz képviselőház mai 

ülésének megnyitása után Caprivi birodalmi kanczel- 
lár kért szól.

Nem azért kíván a napirend elölt szó­
lam, — úgymond— hogy programm-beszé- 
det tartson, mert ö, ki a politikai élettől 
eddig távol állt, ma még nem szerezhetett 
az ügykörébe vágó dolgokról teljes álnéze­
tei, de szólni kíván azért, hogy a képvise­
lőkkel közelebbről megismertesse magát. 
(Tetszés). A kanczellár visszapillantást vet 
ezután Bismarck jelentőségére s reményét 
fejezi ki, hogy Poroszország jövője továbbra 
is biztosítva lesz. Kijelenti, hogy az épület 
elég szilárdul van megalkotva és elég szi­
lárd az alap ahhoz, hogy vésznek, viharnak 
ellentállhasson.

A fenkölt lelkű fiatal uralkodó egyéni­
sége a maga jelentőségében elég világosan 
épeit előtérbe úgy a bel-, mint a külföld

előtt. Kiemeli ezulán, hogy törhetetlenü) 
bízik a jövőjében Poroszországnak, mely 
a vele vállvetve álló német birodalomhoz 
hasonlóan, még nagyon sokáig történelmi 
szükségesség fesz. Az ország és a birodalom 
még sokat ígérő jövő elé néznek. A csá­
szár azt mondta, hogy az irány a régi ma­
rad, nem szabad tehát ni korszak megnyíltát 
rárni; de a kollegiális szervezet a miniszté­
riumban jobban előtérbe fog lépni. Kijelenti 
végül a kanczellár, hogy a tárgyilagos 
megfontolásnak a legtágabb teret fogja en­
gedni ; a jól onnan veszi, a hol azt találja 
és együtt fog dolgozni mindenkivel, kinek 
szive Poroszországért ver s a kik képesek 
arra, hogy Poroszországot a monarchikus 
birodalomban nemzeti szellemben fejlesz- 
szék. (Élénk tetszés.)

Eckert képviselő a legnagyobb örömmel üdvözli 
a birodalmi kanczellár nyilatkozatait. Szóló az adó­
reformot, községi törvényt s a félhivatalos sajtó 
tűrhetetlen magatartásának megszüntetését kívánja. 
A szabadelvű (freisinnige) párt őre lesz az állam 
alkotmányának. Ezután felszólaltak még Windhorst, 
Zedlitz, Rauchhaupt és Richter. Mindannyian hang­
súlyozzák bizalmukat a kormány kijelentéseivel 
szemben és jelezték illető párljaik programmját.

Berlin, ápr. Ifi. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A képiselőház mai ülésén a karzatok 
csaknem üresek voltak. Pár perczczel az ülés kez­
dete előtt megjelent Caprivi Bölticherrel s leült a 
miniszterek padján az első helyre, ugyanarra, mely 
azelőtt Bismarck herczegé volt. A kanczellár tábor­
noki egyenruhát viselt. A háznak csak néhány tagji 
volt jelen, köztük két haladópárti képviselő, kik 
szívélyesen üdvözöllek a kanczellárt, ki mindeni- 
kükkel kezet szorított. A terem csakhamar megtelt 
s mindenki feszült várakozással leste a lörténendő- 
ket. Caprivi a képviselők életrajzát tartalmazó is­
mert parlamenti almanachban lapozgatott. Az 
elnök formális közlései után, mielőtt a napi­
rendre áttértek volna, Caprivi beszélt. A kan­
czellár ügyes szónoknak bizonyult, s ámbár 
uralkodó volt az a vélemény, hogy a beszédet 
előre elkészítette, mai fellépése után mégis joggal 
várható, hogy mindazoknak a követelményeknek- 
melyek hivatalából reá mint szónokra hárulnak, 
meg fog tudni felelni; hangja erőteljes és minde­
nütt jól megérthető; a szavakat és fordulatokat 
katonás határozottsággal hangsúlyozza, de azért 
egészben véve még sem katonás a hangja, a minő 
a magasrangu tiszteké szokott lenni, mikor nyilvá­
nosan beszélnek. Külső megjelenése nagyon emlé 
kéziét Bismarckra, s ha valaki rövidlátó, csak­
nem összetévesztheti őt elődjével. Mozdulatai 
nyugodtak, mérsékeltek, az idegességnek minden 
nyoma nélkül. — Maga a beszéd az égés? 
hallgatóságra jó benyomást tett. Említésre méltó 
hogy a tetszésnyilvánítások a baloldalon szinte za 
josabbak voltak mint a jobbon. A kanczellárnak a 
politikai irány állandóságára vonatkozó biztosítása1 
az összes pártokat szemmel láthatólag kielégítették 
s az a mód, a mely Ível Caprvi magát mint a po­
rosz kormány vezetőjét bemutatta, egyhangúlag 
kedvező ítélettel találkozott.”

Berlin, ápr 15. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Caprivi beszédének Bis­
marck ellen intézett része szószer int igy 
hangzik: Önök alkalmasint olvasták a csá­
szár ama nyilatkozatát, hogy a dolgok fo­
lyása a régi marad, s már ez a körülmény 
is bebizonyíthatja önöknek, hogy a kor­
mány nem szándékozik uj érát inaugu- 
rálni. (Nagy tetszés, «Halljuk» jobbfelül.; 
De a viszonyok és az ember természeté­
ben fekszik, hogy az oly erővel szemben 
a minő Bismarck herezeg volt, más erők 
nem érvényesülhettek. Bismarcknak a dol­
gok látásában és intézésében tanúsított 
önálló és czélludatos módja előtt sok más 
irány kénytelen volt háttérbe vonulni és sok 
eszme, és sok, esetleg jogos kívánság 
nem valósulhatott meg. A kormány vál­
tozásnak első következménye az lesz, 
hogy az egyes hatáskörök nagyobb tért és 
szabadságot fognak nyerni, és hogy a po­
rosz minisztérium kebelében a régi kolle­
giális, miniszteriális alkotmány jobban ér­
vényesülhetni fog, mint eme hatalmas mi­
niszterelnök alatt érvényesült, r nélkül 
hogy erre formálisan fel volnék jogosítva, 
azt hiszem társaimmal egyetértőkig kije­
lenthetem, hogy a kormány kész az ilyen, 
eddig mellőzött eszmék és óhajtások befo­
gadására, és a mennyiben lehetséges 
megvalósítására is. Ali elfogadjuk a jól 
bárkitől és bárhonnan jöjjön is. (N- Fr 
Presse.)

Berlin, ápril Ifi. A Nationalzeitung konsta­
tálja az élénk tetszést, melylyel valamennyi párt 
Caprivi mai beszédét fogadta és kiemeli, hogy r- 
miniszterelnök, a mennyire szavak állal tehetsége? 
volt, a rekonstruált kormányt méltósággal és ro­
konszenves módon mutatta be. Immár várjuk a 
tetteket. — A Germania oda nyilatkozik, hogy a 
beszéd midenütt a legjobb benyomást fogja gyako­
rolni daczára annak, hogy a miniszterelnök kijelen­
tette, hogy uj korszak megnyílta nem várható, a 
beszéd c tekintetben mégis tért ad a legjobb re­
ményeknek és közreműködésre hívja fel mind­
azokat, kik a mü létrejöttében segédkezni akarnak

K ö zgazdaságT
Bécs, ápr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Á dux-bodenbaelii vasút 1889-ik évi bevételei 
a ma közzétett kimutatás szerint 2.381,008 fiira, a 
rendes kiadások 799,156 fi ira, egyéb kiadások 209,558 
forintra rúgnak; a fölösleg 1.372,294 frtot tesz. A 
prága-duxi vasul 1889-ik évi nyereésge 1.465,342 
frtot tesz.

Béos, ápr. 15. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) Az Erzsébet-vasut ezimletei körül 32 millió frt 
értékű került konverzió alá, tehát az összes czimle* 
leknek 75 százaléka, miből 60 százalék a belföldre 
esik.

Béos, ápr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az Albrecht-vasut elsőbbségeinek konverziójára
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vonatkozó terv megvizsgálása végett ma a kereske­
delmi minisztériumban értekezletet tartottak.

Béig rád, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) rol. 
Corr- Szerb részről azt hiszik, hogy a szem kormány 
abbeli nyilatkozata, hogy a szero-román kereske• 
delmi szerződéssel Ausztria-Magyarország kárára 
való visszaéléseket nem fogja megengedni, annál in­
kább megnyugtatólag fog hatni, mert a román terme­
lek kedvezményezése által első sorbao szerbi a érde­
kei szenvednének Az uj szerződés értelmében csak a 
sertés-behozatal van Szerbiában kilátásba véve, míg a 
szarvasmarha behozatala ki van zárva. Már pedig 
Szerbia kivitelének főtárgya a sertés. Az által, hogy a 
szerb-román kereskedelmi szerződés a származási bi­
zonyítványokat követeli, valamint az osztrák-magyar 
bank, állategészségügyi konvencziójjés végre a szerb 
kormánynak saját érdeke által sugalt loyal« akarata 
elegendő garancziát nyújtanak arra, hogy a felmerült 
aggodalmat szétoszoljanak

Pirin, upr. lő. Ribct miniszter tegnap Tigrane 
pasával es Palmerssel tanácskozott és kijelentette 
előttük, hogy a franczia kormány hajlandó bizonyos 
föltételek mellett zz egyiptomi adósság konverziójába 
beleegyezni

Madrid ápr ló. Pénzügy; körökben az a hír ke­
ring. hogy a pénzügyminiszter javaslatot szándékozik 
a kortes elé terjeszteni, melynek érteimében a spa­
nyol bank lelhalalrnaztatik, hogy a jegykibocsátas 
maximumát ezer millió pesetára emelhesse, az ala.t 
a feltétel alatt, hogy ez összeg harmadrészét kész­
pénzben felerészben aranyban felerészben ezüstben 
Rezerválja

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
•r az óözíi&k-mig-yav anamvaauttáraáság bu­

dapesti es bécsi igazgatótanácsai legutolsó üléseikben 
a legfelsőbb vezetőség elnevezésének megváltoztatása 
és a szolgálati ágaknak az egyes főnökük alá való 
rendelése iránt határozatokat hoztak, melyeket a kö­
vetkezőkben közölhetünk: A budapesti igazgatótanács 
e hó 10-diki ülésében hozott határozat folytán az ed- 
digi igazgató-bizottság helyébe igazgatóság elnevezés 
lépett melynek vezetésével Hieronymi Károly mint 
v magyai hálózat igazgatója bízatott meg. A magyar 
hálózat igazgatójának, kit távolléte vagy akadá­
lyoztatása esetén JJlasooits Károly igazgató lúg he­
lyettesíteni, közvetlenül alárendelve!; a kereskedelmi 
jorgalmi, miihelyi és építészeti szolgálati ágak. Az 
»dminisztrátiv szolgálati ágak vezetésével (titkárság, 
íűkünyvvezetöség. Levételek ellenőrzése és anyag- 
kezelőseg) továbbra is Drexler Béla vezérfel- 
ugyelc — a pály&fentartási és vonatmozgósitási 
szolgálati ágak vezetésével pedig Bexheft .Mór vezér- 
íelügyeio marad megbízva A bér si igazgatótanács ha- 
jározata szerint ápril 1 óta a bécsi igazgató bizottság 
Heve íz altén «igazgatóság», melynek vezetésével az 
Lsztrák hálózat igazgatója lovag Grinburg Rezső bí­
zatott meg. kit iávolléte vagy akadályoztatása esetén 
Klíma János főfelügyelő fog helyettesítem — Az 
osztrák-magyar allamvasut tát-aság uj elnöke hir 
szerint Pretu báró lesz, mely czélből előbb az igaz­
gatótanácsba választják. Most ugyan nincs az igazga­
tótanácsban üres hely, de valószínű, hogy az osztrák 
igazgatótanács valamelyik tagja önként lemond, hogy 
Pretisnek helyet csináljon.

* A regálébérlök értekemet« ma délelőtt tarta­
tott meg. Száznál több érdekelt gyűlt össze,^ luként 
Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun, Szolnok, Szepes, Szabolcs, 
tíereg. Marmaros. Abauj. Baranya, Moson, Kvitra, 
Zemplén, Fehér, Hajdú. Kolos és több más erdélyi 
megyékből, hogy az italmérési törvény életbelépte óta 
a kimérési üzlet körében fölmerült káros tapasztalá­
sok felett tanácskozzanak és a bérletek rohamos elér­
téktelenedésének megakadályozására alkalmas intéz­
kedésekre nézve a kormány elé terjesztendő javasla­
tok tekintetében megállapodásra jussanak. Az érte­
kezlet elnökéül Weisz Mór kolozsvári szeszgyáros vá­
lasztatott, ki a legálebérlűk még 1888-ban megindult 
mozgalmának is élén állott. A tanácskozások megkez­
dése előtt dr. Popper Mór ilebreczcni ügyvéd terjesztet 
be tájékoztató jelentést az értekezlet elé, melyben a nem 
rég Szolnokon, majd Uebreezenben tartott hasonezélu 

lokális értekezletek megállapodásai is tüzetesen kifejt- 
>ék, úgyszintén ama főbb bajok, melyek elhárítása a 
jövedéknek a kizárólagos jog bérletei utján való hasz­
nosítása érdekében múlhatatlanul szükséges. E jelentés 
kapcsában az éitekezlet néhány tagjának már előző 
napon, tegnap megtartott tanácskozásán az italmérési 
adóról szóló türvénv legfontosb elveinek érvényre jutá­
sát akadályozó viszonyon ér körülmények tekintetűé­
vé.elével megállapított konkrét javaslatok terjesztettek 
be, melyek főképen a 100 literen aluli italfoigalomnak 
egyik bé.rletteruletérúl a másikra való megnehezítésére, 
a ' 100 literen lelült italforgalom körében a nagybani 
kereskedés ez íme alatt tapasztalt számos visszaélésre, a 
kisüítök termetese áltat előmozdított é? táplált adóelvo­
nás melletti fogyasztási a, a nagybani forgalom módoza­
tainak szabályozására s több ily tonlos részletre vo­
natkozna!. mint a melyek által a jelenleg legérzéke­
nyebb károsításoknak kitett béiieti érdekek egyelőie 
lagsürgosb megvédését az érdekeltek lehetségesnek és 
keresztülvihetónek tártján. Az visz értekezlet e javas­
latok pontonkinti és alapos táigyalása után abban ál­
lapodott meg. hogy ez elvi jelentőségű kivánalmaknak 
megfelelő es indokolt kidolgozását egy külön bizottság 
feladatává teszi, mely azokat emlékiratba foglaltan a 
kormány ele terjeszteni i- hiw.ua lesz E bizottság 
tagjaivá — az elnök Weisz .vlo. annak vezetéséie aka- 
dáíy'oztatu-a miatt nem vállalkozhatván — Czell Fri­
gyes (Brassói, iíoio.- Sámuel {Makói Foúoi Dániel 
(Szolnok/ di keblei i'al (Szepességj Fürdós Dezső 
(Kecskeméti Sigmond Ákos (M.-Sziget- Nyitray Jakab 
(Törük-Szent-Mikiosi, bosánvi Endre (Budapesti, Rei­
ner Miksa iKisújszállási Weisz Beinát (Beregj, Luvvy 
Ferencz (J -Apáti). Paezauei Miksa (Szegedi, dr. Pop­
per Mói íDebreczen Wechslet Adolf (Mezo-Csátli) 
lálasztattal. meg

J Valutarendozos A Freiiulenblalt mérvadó hely­
iül u következő kuminumkét közli «A valutarendezés 
Ausztria-Magyarm szagban» ezim alatt a frankfurti 
«Action,iii. április 13-ki száma egy bécsi levelet kö­
zöl mely vonatkozással Niebauer osztályfőnök buda­
pesti utazására, gyűlöletes módon támadja meg a ma­
gyar kormányt a jelzett ügyben állítólag tanúsított 
magatartása miatt Nem ismételjük az említett levél 
tartalmát, de konstatálhatjuk, hogy az itteni mérvadó 
köröket ama sértő gyanúsítások nagyon kellemetlenül 
érintették Egyes pontokat illetőleg eltérő lehet ugyan 
ez idü szerint u két kormány felfogása, de azon 
ei-nki sem csodálkozik, a ki a nagy kérdés terjedel­
mét és tont osságát csak féltg-meddig megtudja ítélni. 
Még azt is .-ajnálhatják Becsben, hogy Magyarorszá­
got eddig nem lehetett megnyerni a közös szalttanács- 
kuzinány eszméjének, a mely módozatot tárgyi termé­
szetű okok u javallják. de már abban, hogy szüksé­
ges végre biztosítani a monarchia számára a sokáig 
nélkülözött szilárd valutát, teljesen egyetértenek és e 
tekintetben mindkét kormány hasonló buzgalommal 
és komoly előkészülettel megteszi a szükséges intéz­
kedéseket. Erről győződött meg újabban is az osztrák 
pénzügyminisztérium kiküldöttje a magyar államfér­
fiakkal való értekezésében és azt hisszük, hogy ezt 
itt ki kell emelnünk, izemben ama törekvésekkel, u 
melyek ugv látszik bizaalrnatlanságot akarnak 
szítam a két tél között, hogy ekként magát az
ügyet veszélyeztessék.
I UJ vasút Nógrááwtigyeben A nógrádi járás 

i;hó 18-an tdsáinap cuekezletet tartott, melyben egy 
Verdczéröl Baiassa-Uyarrnat, Szécsény, Losonczra ve­
zető vasút_ létesítésének kezdeményezését határozták 
el éi e czélból egy 11 tagból álló végrehajtó bizottság 
megbízta báró Andreánszky Gábor országgy. képvi­
selőt és Laazkáry Gyula megyei bizottsági tagokat 
mikép a szükséges lépéseket egy előmunkálati enge­
dély elnyerése végett haladéktalanul megtegye.

I BArtfa város regálé ügyében Bánfából küldött­
ség tisztelgett ma a képviselőház miniszteri szobájában

Wekerle pénzügyminiszternél, a város regale kárpót­
lási ügyében. A küldöttséget, melynek tagjai Rody 
polgármester és Grünwald tanácsnok, Bornemisza 
Ádám országgyűlési képviselő vezette be A miniszter 
szívesen fogadta a küldöttséget és Ígérte, hogy a vá­
ros érdekeire, a mennyiben azt az állami szempontok 
engedik, tekintettel leend.

J A tlunagSzhajózásl társaság igazgatósága teg­
nap tartott ülésén a közgyűlés elé terjesztendő üzleti 
tudósítással foglalkozott. A mérleget végleg megállapí­
tották. A mült évi deficzit jelentékeny. A kiadások 
146.387 forinttal haladták meg a bevételeket. Ehhez a 
deficzithez még az a 204.000 forint csatlakozik, mely- 
lyel a nyugdíjalap hiányát kellett pótolni, s melyet 
ideiglenesen «előleg» gyanánt a mérleg aktívái közé 
vettek fel. Ennek az összegnek a visszafizetésére a 
nyugdíjalap jelenlegi helyzetét tekintve, éppen oly ke­
véssé lehet gondolni, mint annak az 540,000 forintnak 
a megtérítésére, melyet a nyugdíjalap 1882-töl 1888-ig 
kapott, s a tavalyi közgyűlés határozata szerint 10 
részletben kell leírni. Az 1889-ik évi deficzit tehát 
tényleg 350,000 forintra rúg, minthogy azonban a 
nyugdíjalap 204,000 forintnyi hiányát egyelőre a kö­
vetelések közt szerepeltették, csak 148,387 forintot 
kellett fedezni. Ezt a hiányt az 1888-ik évi 201,094 
forintra rugó nyereségáthozatból pótolták, s még 
54,707 forint maradt is. Ebből a feleslegből 50,000 
forintot a nyugdíjalap említett előbbi előlegeinek má­
sodik részletét leírására használják fel, úgy hogy uj 
számlára csak 4707 forint marad. Az igazgatóság a 
közgyűlést előbb akarja összehívni mint máskor, de a 
napot még nem tűzte ki Végül elhatározták, hogy 
ezentúl csak havi kimutatásokat adnak ki a bevéte­
lekről.

% Magyar vasúti kötelék Május hó 1-én a ma­
gyar vasúti kölelókdijszabás II. rész VIII. füzetéhez 
az 1. pótlék lép hatályba, E pótlék tartalma: I. Az 
állomási díjszabások kiegészítése. 11. _ A 3 külön díj­
szabás tételeit tartalmazó díjtáblák. III. Kivételes díj­
szabás fakéreg és cserhéj szállítására. IV. Sajtóhibák 
helyesbítése. V. Állomási névváltoztatás. A pótlék 
példányai a ra. hir. államvasutak díjszabási osz­
tályában (VI. Andrássy-ut 75, II cm C. ajtó) 15 krért 
megszerezhetők.

SORSOLÁS.
— A magyai nyeremény-köícBóti üotvciiyem&k

ü7-ik kisorsolása ma délelőtt 10 órakor történt a m. 
kir. lottóhivatal helyiségében, mely alkalommal^ kihú­
zatott a kővetkező 32 sorozatszám u. m.: 415 472 
814 1280 1343 1411 1412 1547 1889 2090 2115 2219 
2583 2807 3033 3039 3070 3313 3572 3852 3781 
39G8 3971 4.290 4704 4833 4933 5093 5259 5304 
5914 és 5395. Ebből nvertek: 100,000 fi tot sorsz. 
1547 nverösz. 29, 10,000 irtot sorsz. 1280 nyerüsz. 28, 
5000 Irtot sorsz. 3070 ny. sz. 3, lOOOfrtot 1411 sorsz. 
43 sz., 2115 sorsz 1 sz., 4838 sorsz. 38 sz. és 5259 
sorsz. 15 sz., 600 irtot nyertek: 415 sorsz. 24 sz., 
1343 sorsz. 45 sz,, 1547 sorsz. 14 és 28 sz., 1889 
sorsz. 13 sz., 2090 sorsz. 41 sz , 2115 sorsz. 18 sz., 
3070 sói sz 19 sz., 3033 sorsz. 27 sz., 3572 sotsz. 4 
és 20 sz., 3652 sorsz. 28 sz, 3908 sorsz ti sz., 4833 
sorsz 36 sz., 4933 sorsz. 3 sz., 5259 sorsz. 32 sz., 
5395 sorsz 3 és 34 sz. A kihúzott 32 sorozatszám alá 
eső sorsjegyek mindegyike 148 htot nyeri

IPARÜGYEK»
— Aa Ipari tulajdonjog megvédését ezéizó nem­

zetközi értekezletet tegnap zárták he Madridban. A 
meghatalmazottak aláírták az 1883-iki ipari egyez­
mény határozatainak interpretálására és végrehajtá­
sára, valamint az ipari termékek helytelen szárma­
zási bizonyítványaira vonatkozó jegyzőkönyvet. A 
jegyzőkönyv egyúttal a berni nemzetközi iroda költ­
ségeinek felosztása iránt is intézkedik. Az értekezlet 
a kereskedelmi védjegyek nemzetközi regisztrálására 
vonatkozó svájezi javaslatot csekély módosításokkal 
elfogadta. Az 1883-iki egyezmény 5. vzikke, mely a 
szabadalmi jogokról szól, változatlan marad. A jegy­
zőkönyvet jóváhagyás végett az értekezleten résztvett 
hatalmak elé terjesztik és legközelebb ratifikálják.

Cseh-Leipában, Grünberg József kereskedő Kolomeá- 
ban, Türmer Konrád kereskedő St-Pöltenbsn, Benisek 
Frigyes kereskedő Horoviczban, Krödcr Emil bej. 
kereskedő Klostergrabban, Barwinek Katalin szatócs 
Bilinben, Rosenberger S- L kereskedő ezég Kapron- 
czán.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 15. —

Gabonatőzsde,
A laza üzlet iránya ma ellanyhult A kínálat meg­

lehetősen nagy volt, malmok eleimén .gén tartózko­
dók voltak és csak miután tulajdonosok engedménye­
ket tettek, fejlődött ki mérsékelt véteikedv és mintegy 
20,000 mm. adatott el, miközben az árak 5 krral 
csökkentek métermázsánkint. — Egyéb gabonane­
mekben csak gyér volt a forgalom, és irány meg árak 
teljesen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Búza: liszavidéki 400 mm. 79.5 k. 9.45 frt, 100 
mm. 79 k. 9.42$ frt, 800 mm. 7S.5k. 9.40 frt, 100 
mm. 79 k., 100 mm. 78 k. és 150 mm. 77.5 k. 9.30 
frt, 500 mm. 79.5 k. 9.35 frt, 300 mm. 74 k. és 
200 mm. 73 k. 8.80 frt, mind három hónapra.

le;érmegyei 700 mm. 75.8 k. 9.05 frt, három 
hónapra.

Kalocsai 2600 mm. 76.4 k. 9.17$ forint, 1450 
mm. 96 k. 9.10 frt, mindkettő három hónapra.

Bajai 1600 mm. 74.7 k. 8.80 frt, 800 mm. 74.7 k. 
8.85 forint, mindkettő három hónapra

Marosi 3500 mm. 77 k. 9 forint, három hó­
napra.

Szentósi 3000 mm. 7C.5 1: 9.10 frt; három hó­
napra.

Raktári 2000 mm. 79.3 k. 9.30 forint, 1100 mm. 
77.2 k. 9.25 frt, 1100 mm, 76 9.12* irt; mindhá­
rom hónapra.

Tengeri 2000 mm. 4.81 forint. 300 mm. 4.85
frt, mindkettő készpénzfizetés mellett.

Zab 200 mm. 8.40 frt, 150 mm. 8.45 frt, mind-
kettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak

Buta ó bánsági........ .... 78—81
írttól míg

— .1 liszavidéki ____ 76—SO a 8.85 9.36
— >' pestvidéki _ „ 76—80 8.8U 9.80
— n fehérmegyei__ 76—80 n 8 85 9.35
— " bácskai .............74—78 it 8.65 9.20

Rozs a északinagyarorsz. 78—81 
- ....................... 70-72 8.25 845

Árpa * takarmány „ .. 60—62 „ 6.65 7 —
— » égetni való . .... 62—64 „ 7.10 7.90
— >• sörfőzdéi ........64—66 , 8.25 9.76

Zab » ............. .... 39-41 J, 8.10 8.60
Tengeri * bánsági ... _ .. 75 n 4,85 4.SG

— i> rnáenemü ___ 73 „ 4.75 4.80
— Ui _ . . — ti 4.76 4.8b

Köles )i — „ 6.20 5.50
Repeze * káposzta — »

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
+* Kamatozó pénztári utalványok. A forga­

lomba bocsátott magyar királyi pénztári utalványok 
álladóba márcziu-: végén a hivatalos kimutatás sze­
rint következő volt: február végén marad 100 száz 
fitos, 330 ezer frtos és 2066 tízezer tilos, összegen 
21.000,000 frt értékben, márcziu.-Lan kibocsátatott 25 
tízezer frtos, 250,000 írt értékben, márcziusban bevál- 
latott 20 száz frtos, 48 ezer frtos és 330 tízezer fitos, 
üssze-en 3.350,000 frt értékben, márczius végén for­
galomban maradt 80 száz frtos, 282 ezer fitos, és 
17M tízezer frtos, összesen 17.900,000 Irt értékben ; 
tehát csölckeiit a forgalom 20 száz fitos, 48 ezer 
frtos és 305 tízezer frtos utalványnyal.

* A péosl kereskedelmi és Iparkamara is egyike 
volt az elsőknek, melyek a múlt évről szóló jelenté­
sükkel elkészültek. E jelentés tömören ismerteti a 
múlt év gazdasági viszonyait és eseményeit s szerző­
jén meglátszik, hogy bizonyos gazdasági bajoknak 
mélyére tud hatni s szerencsés tapintattal megtalálja 
az orvoslás módiát. A jelentés főbb óhajai közül ki­
emeljük a következőket: A gabonakereskedés érde­
kében a kedvezményes szállítási díjtételeket egyaránt 
ki kellene terjeszteni minden keresi: emporiumia s a 
nefakeziákat. amennyiben azok jogérvényt nélkülöző 
személyes kedvezményeket képeznek megszüntetni 
A pécsi kereskedelmi piacz érdekében & következő 
intézkedések volnának a legszükségesebbek: A Tolna- 
rnegyében levő összes vasúti állomásokról Pécsre 
küldött borok szállítási díjtételeinek mérséklése, a 
Tirolba és Svájczba küldött borszállitmányok után 
engedélyezett kivételes díjszabásnak a Liulapest- 
péesi vasút összes állomásaim leendő kiterjesz­
tése a belföldön megtöltés végett küldött üres 
hordók szállítási dijának mérséklése a magyar állam- 
vasutakon; Barcstól Kanizsáig 100 klg. üres hordó 
szállítási dija 16 ki Bonyhádiéi Pécsig ellenben (mi 
csak ló klin.-rel hosszabb ut), körülbelül háromszor 
annyi, vagyis 65 7 kr. Zákányon egy veexpediezioná- 
lw állomást kell létesíteni. Olasz és svájezi mintára 
készítendő fatartányu borszállítást kocsik beszerzése 
is szükséges. A magyar államvasutak borszállilási díj­
tételeinek a dunagüzhajózási társaság díjtételeivel leendő 
egyenlővé tétele is oly kívánság, melynek teljesítése sokat 
lendítene a vidék bot-kereskedésén. Az állal tenyész­
tési rovatban a jelentés azt kívánja, hogy a legköze­
lebbi országos statisztikai fölvétel alkalmával az állat- 
állomány is felvétessék. A rongy kereskedést teteme­
sen emelné a rongyra nézve fennálló kiviteli vámnak 
leszállítása. Az iparviszonyokra térve, a következő 
konkrét javaslatokkal találkozunk a jelentésben : Az 
ipar-engedélyek és ipar-igazolványokért a községi 
pénztáraknál s illetve elsőfokú iparhatóságoknál lefize­
tett dijaknak a törvényben kijelölt ezélokra való for­
dításának kellő és szükséges ellenörizhetéseül ajánlja 
a kamara, hogy az iparengedélyek és iparigazolványok 
a magas minisztérium által a törvényhatóságoknak 
számadás-tétel kötelezettsége mellett kiszolgáltatott 
bélyeg-nyomattal ellátott blankettákon adassanak ki. 
Az iparos-segédek adójának a munkaadók ‘által való 
fizetése és a segédek béréből való levonása úgy 
a segédek, mint a munkaadókra nézve kelle­
metlenséggel és visszássággal lévén összekötve, 
azt javasolja a kamara, hogy az iparossegéd maga 
fizesse be adóját s a történt fizetés az adó­
pénztár által az iparossegéd, gyárt munkás munka­
könyvébe jegyeztessék be, az iparhatóságok pedig 
csak olyan munkakönyvét láttumozzanak s csak az 
olyan munkakönyvek alapján adassék ki iparhatósági 
igazolvánv, melyekből kitűnik, hogy tulajdonosaik adó­
jukat leróvták. A hazai megrendelési források meg­
ismerése czéljnból óhajtja a jelentés egy jó iparos- 
czimkonyv kiadását; felszólal továbbá a hirdetési 
bélyeg eltörlése érdekében. Ezután ismerteti a je­
lentés a kamara területén levő iparágak termelési és 
egyéb viszonyait, melyekről kevés uj fölemlíteni valót 
találunk

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren- 
verem következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Brunnef Frigyes, poaztókereakedő Brünnben, Aszke- 
nozi József kereskedő Brünnben, Pieth A. kereskedő

aatariaouziet meglehetősen elénk torgaiom meneu 
a magasabb amerikai gabonaárfolyamok* következté­
ben szilárd irányban nyílt meg, de a lanyhább kész­
áru-üzlet következtében ellanyhult. — Köttetett:

Délelőtt.
özokwánybuza tavaszra mintegy 50,000 mrn. 8.95, 

8.94, 8.93, 8.91, 8.90, 8.88, 8.87, 8.89, és 8.90 fo­
rinton.

Szokvány búza május—júniusra mintegy 20,000 
mm. 8.78, 8.76, 8.75, 8.74, 8.72 és 8.73 forinton.

Szokványbuza Őszre mintegy 10,000 mm. 7.79. 
7.78, 7.77 és 7.76 lorinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.81 
és 4.80 írton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10,000 mrn. 
5, 4.98, 4.97 és 4.96 írton.

tizok vány zab tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.33, 
8.35, 8.38 és 8.39 forinton.

Szokványzab őszre 1000 mm. 5.93 forinton.
Xáposztarepozti augusztus—szeotemberre 500 mm. 

12.52$ forinton.
Dóit tőzsde.

A déli tőzsdén valamivel kellemesebb irány mellett 
gyenge volt a forgalom. — Köttetett -.

Szokványbuza tavaszra mintegv 5000 mm. 8.90, 
8.91 és 8.92 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy UUOU mm. 
8.73, 8.74 és 8.75 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.76 
és 7.77 irton.

Tengeri május—júniusra 5000 mm. 4.80 és 4.81 
forinton.

Tengeri júliusra mintegy 5000 mm. 4 97 és 4.98 
írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ................ ....... » 8.90—8.96
Szokványbuza őszre — ... ............. ..........« 7.76 —7.78
Tengeri május—júniusra ...  ........... .. * 4.80—4.81
Tengeri julius—augusztus .............. ....... .. 4 97—4.98
Szokványzab tavaszra............................... .. » 8 88—8.40
Szokványzab őszre............ ............. ... „ 6.91—6.93
Káposztarepcze aug.—szept.-re _. _______ » 12 50—12£

Délutáni forgalom
Délután mérsékeli volt a forgalom az irány az 

alacsonyabb berlini gabonaárfolyamokra ellanyhult. 
— Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10:G0U mm. 8 90, 
8.89, 8.88 és 8.87 forinton

Szokványbuza május—júniusra munegy 5000 mrn. 
8 71 8.72 és 8 71 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 6000 mm 7 75, 7 74 
és 7.73 fonntoh

Tengeri május—júniusra mintegy Ö.VüO mm. 4.81, 
4.80 és 4 79 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 
4.96 és 4.95 írton.

Szokványzab Őszre 1000 mm. 6.93 lorinton.
Délután 5 órakor záródnak:

Szokványbuza tavaszra  .......................... frt 8.86—8.88
Szokványbuza május—júniusra „ ... ... » 8.70—8.72
Szokványbuza őszre _...__ _____« 7.73—7.76
Tengeri május—júniusra _ ___ — « 4.78—4>0
Tengeri julius—augusztusra ....................... » 4.94—4 96
Szukványzab tavaszra ........................ . « 8.36—8.40
Szokvanyzab őszre......................................» 6.91—5.93
Káposztarepcze aug.—szept.-re........_ 12..60—12J

Terménytőzsde.
Terményekben tartósan mérsékelt a forgalom. — 

Zsiradékáruk emelkedő irányt követtek. Szilva és 
szilvaiz szilárd. — Köttetett

Disznózsír, pesti áru hordóval együtt 67 fo­
rinton, áprilisra 57 írton

Szilva, szerbiai szokványminöségü október—novem­
berre 7.50 írton, 66 kilónkint.

Értéktőzsde.
Meglehetősen szilárd irány mellett a mai értéktőzs­

dén általában gyenge forgalom volt, mert a spekulá­
ció tartózkodott a nagyobb tevékenységtől, minek 
következtében az irányadó értékek árfolyamai hanyat­
lottak. Közlekedési és helyi értékek szilárd irányt kö­
vettek. Valuták és váltók nem változtak.

Elötözsde.
Nyugodt hangulat mellett az elütőzsdén igen gyenge 

üzlet volt. Osztrák liitelrészvény 301.80-tói 301.60-ig, 
magyar aranyjáradék 102.90-töl 102.97$-ig, magyar 
papirjáradék 99.40--töl 99.42$-ig köttetett.

11 óra 16 pereskor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 301.60—301.70, magyar aranyjáradék 102.95 
—102.97Í, magyar papirjáradék 99 40—99.45.

Déli tőzsde.
Az irány szilárd, de a forgalom általában gyenge 

volt. — Osztrák hitelrészvény 301.30-tól 301.70-ig, 
magyar hitelbank 336-oa, magyar leszámítoló es 
pénzváltó bank 108.10-en, magyar jelzáloghitelbank 
152.26-töl 162.60-ig, pesti magyar kereskedelmi bank 
852-töl 854-ig, bankegyesület 124-től 125.26-ig, 
Ganz-féle vasöntöde 1415-ön, rimamurányi vasmű 
164.60-en, fegyvergyár 116-ön, nemzetközi vaggon- 
kőlcsőnző 92.26-őn, Drascbe-fóle téglagyár 445-tól 
466*ig, sertőshizlaló 806-től 800-ig, nyugoti vasút

194-en, földhitelintézeti 4K0-o3 záloglevelei 101 25-ön, 
magyar aranyjáradék 102.92^-től 102 9/ ^-íg, ma§) 
papirjáradék 99.40-en köttettek

I óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 301X0—301.70, magyar hitelbank 326—53b.2o, 
magyar aranyjáradék 102.90—1Q2.92J, magyar papír- 
járadék 99.50-99.525- , ,

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 frt, nyolez napra 5—6 frt, egy hónapra 
11—12 forint.

Utótőzade.
Az utótözsdén alig volt üzlet. Osztrák hitelrészvény 

301.90-en köttetett. ,
5 óra 30 perozkor záródott: osztrák lntelrc-sz- 

vény 301.80—301.90.
Esti tőzsde.

Az esti tőzsdén osztrák hitelrészvény 102.975-en, 
rimamurányi vasmű 154.75-töl 154.50-ig, Drasche-féle 
téglagyár 460-on köttetett.

6 órakor záródnak: Magvar aranyjáradék 102.975 
- -103

Seríégitereskcdelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 15. Az üzlet _ változatlan. Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 45—47 írt, fiatal ne­
héz 50—51 forint, fiatal közép 49—50 frt, fiatal 
könnyű 47—49 frt, közönséges (szedett) nehéz 46 
—47 frt, közép 47—48 forint, könnyű 47-4/4
forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz--------
forint, közép-------- forint, könnyű —frt; ere­
deti (Stachel) nehéz-------- frt, közép----------- Irt.
Szerbiai nehéz 47—485 frt, közép 47—48 frt, kóny-
nyü 46—475 Ift- Hízó egy éves —.----- forint, hízó
két éves üveg. — Sertéslétszám: április 13-án 
volt készlet 143,417 darab, április 14-én feiliajta- 
tott 459 darab, április 14-én elszállittatott 163y 
darab, április 13-dikán maradt készletben 142,241 
darab sertés,

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElötŐEsde.

Báofl, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötőzsdén pangott az üzlet és az irány határozat.an 
maradt ; a külföldi esti tőzsdékről nem érkezett buz­
dítás. a belföldi spekuláczió pedig teljesen tétlc-n ma­
radt és mintliogy a járadékok és befektetési értékek 
vásárlói is elmaiadtak, igy semmi alkalom sem volt 
az üzletre. Meglehetősen ’ szilárdak voltak csakis a 
vasúti részvények. Valuták nem változtak.

II órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 501.35, 
Länderbank 219.40, unióbank 240, osztrák-magyar ál- 
Iamvasut 217.25. alpesi bányarészvények 98.75, prá­
gai vasmű 391, májusi járadék 8920, magyar arany­
járadék 102.90, 20 frankos arany 9 45, német biro­
dalmi márka 58424

Dóit tóz.ide.
A déli tőzsdén sem változott a helyzet. — Jegyez 

nek: Osztrák hitelrészvény 301.25, magyar hitelbank
335.50. Lánder-bank 219.40. union-bank 240, nnglo- 
bank 148.20. bankegyesület 116.75, osztrák-magyar 
állam vasút 217.25. "déli vasút 122, Károly Lajos- 
vasut 194, elbavölgyi vasút 218.50, török dohány­
részvény 112.25, alpesi bányarészvények 98.40, má­
jusi járadék 89.20, magyar aranyjáradék 102.90, ma­
gyar papirjáradék 99.50, húsz frankos arany 9.445-

Később daczára a pangásnak, meglehetősen válto­
zatlanok maradtak az árfolyamok; járadékok is ál­
landónk. Váltók cs valuták szilárdabbak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitel részvény 301.65, 
angol-osztrák bank 148.20, unión-bank 24-0.— , bank­
egyesület 116.75, magyar' hitelbank 335.50 Länder­
bank 219.50, osztrák-magyar államvasut 217.25, Károly 
Lajos-vasut 193.65, dunagüzhajózási részvény 345.—. 
Lloyd-részvény 350.—, észak-nyugoli vasút 205.50, 
elbevölgyi vasút 218.50, déli vasút 122.—, májusi 
járadék 89.20, osztrák aranyjáradék 110.75, magyar 
aranyjáradék 103.—, magyar papirjáradék 99.50, északi 
vasút 2662, bécsi községi sorsjegy 145.75, 20 frankos 
arany 9.445, német birodalmi márka 58.42, alpesi 
bányatársaság 98.60, orosz rubel 1.29J. Csendes.

Bécs, ápr. 16. (Magyar érlékekzórlata.) 4,-,u m. 
földteherment. kötv. 88.70. Erdélyi löldteherm. kötv. 
—, öl/s°/o-os m. földh. int. zálogl. - Erdélyi 
vasut-részvény 201.—. 1876. in. k. v. áll. els. kütv.
113.75. Magv. nyer.-k.-sorsjegy —.—. Szölödézsma- 
válts. kötv. —.—. Kassa-Oden), v.-részv. 160.50 6° o*os 
rnagv. papirjáradék 99.57 Magyar vasúti kölcsön
117.50. Magy. lütelb.-részvény 335.25 Alföldi vasut- 
részvény 203.— . Magy. északkel, vasut.-részv. 191.—. 
1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, M lesz. és 
váltóbank-részv. 108.25. Tiszai és szeg. köles, sorsj.
126.50. 4“,0-os aranyjáradék 103.—. Unió-bank 
240.—. Tiszav. vasut-részvény •—.—. Országos bank
219.50. Magy. papirjáradék 99.57. Bolgár kölcsön 
—.—. Bruxi —.—.

Béca, ápr. 15. (Osztrák értékek zárlata.)Osztrák 
hitelint. részv. 301.65. Déli vasút rész v. 122.25, 4°/0-os 
usztr. aranyjáradék 110.75. Londoni váltó-ár 119.- 
Károly Laíos-vasut 193.60. 1864-es sorsjegy 1/8.50, 
1860-as sorsjegy 139.25.Török sorsjegy 35.10. 4'25/0-os 
ezüstjáradék 89.25, Dunagüzhajózási társ. részvényei 
345, Török dohányrészvény 112.50 Angol-osztrák 
bank részv. 148.10. Osztr államvasut részv. 217 25, 
20 frankos 9.444, 4-2°vos papirjáradék 89.20. Osz­
trák hitelsorsjegy 187.75. Német bankváltók 58.40- 
Csász. kir. arany 5.64, Osztrák-magyar bankrészv. 
942. Elbevölgyi vasut-részvény 218.75. Bécsi bank­
részv. 116.76. Alpesi bányatárs. részv. SS.30 —
Kedvtelen

Utótőzade
Becs, ápr 15. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Az utótözsdén jegyeznek . Osztrák hitelrész- 
vény 301.37, angol-osztrák bank 148, osztrák-ma­
gyar államvasut 215.75, alpesi bányatársaság 98.60, 
magvar aranyjáradék 103.—, magyar papirjáradék 
99.5Ó.

Edit tőzadti.
Az esti tőzsdén nyugodt volt az üzlet és jegyez­

nek : Osztrák hitelrészvény 301.50—301.60, angol- 
osztrák bank 148.10—148.25, Lánder-bank 218.90— 
219.25, osztrák-magyar államvasut 214.90—215.60, 
déli vasút 123—123.50, elbavölgyi vasul 218.75— 
219, alpesi bányatársaság 98.30—98.60, rimamurá­
nyi vasmű 154.25, májusi járadék 89.22—89.17, ma­
gyar uratívjáladék 103.05—102.95, magvar papirjára­
dék 99.57—99.50.

5 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 301.50, Lánder-bank 219.10, osztrák-magyar ál­
lamvasut 215.36, déli vasút 123.35, elbavölgyi vasú
218.75, alpesi bá-nyatáisaság 98.40, májusi járadék 
89.29, magyar aranyjáradék 103.—, magyar pa- 
pnjáradék 99.50, húsz frankos arany 9.44, márka 
58.42.

Zárlat után jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
301.37, Lánderbank 219, osztrák-magyar államvasut
216.50. alpesi bányatársaság 98.50, magvar aranvjára- 
dék 103.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, ápr 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az amerikai búza- és lisztárak ismét igen jelentéke­
nyen emelkedtek, de ez a körülmény ma sem volt 
semmi hatással az itteni piaczra. A forgalom jelen­
téktelen és vontatott volt.— Köttetett: Búza tavaszra 
9.06, 9.07, 9.06, május—júniusra 9.01, 9.02, őszre 
8.10, 8.08, tengeri május—júniusra 5.11, 5.12 írtra. 
Rozs és zab üzlettelen volt.— Félmondaton ma 4000 
mm. zab.

Délután a spekulácziót ama körülmény, hogy 
Berlin daczára a tartós new-yorlu hausse-nak gyen­
gébb magatartást jelentett, eladásokra ösztö­
nözte, minek következtében kévéssé élénk forgalom 
mellett az árfolyamok csökkentek, csakis tengeri javult 
kissé. — Búza tavaszra 9.04—9.06, május—júniusra 
8.98—9, Őszre 8.05—8.08, rozs tavaszra 8.63—8.65, 
május—júniusra 8.52—8.54, őszre 6.78—6.80, zab ta­
vaszra 8.63—8.65, május—júniusra 8.35—8.37, őszre 
6.35—6.37, tengeri május—júniusra 5.12—5.14, julius 
—augusztusra 6.25—6.27, repeze augusztus—szeptem­
berre 12.90—13.

Kész áruban változatlanul szilárd a magatartás 
Eladatott egy tétel bácskai búza 74 k. 9.20 frt bá­
rom hónapra Bécsben a fogyasztásnak

BÉCSI ÁRUTŐZSDE
Béos, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén köttetett :
Petroleum: 42 barrel kaukázusi végrehajtási utón 

Bécsben 19£ frt on, 300 barrel Skrzyuski-féle császár­
olaj 21} írton, 280 barrel 20J írton és 6 waggon 
20} fiijával Bécsben.

Ásványolaj: 100 barrel sűrű 20 Irton Bécsben
Szesz. Készáruban ma semmi üzlet nem volt, sem 

az ár nem változott es jegyez kontingentált áru izj 
—12} frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai értéktőzsde iránya bizonytalan ; árfolya­
mok tartvák. Jegyeznek: Orosz bankjegyek 222 50. 
bodenbachi vasút 194, bustichradi vasút 188.90, 
Länderbank 94, Gotthard-vasut 166.70, magánkamat­
láb 2?/g.

Berlin, ápr. 15. (Tőzsdei tudósítás.) A meg­
nyitás fedezési vásárlásokra szilárd volt. Bányaérti- 
kék javultak, német vasutak részvényei szilárdak 
Külföldi értékek, a vetések állásáról szóló kedvező 
jelentésekre élénkek. Zárlat felé az argentinjai arany 
agio újabb emelkedésére gyengült az irány.

Berlin, ápr. 15. (Utótőzsde.) Magyar aranyjara- 
dék 88, osztrák hitelrészvény 161, osztrák-magyar 
államvasut 92.60, osztrák déli vasút 62.60 Károly 
Lajos-vasut 82.70. Nyugodt.

Frankfurt, ápr. 15. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 88.10, osztrák hitelrészvény 257*, osztrák­
magyar államvasut 183$, osztrák déli vasút 104j 
Meglehetősen szilárd.

Párta. ápr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Minthogy a spekulációnak most leginkább a 
medióra van gondja, az üzlet igen lauyha volt. — 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 89.05, olasz já­
radék 93.57, osztrák-rnagyar államvasut 460, osztrák 
déli vasút 277. magyar aranyjáradék 88.28, Länder- 
bank 471, alpesi bánya 209, egyiptomi kölcsön 485 
Szuez-részvények 2303, Rio 413, Banque de Ra 
ris 781.

í> óra 40 perczkor záródnak : 3%-os fianczm 
járadék 89.05, 4^%-os franczia járadék 107.05, 
osztrák-magyar államvasut 460 osztrák dél; vasút 
280, osztrák földhitelrészvény 980, franczia törleszt- 
hetö járadék 92.62, magyar aranyjáradék 83.81, Ottó­
mén bankrészvény 554.06

London, ápr. 15. (Megnyitás.) |%-os angol eon 
solok 98.05.

London ápr. 14. (Zárlat.) Magyar aranvjáradek 87.87 
osztrák aranyjáradék 92, osztrák ezüstjéradék 75£ 
osztrák déli vasút 11.06. ezüst 44.50, 2|°/0-os angol 
consol 98.18, uj spanyol járadék 73, olasz járadék 
92.87, egyiptomi kölcsön 96 ; szilárd.

Hewyork, április 14. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (GO napi látra) 95%, váltó Londonra 
4.85J, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877 évről 
122 —, Erie-rasut 24& 3| váltó Párisra 5.18|.

Berlin, ápr. 15. Búza lanyha, rozs. zab, olaj ét 
szesz bágyadt.

Pária, ápr. 15. Búza és liszt, tartva, olaj bá­
gyadt, szesz csendes, idő szép.

Külföldi órtekt&Bsdék zárlata.
Az árfolyamok a: liléit halyl szokványok szerint készpénzben, znedlors 
iBfy ultimóra ér'.endík, e szerint u mellékelt paritás le készpénzre tzjj 
me Hóra, illetőleg altimóra értendő A készpénz-árfolyamok K->al 4 
medióra M-mel, az jltimóra U-val vannak megjélolve. Magától értetódik 
hogy a fenti átszámitéiokhoz'még a Iransakozió-kOltságek, továbbá * 
medió- és ultimó-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapeiti 
prolougáczió-tételek le számításba vecndlk. A *-«al |elP't értékek e buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam lúo mázka viele 

SS frt «S Kr. 100 frank vieta = *7 frt 25 tz.

Április 15.
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Káról",- t-ojos vasút _ U
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•Román vasúti részvények _
•Orosz bankjegy
Váltó bécsi piaczra ... _
Keleti kölcsön II. kibocsátás _
Magyar jelzálog-hitelbank................... K
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Osztrák-magyar L-ink........... — _ U
Osztrák-magyar állímvesut... _ _U 
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Osztrák deli vasúi........... _ _U
Erzsébet osztrák nyugoti vasút K
Magyar-gnccorszáei vasút____  „(J
Tiszavidcki v elsobbs kötvények _ K
Valló bécsi nhezta..................
*’él/ao:o-cs ivlahitelintéze'.i zéloelovél K 
Magyar leszómi toló és péuzváltóbink K 
Magyar hitelbank _ _ _ _ _.U 
Magyar jelzálogbank _ _ _ _ K
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Prága, ápr. 15. A czukorpiacz szilárd Nyeri 

ezukor Prágában 15.10—15.15 frt, Aussigban 15.45— 
15.50 fit, finomított nem változott.

Trieszt, _ápr. 1-1. Czukor: cenlrifugal-pilé kész 
áru 174—17| frt. — Szesz kész magyar áru hor­
dókban 13 Irt. — Szingaporei bors 65—66 forint.

Hamburg, ápr. 14. Petroleum helyben 6.60, augusz­
tus—deczemberre 7 márka, szilárd.

Hamburg, ápr. 15. Nyers czukor áprilisra 12.07$, 
júniusra 12.30, augusztusra 12.45, novemberre 12.25 
márka 50 kilókint. Csendes.

Hamburg, ápr. lő. Kávé: Santos good average 
májusra 86$, szeptemberre 84| márka 60 kilónkint

Pária, ápr. 14. Nyers czukor 88« kész áru 31* frank, 
tartva, fehér czukor áprilisra 34.60, májusra 3475, 
tartva, májustól négy hónapra 35.10, októbertől 
négy hónapra 35, finomított kész áru 10560 
frank.

Havre, ápr. 15. Kávé folyó hónapra 108$, négy 
hónapra 108* trank.

London, ápr. 14. Angol és finomabb külföldi búza 
meglehetősen keresett és * shillinggel drágább, egyébb 
külföldi tartott, meglehetősen élénk. Liszt emelkedő, 
külföldi 19*—35. Zab emelkedő. Árpa tartott. Tengeri 
* shillinggel drágább. Bab tartott. Borsó olcsóbb ára­
kon keresett. Tengeri helyben 20$, április-májusra 
19$, május—-júniusra 19. — Repczeolaj helyben 30$.
— Répaczukor 12%, szilárd, Jáva-czukor 15, tartott
— Felhozatal: Buzr. 48172, árpa 12,603, zab 56287 
qu. — Az idő szép.

Bréma, ápr. 14. Petroleum helyben 6.45 márka, 
emelkedő.

Antwerpen, ápr. 14. Petroleum 16$ frank; emel­
kedő.

Hewyork, április 14 Az ellenőrizhető készlet búzá­
ból 26.149,000 bushel.

Hewyork, ápr. 14. (Kabeleürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban —júniusra 11%, júliusra 11.66, au­
gusztusra 11.63, Neworleansban 11.%. — Petroleum 
finomított 70° Abel Test Newyorkban májusra 7.10, 
Philadelphiában májusra 7.10. — Nyers petróleum 
áprilisra 7.30. — United pipe line certificates áprilisra 
82.% " Liszt 2.85. — Piros őszi búza helyben 96% 
cent (= 8.76 frt), áprilisra 94% cent (-» 6.68

frt)
13.
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1890 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 16.
fff), májusra 93Vs cent (= 8.54 frt), deczemberre 
13.T's cent (= 8 54 frt) 100 kildnkint. — Tengeri 
12«/8. — Czakor (Fair refining Muscovados) 41s/,.. 
— Riókávé 204- — Zsir (Wilcox jegyzése) 6.80, 
rairbank jegyzése) 7.10. — Gabona-fuvardij-imperial- 
quarterkmt Eszak-Amerikából az angol kikötőbe és az 
székkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
-i cent (=: 0 52 frt) ICO kildnkint. — Napi fel­
hozatal gyapotból 7000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata. 
ktszámiUii írfolyam német piaczokra^no mátka vlati 98.43 frt. len frk

Április 15.

pasié.
Buss folyó höra_ — _ „ _ _

— míjueta ______
_ * hóra mái.-lól _ _ _ _
— * utolsó hóra _ _ _ 

Liszt folyó hóra„ ________
— májusra _____

1 bor* máj.-tél ____ ___  __
— utolsó hóra _____ 

'U’-.J folyó hóra _ _ _ _ _
— mamira _____

4 flóra májastól _____
— 1 utolsó hóra _ _ _ 

Szesz folyó hóra ______
— májusra _____ _ _
— 4 bora máj.-tói _ _ __ _
— 4 utolad hóra _____

BERLIN.
Basa árril-málnna_ _ ” ~ _

— szép -októberre _ _ _ _ 
Bozs ápr-májúira _ _ _ _ _

— ezept-ekf.-re _ _ _ _ 
Zeb ápr.-máj.-ra ________

— szepl.-okt.-re _____
Olaj ápr.-máj.-ra _ _ _ _ _

— szept -okf.-re _ _ _ _
8ze»z ápr.-máj -ra_ _ _ _ _

— «ng.-ezept.-re _ _ _ _
STETTIN.

Buzz ápr.-májusra_ _ _ H _
— jnn.-jul -ra _ _ _ _—

Póza ápr.-máj.-ra _____
— jun -júliusra _ _ _ "

Olaj april-máj.-ra _____
— izept.-oki.-re _____ 

Bzezz helyben 50 márka fogyasz­
tási adóval ______

_ helyben 70 márka fogyasztási 
adóval _____

— épril -máj.-ra 50 márka fogyasz­
tási adóval_ ______

— ezept.-okt.-re 70 márka fogyazz- 
tiel adóval _____

KÖLN.
Buzz májúira _ _ _ —

_. júliusra ______
Bon májusra ______

Olaj májusra _ _ _
— okt.-re _ _ _ _
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Zab- _ _______ ___ _
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Szesz ________
Tengeri ______

j _ . iKülónbóret az 
At- i * mohó zárlat­

folyam ! Pe,t* hős képeit
egyenleg,gazt,, értékbe

Z\ 63 
11 60 
24.40 
13 75 
63.60 
53 30 
53 90 
53.SU
;o.~
70 - 
70 — 
67-50
35 50
36 -
66 75
37 75

195- 
187 »5 
165.75 
153 50 
161 
144 15 
68 25 
36 -0
33 80
34 80

183- 
131 50 
170- 
170.50 
69.-

10.50 
20.40 
15 40 
16.30 
63 10 
60.-

11 63 
11.65
lt.-'Sr
n n
15 EO 
16.43
16 03 
15.99 
33.07 
33 07 
63 07 
81.89 
18 25 
IS 61 
18 93 
19.41

11.40 
10.14 
9 8« 
8 97 
9.67 
8 49 

39 89 
33 20 
19.76 
30 88

II 09 
11.19 
964
9 97 

39.75

0.05 
0.05 
0.07 
0.(7 
O.OC 
100 
0.04 0 0!

62 30
!».-

ll.f 3
14.93
3.59
9.47

40.36
S5C7

1M0
„9.14
3.t5

8c!s6
7 80

o.oap
0.0.3

0.09
o.ie,
0.(6i

— 0.06
— 0.13
— 003
— O.CS

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéevásár

Bécs, (St.-Marx), ápr. 15. (Távirat.) A mai vásárra 
feláajtatott ooO süldő és 3053 hízott sertés, összesen 
3603 sertés. Elénk irány mellett jegyeznek: Elsőrendű 

46^ kr., közép 34—45 kr.. könnyű 39—12 kr., 
süldő 40—48 kr. kildnkint élő súlyért fogyasztási adó 
nélkül.

NAPIREND április 16-án.
NzptÁr: Szerda. — Hóm. kath.: Lambert vt. — Prot.; 

Turib. — Görög-orosz: fápnlis 4.) József. — Zsidó: 
fNisan 26.) — Nap kél 5 óra 13 p., nyugsz. 6 óra -18 
p. — Hold kél -1 óra 2ő p. reggel, nyugsz. 3 óra 18 
p. délután.

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad délután
4 órakor.

A természettudományi társulat szakülése d. u. 5 
órakor. Felolvasók Ilosvay Lajos dr. és Kövesligeti 
Rado dr.

A magyar mérnök és építész-egylet ülése délután 6 
órakor.

Nemzeti mnzeum term- és néprajzi tár d. e. 9— d. u. 1. A 
többi tárai megtekinthetik 50 kr belépti dij mellett.

Kivonat a hiv. lap ápr. 15-i számából.
Árverések a fővárosban. Wezelka Venantó 1157 

írtra becs. ingős. VI. kér. Csengeri-utcza 59. sz. ápr. 
15. Weiszkopf János 1012 írtra becs. ingős. Budaörs, 
ápr. 16. Pálfy Ferencz 995 írtra becs. ingős. IV. kér. 
koronaherczeg-utcza 10. sz. ápr. 16. Rotyik János 
2394 írtra becs. ingős. I. kér. Gellért-hegy 19818. sz- 
ápr. 18. Tóth János 707 írtra becs. ingős. Újpest, uj- 
Dunasor 2., 3, 4., 5. sz. ápr. 18. Schwarczkopf Rezső 
497 írtra becs. ingős. II. kér. Török-utcza 2. sz. ápr. 
17. Széchy Gyula 311 írtra becs. ingős. VIII. kér. 
.-.zentkirályi-ulcza 47. sz. ápr. 29. Bori ígnácz 593 
írtra becs. ingős. VII. kér. kerepesi-ut 32. sz. ápr. 17. 
Gussmann és Mautner 25985 írtra becs. ingős. V. kér. 
váczi-körut 56. sz. ápr. 22.

Árverések a vidéken. Poszt őr zky Iván 9477 frtra 
becs, ingős. ápr. 22. Szirák. Velits Ágoston 4503 frtra 
becs, ingős. ápr. 28. Tót-Próna. (Znió.) Schier Vilmos 
4590 frtra becs. ingat!, ápr. 21. Brassó. Szitár Dé- 
nesné 6454 frtra becs. ingatl. július 27. Gödöllő. Bintz 
r erencz 3184 fiira becs. ingatl. május J. Kis-Barom, 
fbopron.) Tichll Móricz 2204 frtra becs. ingős. ápr. 
Tápió-Sáp. (Monor.) Lakatos Ferenc/. 2065 írtra becs. 
ingős. ápr. 28. Putnok. (Tornallya.) Drahotzky Vilmos 
7982 frtra becs. ingatl. május 20. Losoncz. Müller Ká­
roly 6353 frtra becs. ingős. ápr. 30. Akii. (Halmi.) Gay 
Anna 2641 frtra becs. ingat!, ápr. 28. Pápa. Roman 
Visarion 11104 frtra becs. ingős. ápr. 26. Nagyszeben. 
Melezer Aurél 2352 frtra becs. ingatl. ápr. 30. Mun­
kács. Ilollaki Fercncznó 16597 frtra becs. ingatl. ápr. 
28. Mező-Szt.-Jakab. (Torda.) Bundy Imre 1215 frtra 
becs. ingatl. május 30. Nagykáta. Baki György 3500 
frtra becs. ingatl. május 10. P.-Földvár. " (Orosháza.) 
Kohn J. Sámuel 3669 frtra becs. ingős. ápr. 22. Delta. 
Kubászek István 2945 frtra becs. ingős. ápr. 28. Gyc- 
rcs. (Torda.) Oberrecht Ferenczné 4278 frtra becs. 
ingatl. május 23. Gödöllő. Tóth András 2315 frtra 
becs. ingatl. május 10. Udvard. (Komárom.) Lengyel 
Nándor 2296 frtra becs. inga!!, augusztus 21. Szolnok.

Csödnyitáe. A pozsonyi hir. törvényszék részéröl 
Tehlár^Manó ezukrdsz pozsonyi lakos ellen. (Jsödbiz- 
tosul Iíeifel József kir. törvényszéki bíró, tömeggond­
nokul Pfeiffer Károly, helyetteséül dr. Samarjay Emil 
pozsonyi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési batáridő 
május 28. — A gyulai kir. tvszék részéről VVeisz 
László orosházi bej. kereskedő ellen. Csődbiztosul Tri- 
busz Gusztáv kir. törvényszéki bird, tömcggondnokul 
dr. Herényi Armin gyulai, helyetteséül Nagy Elemér 
orosházi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
junius 25. — A pancsovai kir. törvényszék részéről 
Gyorgyevies D. homoliczi lakos és bej. keresk. ellen. 
Csődbiztosul Theil Albert kir. törvényszéki bíró, tö­
meggondnokul dr. Weil Adolf, helyetteséül Christian 
Antal ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
május 28. — A budapesti kir. kereskedelmi- és váltó­
törvényszék részéről Lippert Gyula bej. tanszer-kerosk. 
ezég ellen. Csődbiztosul dr. Karay Lajos kir. törvény- 
széki bird, tömeggondnokul dr. Kenedy Géza, helyet­
teséül dr. Toldy Géza ügyvédek neveztettek ki. Beje­
lentési határidő junius 2. — A budapesti kir. keres­
kedelmi- és váltó-törvényszék részéről Adamovits János 
kispesti lakos és bej. gőzmalom tulajdonos ellen. Csőd- 
biztosul dr. Karay János törvényszéki bíró, tömeggond­
nokul Hajdin Károly, helyetteséül dr. Horváth János 
ügyvédek neveztettek, ki. Bejelentési határidő junius 
2- — A temesvári kir. törvényszék részéröl Bozsits 
testvérek kereskedői ezég ellen. Csödbiztosul Avarffy 
Gyula törvényszéki bitó, tömeggondnokul dr. Szidon 
Miksa ügyvéd neveztetett ki. Bejelentési határidő május 
12. — A soproni kir. törvényszék részéről Bock Gyula 
hagyatéka ellen. Csödbiztosul Thin ing Béla törvény- 
széki jegyző, tömeggondnokul dr. Winkler Adolf, he­
lyetteséül dr. Gueth Lajos ügyvedek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő május 24. — A budapesti keres­
kedelmi- és váltótörvónyszék részéről Sikovszky és Alc- 
ram szabó társas ezég ellen. Csödbiztosul Ncy Aladár 
törvényszéki bitó, tömcggondnokul dr. Oesterreicher 
Mór, helyetteséül dr. Toldi Géza ügyvédek nevez­
tettek^ ki. Bejelentési határidő junius 14.

Caödmegezüntotés. A szegedi kir. törvényszék ré­
széről Schwartz Zsófia mindszenti lakos ellen a csőd 
megszüntettetett.

Pályázat. A nagymihályi kir. járásbíróságnál irnoki,
— a kecskeméti kir. törvényszéknél joggyakornoki,—

a rozsnyói kir. járásbíróságnál joggyakornoki, — a 
markófalvai (Trencsénmegye) m. kir. postahivatalnál 
postamesteri állásokra.

Felelős szerhesztö.’CaÁvolBxky Lajos.

SZÍNHÁZAK ésMULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 9t. Havi b. 13. 

Budapest, április 16 án.
Figaro házassága,
’■agy: egy napi bolondság. 
Vígjáték 5 felv. Irta Beau­
marchais. Fordította Faulay.

Személyek:
Alm.ivi V«. Náday
Rosina Helvey
Figaro Benedek
Zsuzsi Vizváriné
Marezeline. Szathmáryné
Antonio Szigeti Imre
Fanchette Tolnainé
Cberubin Nagy í.
Bartholo Újházi
Bazilio Gabányi
Don Gusman Vízvári
Tory, jegyző Sántha.
Pjtónálló Tapolczai
Acdrillo Faludi
Pórfm Sárközi
Szolga Magyari

Kezdete 7 órakor.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Rendk. bérletsz. 

Budapest, április 16-án.
Bentczkyné Bajza Lenke ö 
nagyméltósága védnöksége 
alatt, a magyar szinészegye- 
sület nyugdíjalapja javára. 
A magyar királyi operaház 
ás nemzeti színház tagjainak 
közreműködésével. I. (-Nyi­
tánya a «Hunyadi László» 
ez. dalműből, Erkel Sándor 
vezénylete alatt. II. Színészek 
háza. Prolog. Ábrányi Emil­
től. Szavalja Fáy Sz k. a. 

III.
Az apród.

Vigj. 1 felv. Irta Giuseppe 
Giacosa, ford. Radó Antal.

Személyek:
Renalo Gyenes
Jolánta P. Márkus E.
Oliviero Szacsvay
Fernando Mihályit
Egy szolga. Magyari

IV. Hangverseny, 
a) Raoul de Prcux troha- 

dour dala Jolantha királynő­
höz. Dal Hoffmanntól, énekli 
Odiy Lehel ur, zongorán 
kíséri Sálvi .1. ur. b) Aria 
Donizetti "Kegycncznőa czi- 
mii operájából. Zenekiséret 
mellett énekli Hilgermann 
Laura asszony, c) Bass-aria 
Weber K. M. «Éuryanthe» 
ez. operájából. Zenekar kí­
séret. melleit énekli Ney Dá­
vid ur. d) Aria Massenet. 
«Herodias" ez. oporájából 
Zenekiséret mellett cnekF

Vasquez-Molina Italia grófnő. 
°) Ária Halevy «Zsidónő» 
ez. operájából. Zenekar kí­
séret mellett énekli Prevost 
H. íj r.

V. Ballet.
Uj Romeo,

Eredeti hajlet 1 felv. írták 
Steiger Lajos és Stojanovits 
Jenő. Betanította Mazzantini 

Lajos balletmestcr. 
Személyek:

Stella 
Lisbeth 
Susanne 
Adrienne 
Guy 
Gontran 
Gaston 
Marco 
Milo
Pmdhomme 
Prudhommnd 

Kezdete 1

Müller K. 
Zsuzsanits E. 
Maruzzi F. 
Ferenczi 
Zolnay 
Forral 
Juhász 
Pini
Mazzantini L. 
Vinczc 
Hansnd L.

’ órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, április 16-án. 

Másodszor:
Hőköm Mátyás.
Látványos bohóság dalokkal 
és tánezezal 4 szakaszban, 
20 képben. Pcrrault meséje 
után írták Mortier, Leterricr 
és Vanloo. Fordította Fái J. 

Béla.
Személyek:

Torkos B. Németh 
Gombócz A. Kassai
Gyöngyvirág 
Leafier bg.
Rizife 
Mártásbr 
Biszke 
Gsörcge 
Libusba 
Babuska 
Lenc.sike 
Ludmilla 
Bálint 
Sára.
Péter 
Balázs 
Istók 
Ferkó 
Marén 
Sauvi 
Matyi
Fo esizmaszell, Vidorné

Lukács J. 
Szirmai 
Frank B. 
Csongort M. 
Mátrai V. 
Doroghi L.
Réti L. 
Remete B. 
Török M.
M. Csatai Zs.
Horváth
Pártényiné
Hunyadi
Narczisz
Szabó J.
Hidasi
Eőry
Nemes G. 
Purghard B.

Gyárfás
Tóbiás
Pityi
Palkó
Lurkó
Porkoláb
Hadügymin.
Pénzügymin.

Marton 
Sántha 
Vasváriné 
Gyöngyösi F. 
Fodor 
Kosa 
Rózsa R. 
Rózsa G,

Tengerészügym. Rozsos I. 
Kereskcdclcmügym, Lenke L. 

Kezdete 7 órakor.

", Színházi JátékrenüeJe.
A oemeetl eainház játékrendje: C?iH6rtókön, 17-én : 

Buborékok Havi bérlet 14. szám. fénteken, 18-án: A társa­
dalom támaszai, l-ször. Havi bérlet 15. szám. Szombaton, 
19-én: A társadalom támaszai. 2-szor. Havi bérlet 16. szám. 
Va*árnap, 20-án: A társadalom támaszai. 3-szor. XI. bér­
letszünet.

A m. kir. operahie játékrendje. Csütörtökön, 17-én :
Sába királynéja. Évi bérlet 69. sz. Havi bérlet .9 sz. Ren­
des árak. FYntiken, 18-án: Lammermoori Lucia. Berlini T. 
ur vendégfelléptével és a Nap és Főid. Évi bérlet 70. sz. 
Havi bérlet 10. sz. Rendes árak. Szombaton, 19-én: Othello. 
Kollar Zsófia asszony és Prevost H. vendégpelléptóvel. Évi 
bérlet 71. sz. Havi bérlet 11. szám. Rendes árak.

A népaeinhés játékrendje. Az egész héten Hőköm 
Mátyás.

Első fővárosi Örpheum.
Igazgató: SO MOSSY KÁROLY.

Nagymező - utcza 17. sz. alatt.
Ma nagy előadás.

Ma kezdődik a néhány napig tartó, I<amhorg Theobald 
tüneményes zongorahumorieta vendégszereplése; 
Schlögor Róza k. a. ncmct-orienlal énekesnő első fellé­
pése; Menotti Paula k. a. szabadságolása utáni első fel­
lépése. Roohe ur még néhány napig lép fel a 12 idomított 
farkassal. Ryder család ; Crescendo konyha-concert ex- 
centrique; DeltorelH kedvelt zenei hohóczok; Rtick 
Ferdinand és Zári Delphinos valamint a tünemény- 
szerii Mr. Sarina ,.Thc Anatomique Mistery“ fellépése. 
Mad. és Mons. Berat, Ducttistcs Excentripues franraiscs 
de la Scala do Paris eleti fellépése. 13515
Kezdető 8 órakor. Vége 12 órakor.

Vad Amerika!
WHJTNEY F. C. igazgató,

csak rövid ideig
a világhírű Dr W. F. CARVER, lövészek királya
vad Indiánok Cow-Boys-Mexikóiak, amerikai lovak.

Legnagyobb látványosság ! Belépti dij 30 kr. Ülő­
helyek 30 kr., 50 kr. és 1 frt. Páholy ülés 2 és 3 frt. 13661

Vízállás, 1890. április 15-én.

A budapesti árn- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 15.
F aj ■ Irányza

1
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súly

hektolil
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Kir.horv.-szlavonjeizáioe roldvílleá-kötvény Í100 frl) _— S5/e
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15.70
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Ösitllít
1889-re ÉRTÉKPAPÍROK

1 j Ma 1 Tegnap
A folyó nőve Állami

vlzmcrcze állomás 1 m été r b o n
! UTt1 0 pont 

alatt fiiétt' 0 pent 
alatt

Pozsony ... í fi 1 58
Komárom____ 1.90 1 80

DOBI
Budapest _ — 1 70 _ 1 52
Mohács _ _ 1.74 _ 1 66
Újvidék... _ 1.96 — 1.96
Pancsova_ 2 lő — 2 12
Orsóvá_ _ —* 2 64 _ 2 64

Rám Sárvár __ _ 0.85 — 0.86
Győr _ 1 76 _ 1 67váz Szered _ _ 0 60 _ 0 29 —

üráT3 Barcs _ . 1 26 —- 0 57
Eszék... _ _ 1 65 — 1 78 ,
M.-Szi-et _ 0 94 — 1 04
V.-Namény _ 3.04 3 00
Tokaj ... 3 48 _ 3 38

TÍS23 Szolnok_... 4.17 4.23
Csongrád „ _ 4 76 — 4.94
Szeged _ _ 4 96 — 5.18 _
Török-Becse... 3.62 — 3.66
Titel ... . _ 8 88 — 2 95

Szamrs Deés _ ... _ 0 42 —- 0.61 _
Szatmár .. 1.02 1 05Boároz Sáros-Patak ... 1,91 _ 1.79Laioicia Munkács_ 0.78 — 0.84Ooúí.-TaiiDly Hoór ... ... n_ 0 66 0.66Berettyó R.-Szt.-Márton 0.34 — 0.39Sebes- \ Nagyvárad _ _ 0 33 _ 0.27Fekete- | = Tónké 0.22 0 22Fehér- js Borosjenő ......... 0 SO — 030Hármas-J uvoma _ __ 8 05 — 3.20

Maros Déva (Branyicska) 0.7G — 0.76
Arad ........ . ... — 0.22 _ 0.22

Béza Kiszeló 0 81 — 0.76
Temesvár _ _ _ — 0.20

Siára Sziszek ____ 2 45 — 2.10
Mitrovicza _ _ 2.94 _ 2 74

Temes Kis-Kostély 1.21 - 1.07 -

Elhaltak névsora 1890. április 14.
Altmann sz. Schcrlmann R. 43 é. szestfozó ózv. VI, király.u. 39.Holtz! S. .> e. czimfcstó leánya VII. Wcsselénvi-n 54.WC15Z sz. D 
Pregtr 1. 8 Singer E. 3 
Kliszter L. 5 Gónczy P. 4

mán R. 42 é. varróim VII. nagy • kertek, fia VI. Andráe»y-ut 17.
. ügynök leánya VI. dalnok-u. 21 
é „ezabó VI. Deeacwffy-u. 4. é. hiv. fia Vili. József-korut 21.

liófa-u. i3.

Bognár E. 1 á, etijgyirtóleinye vig u. 47. Vllf.
Winkenfeld M. 71 é. molnár IX. soroksárl-u fc*.
Reeanszki ez. Bognár J. 60 e. ózv. gazdas,z. VII, esőraóri u 11. 
Petniss M- 88 é pallér VIII. lemplem-u. 2*.
Schneider sz. Halmayer T. 78 érv. nápsr. VII szegényház. 
Macikity íz. Pelróciy I. 45 4. tanár neje útról.
Vince B. 56 i. fóldm. I. Lipótmezd.
Berger sr. Schiller T. 30 á. renósz neje 11. Zrígmend u, ?8. 
Wendl I. 65 é- ózv. inence I Altila-a. 118.
Schauer sz. Baumgarten R. 78 * áponezne I. Altila-ii. 11». 
Schönberger V. 4 e. ezolga leánya II kapu -zmus u. 4.
Kubán hl. 13 é. tanuló I. promontori-ut 1.
Szabó J. iá é. napiz, lakástelan.
Meskó M. il é. cseléd VIII. Rdkk Szilárd u V 
Weise J. 58 é. légi nélkül
Prorek sz. Pujtai R. 48 *. nepsr. IX. »öröksén u. 41 
Tretina ez. Raab B. 68 é. orv. napsa III. szolókert-u 10

Időjárás
n> m. kir. metcorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1890. április 15-én reggel 7 árakor.

Állomások nyerni
1 A hő­mérsékletCelsius

Szélirányé és Felhő.
zet a

Sopron ... .... 76» 88 NY 2 1"
Magyar-Oi/dr 52 1-10 0 DNY 2 0
Trencsén.. ......... 66 - 7 8 n 7 0 1
Selmecz 56 1. 6,.0 K 1 0 1
Korpona................ — —
Beszterczcbánva 56 - 7 0 DK 1 1 1
Budapest 56 8 6 — 0
Szolnok 57 - 9,4 D 3 0
Euer.......... 67 - 8 4 LNY 2 1 1
Debreczen 68 - 6 0 — n 1
Késmárk. 66 - 7 0 D 4 2 3
Uj-Táfrafürcd ... —
Ungvár . 67 - 8 6 EK 2 3 5
Szatmár 57 - 7 0 K 2 n
Nagyvárad 67 - 8 6 DNY 2 0
Akna-Szlatina ... 68 - 6 2 K 2 0 _
Kolozsvár - 2 6 K t 0 _
Nagy-Szcben 67 - - 4.8 ENY 1 0
Orsóvá 56 - h 4 DK 1 0
Temesvár 60 - fi 2 0
Arad 67 - 8.2 K 4 0
ívrged.. - 7 3 I) 1 0
I'ancsova f 6 ■ ft.4 n 1 0
Keszthely 56 - 7,8 D 6 n ___
Csáktornya 66 - 8 ti NY 3 0
Zágráb 66 - 8 1, DNY 1 0
Fiume
Bécs .......... **"

67
ŐR

hlO 5
L 3,2

D 2 e
3

—
Prága 64 - 0 6j EK 1
Krakó 64 - U 6.0 E 1 n __
Lemberg 66 - 8 1 DNY ? 1
Bregenz 49 - lleO D 2 3
Salzburg 61 - ?»o DNY 1 9Grácz ~ — “■ 64 6,0 DK 1 a
Trieszt 57 -U.ő 4
Pola 56 lls6 D 2 o
Abbázia 66 4-10 2 _ R
Lesina 66 -13 0 n 4 2
Kopenhága 62 fi 8 EK 2 4
Stockholm —
S/t.-Pétervár —
Moszkva
Varsó
Hamburg
Berlin

53
63 1 6 3

6 7
K t
E 2 —2

—
München 61 H -10,8 a
Stornoway 52 H 8 7 D 4 3 1
Scilly szigetek ... 41 H 9 4 D 5 4 tPáris 46 4-11 1 D 2 1 1
Nizza_ 61 H 8 0 DK 6 A 17
Florencz _ 66 4-11 2 DK 6 4 10Róma_ 68 j + 13 6 DNY 4 4
Odessza
Konstantinápoly _ 67 4-12.5 1 E ?. 4 —

Budapesten a megelőző nap legnagyobbjhőfoka — -f- II 
fok, legkisebb «— + 5 fok Cels. A légnyomás a tenger 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E észak 
K kelet, D — dél, Ny —- nyűgöt. Felhőzet: 0 — égé 
szén derült, 1 = többnyire derült, 2 ^ részben felhő* 
3 *“ többnyire borult, í — egészen borult, © — eső 
-X- — hó, e —üköd, zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás Ny.-Kurépában siilyedí. « 
ciily szigeteken 11 mm., eloszlása pedig változatlan. A hó 
lérséklel kissé emelkcdet.
Kilátás: Déli szelek, nagyobbodó felhőzetű, enyhe idő

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés április 5-diki ’si­

mában.

pénz L áru

lí'l» tre Magyar jelzálog-hiteik TI. klh. id. e. 
I Magyar leszámítoló és pénzváltdbank

17.-—I Osztrák hilaiintezet_______________
Oszlrak-magyar bank____________ _
I. magyar iparbank_________ --
Pesti magyar kereskedelmi bank ._
SzuzeKi hiíelbank__________ ______ _
«Limo»-bank_______ _________ __17-

WBfztoäitf társulatok. 
Been birfositó társaság.

12.30
15.25

Utolsó ávkelet
áru

102'90 :!C3. 20

92.-t 0 
114.50 
11?•;5
90.25

94.75 
126.50
83.75 
105.-
89.10

03’—

89 2b 
89 25 
89.25 
8 9 25

lift 50

95.50 
137 50 
89.35 

105.75 
10»—

100 —

89 75 
8975 
89.75 
89.75
m-

|,102.50 I 103 —

1875
15.75

ÉRTÉKPAPÍROK
Osztrák államadósiág, kisorsolás 1854-kl 250 frt p. p

« * S ■, 1860-ki 500 Irt o. é------
* • » *■. 1860-ki 100 frt • « ___
• * « 1664-ki 100 frt r « ___

• r lS64-ki 50 frt » « ___

A temea-bsgavólgyl vizszabalyozó-táraulat_____________ _
Pest város kölcsöne 1870-ből adómentes _ . . _____ _

« « < 1871-ből « ________________
Budapest főváros iS30-iki kölcsöne adómentes——
Bolgár fejedelmi államv suti zálog kulcsOiikótvény...... ......
Szerbiai nyereméay-kólcsón ICO frank.

I Utolsó át kelet
T

osztr. felülbelyogzéesel. 
Bécs város nyeremény-kolesöa 1874-ből ,

OezUüék RÉSZVÉNYEK;
1839-re c.) Bankok.

)'5Ö Angol-osztrák bank ..............................-—
15-— Bndapesll bankegyes. r.-társ. ------------ -------------

Budanestl keresked. és iparb.-t r. .............. -...... „
Discnnto- és Érti kpapírbunk részvény-társaság.™.. 
Fiumei hitelbank.
Horvát leszámítoló bank__
Magyar általános hiíelbank. 
Magyar jslzálog-hitelbank__

132 — 13S— ú-
139 - H0-- 50-—
11360 164*60
178 50 !7.'.40
175.50 179.50

100.2$ 100.75
103 50 101.50
lOfi.— 107.-
100.54 101-
108-60 103 59

X—! 3C— :.7 -
! 37— 33— 13-5Í
Ui ' US.—

'se.-

%-135.25 125.73
8«.— 55.-

135.— liO.-
10S.50 103.—

20--
•««— 937.25 ft-

Bécsi élet- és j.iradék-bizt. társasig 
EIbo magyar általános hírt. társ. _
Foncüre pesti biztosító intézet___
A 'Lloyd, viezonlhizlositő r.-t .......
Magyar-franczia biztosító társas— ar 
Pannónia viszontbiztositó társasig 

e) fiőzmalmok. 
Concordia gőzmalom .
Első budapesti .
Első Pancsovai hengermalom. , . _
Erzsébet-malom___________________
Hengermalom_____________ _
Lujza-malom .
Molnárok és sütők ■
Pannónia__________________
Viktória _________________

i) Közlekedési vállalatok.
»Adria» m. tengert haj. r.-t---------
Alföld-fiumei

160

Aradi és Csanádi egyesült vasút _ 
Barca-pakracz! vasút részvény-társ.
Bitiszék-domboviri____________
Badapest-pécs: vasút r.-t 

tst-Szt-Lő 'Bpss Irinezhelyi érdekű v.-r.-t. 
»*»>« els. r.

Debreezen-hajduninasi v. e. r.___
Dili vasút ... ___
Északkeleti vasút—______
Erdélyi vasat.
Qyör-sopron-cbsnfart! vasat___
Kassa-odorbergi vasat_______
Magj-ar-galicziai vasút
M. ny. v. (székesfshé»vár-győr-gráczij
Mírmarosi aóeasut r.-t. efs. r.___
N. -Kikinda-N.-Becskerek v.-u. cls. r.
Osztrák-magyar államvasut_____ ar.
Pecs-barcsi vasul_________________
Szamosvölgyi vasat t. els. r.______
Osztrák dunagözhaiózási társaság_
..................... láfys-------- -Pesti közúti vaspáfy

elv. jegy--------
masorlsorozatu 2->J

ej Takarékpénztárak. 
Budapesii III. kerületi
Orazágos központi ___________
Pesti eleő hazat________ ______
_ • • _ ' iü'-igi. «liatuervenyck
Egyesült Budapest főváros '
Magyar ált. takarékpénztár r.-t___ _

fj Különféle vállalatok.
Alagút ---------------------------------------
Általános waggon-kolcsónzö társaság
Erdélyi pincze-egylet iKolozsvarlJ.__
Északma-yarországi e. koszénb. r.-t 
Fővárosi Cassino-epulet reszv.-tars.
Franklin-Tdrsulat könyvnyomda _
Könyvnyomda »Athenaeum» ___ 
Pesti könyvnyom.la részvény.tára._
Pallas irodalmi ca nyomdai rt..-_;
Fiumei ro.rlzshánt. és rizskemény 
Ganzes Társa vasöntöde és gépgyár
Gechwindt-fóte ezerzgyir_________
Gyapjumosó és biz. első magy.___
Kereskedelmi testület épülete 
Kőszén- a téglagyár (L)rasche)___ 
Salgótaijánl ícösténbánya -.. 

_G5ztéglagyár, kó'bányai .

Öltöny-szövetek.
Peruvien és doszking a főpapság számára, 

szabályszerint előirt cs. és kir. hivatalaoltl egyenruha 
szövetek-, továbbá hadastyán-, tűzoltó-, tornász- és 

arasági inasok számára, 
tekeasztal és játékasztal posztók, Loden, 

vízmentes minőségű is, vadászkabátokra. Mosókelznók, 
utasó-plaldek 4—12 írtig stb. Mindez olcsóbban mint bár­
hol, s a mellett legjobb és legtartósabb minőségben.

Stikarofsky János Briinnben«.
Aosztria-Magyarország legnagyobb posstó-raktára. 

Minták bérmentve. A t. szabómester urak részére a leg­
tartalmasabb s legszebb mintakönyvek. 10 írton felül 
való utánvételi megrendelések bérmentve. Állandó 500,000 
irtot meghaladó raktáromban, valódi vtlágüzletemben 
természetesen sok maradók gyűl össze, és mivel ezek­
ről mintát küldeni lehetetlen, szívesen viszafogadom a meg­
rendelt ilynemű maradékokat, és vagy kicserélem azokat, 
vagy a pénzt küldöm vissza. Maradékok megrendelésénél- 
szükséges, hogy a szín, hosszúság és ár mogadva legyen.

Leválások magyarul, francziául, németül, lengyelül, 
olaszul és csehül 12973

Valódi angol eredeti

(parafa-szőnyeg)
legtartósabb padló fedő, elegáns, pormentes, könnyen 
tisztítható, magán lakások, irodák, üzletek stb. részére. 
Raktárön futőszőnyegek, mosdóasztal előtétek és szoba­
szövetek a legkülönbözőbb mintákban. 06$- Ismét el­

adók engedményben részesülnek. *3R9

BEISMER JÓZSEF R.
Budapest, Haris-bazár 10. 13676

m^mwTiwacawaaamiriiffriifi ..................

1,152 25 !152 50
11108.10 1 108 40

301 60 SOI so
940 — 94*. _

lies,- 169.-
951 — 3ÍJ _

' 170 — 175-
: 295.— 235—

j' 3360— 3270—
I SO -50 S1-—i 120 - 124 —

1140- 1145—

418- *32-
S7C-— 880-

239 — 2Cl‘—
640. _ 590. •
233 — 235.-
383.- 388.
700.— 710.
176 - 173.-

__ __
130:— 209 —

! 19S— £00.-
! 300 - 301.-
196'- 197.—

122 — 123
mi-— 102.—
.’00.— 201.—

uo’ - 161-
135 — 136.—
134 — V31 50
3S - — --

..217 — 2Í8—
195— »96—
.------
337Í— :i99.-
200— 20$.—

112— 116.-
575.— iSu—

j 9750 991-6
7100 7200
79*.- 79 S—
113.-. 113.50

16I.— IŐS—
80-— »1—

153'— 15*.—
230.'— 285.'—
I.-.2.— 455.—
1120—
!0ft-- 201__
)S0__ 956.
.410 1415
19?.— 335.—
235.—

455 — 157—
ISO.— ,32.-
47a— ,-y—

értékpapírok Utolsó árkelet
áru

10- Tégla és mészégető, újlaki
Magyar Asphalt rés7v»ny-tár?ap.ic 
Magy.fczyverelőaiergyárrészv -társ. 
Nemzetközi villamossági társasig ...
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ__ÍN)
Rimamurány-aalgótarjini vasmű _ jf)
Schlick-féle vasöntöde a gépgyár___ -'í
Serfőzde első magyar ____________M
Sertéshizlaló_________________  j((|
Spodium ée csontliszlgyár___ . j ó
Szálloda révzvény.társasig_______ _ "ló
Szállítási vállalat I m......... ............... %
Szegedi szeszgyár ;s lin"mi!6 r.-t,... |y
Török bír dohány-egyednrus___ tro

J5— U-Antalvölgyi üveggyár r.-t._____ JJj
ZÁLOGLEVELEK. 

Magyar földhitelült. papirérték _ 5 
' 1 r _ 4'/,%
* « - _ t •/,
» 1 ar. v. es. _ 5 V,
r atzálogbink___________5',«',

I53 155 - |

113- j 115 » 
2141— !2!6 — 

! 02 25 
154 50 
21$ —
«SO.—
300 - 
173.—
120—

114 50
550.—

M,S«iátír. közp. takarékpénztár 4V*% 
Kisbirtokosok orsz. földhiteHntézete 5”tV, 

» ♦ « 5
' » 501 i évre 4'',%

Oezbák.megyat bank o. é._____ 4V.%
• « ’ » «if1/,évre t %
• « < • r 50 évre 4

Pesti magyar kereskedelmi bank.. $ %
) - r , ti/»/

pesti magy. kér bank községit: a tv. ív »/. 
•Albtoa» takarék- és hitelintézet— 6 =/„

Nagyezebeu flldhiíelintézet___~ 5
* * 1'/,%

Kszebeniá ttakarikp.31';, év v T lieft”

'10! 50 
;i.H - 
I 95.75 
|1»9 —
102.50
101.50 

i 99.75 
I 98.59
1G3 — 

: 191.25 
93 — 101 - 

10913 
100.10 
101.— 
9175 

101.— 
101.- 
9953 

101.— 
101.7» 
103.75 102.—

Temesvári első

» idévv. f. I06f, 5»',, fif UK x*z3 !u3. —
5 takrákpénzfár___—5"/” !0,X75

*!/a%

Magy. telíálcgb. nyer. köles. kölv. t
» « osztr. fclülbélyegzó&icl 4

« Byeremöny-i6gy_
• o-’zir. fclülbelycg/cssel

Ozstr. röldh.-int. ny- kölcsön kötv. 3 
„ *. t • , köf.7. nyerem, jegy
Petii hazai I takp e ktb. kötr._ 5;

ELSŐBBSÉGEK.
Az -Adria» magy. tenger hajózaei r -tire. 
Budapesti közúti vaep. társ. részlet 4 ' „ 

« .... 4V«%
Budapesti lanezhid_____________If i 6‘,
Bndapest-pécsi vasút___________ > "1 *v„
Déli vasút —............ HMBD márka IV,
Dunagözhaiózási társaság— IF'Ji) 4’ >

111.75
! m 7a 

16.—

i ÍOR'ÓÖ 
i 19.- 

99.75 
! 29 75

!U5 - 
96.59 
96.- 

103.50 
1 90.25

103 25 
101 50 
97.25 

120.— 
103.- 
Ift'i.- 
100.25 
99.— 

103 ö l 
101.75 
99 50 

101 50 
100.73 190.70 
102.- 
100.2.» 
101.50 
102.- 
100.- 
101.50

1101.251 ifil-59
' 93-75

112.25
112.25IS.—
199.50
20.—

100.25
100.25

110.- 
97-- 
07.— 

194 53
90.7a

értékpapírok 'Utolsó árkelet
ára

Dunagőzhajózásf lársaeág_____ yy s".
Eezakkeletl vaspálya___ _____ í", 5-',

• • faranyb''j 51',
' • • — ll 'j $ '»Lloyd és tőz«ds-épülsí_____ .... j)) s",

Mögyar-gaücziai vaspálya_____ V'.) v ,
' «II. kib. 2'jj 1-,

. ' r .. ezlis 4”,
i'I.-ny. v (sz.-fea.-győr-graczi)___ ’ 3”, 192.—
Magyar nyug. v 1874. kib_____  v .) 5". tOo.50
M. T. elíőbbt. beruh, aranyba i",) 5”, 119 is
; .♦ » » « láss i1 v, •••

uycr sopron-etenfuitl vasul arany’“ V , 
Kassa-odsrb v. (eperjos-tarn ) e ■ j'j 5' , 
Kasca-Oderc Els. rész. kofy. 1889. ez. i”,

* » « « « 1869. ar, 4%
• r . észt. voml 1889. ez 4%

Osztr.-magyar államvasut arany ovi 5- 
O.-m. államv. 1883. kib. lííl/MM mátka 4’’,
0 -m. államv. X. kib. 1685.... 5'.| fra 3”,
Viktória gőzmalom elsSbbs kölv.

UAGAHSORSJEGYEK

100 75 ; 101.50

99 30 ! 100"—

Budavarosi sorsjegy----- ----------------- ----
- « csztr. felülbélyegzíssel

Keglevlch sorsjegy.......................... ...........
r • osztr. felülhelyegzos: -I

A «Jó s:iv» egyesület sorsjegye ... ._
• • « osztr. felülbélyegz-iKi

M. ez. korona orsz.-vöros kererzt -gylet 
« « « « osztr. felülbóly'-gzest»!

Nyer.-kolv. a bpsst-tipótv. bazi!.' félcp._ 
« « •» osztr felülbélyegzéssel

Az class voroa kereszt egylet_________
« -• < - osztr. felülbélyegzéssel

Osztrák hitelintézet----------------------------
Osztrák vörös kereszt egylet_________
Pálffv sorsjegy----------------------- ----------

PÉNZŰÉME K

Császári királyi arany ívért) 
Császári királyi arany (I 
Osztrák-magyar 8 foriuti 
2.) frankos arany
20 márka-----—
Török arany lira

kör.)_________
cs arany _____

Magyar *% aranyjaradék--------
« 6% napirjáradék___ —
• általános hitelbank
« penzv. és leszám. bank_

Magyar Jelzálogbank -
Osztrák nitelintézat - 
Anglo-oeztrák bank ______
Állami vasat .
DéliPAint... .... . .
Török birodalmi dohány—______
Rima-Murány___  -
4eoFő!dt. kötelezvény_________ _
Fiumei hitelbank—..._______
1869. 4’/, All. vasúti kölcsön___ _
1**9. 41, «II. v. k. ezüst ...........
VtUamoisigl részvények™

Első cs. kir. szab. Dunagozhajózási társasilg.

Hirdetmény.
A lánczhid alatti zárt rakparton f. hó 21-ikén 

d. e. 0 órakor az át nem vett áruk nyilvá­
nos elárvereztetése fog megtartatni, melyhez 
a t. venni szándékozók ezennel meghivatnak.

A forgalmi igazgatóság.

Bécs „Hotel Metropole“
Ringstruia Inai Josefs-Qnal.

MF~ Elad rangra nafgy «niiloda. *3881
uoba ée terem (1 írttól feljebb) eaemóly-fetlmaó, cl óterem ruta 

, ** ö'^ghcli újsággal, ,, Egye tért és", pompán üveg. tarom, dana 
turock es távírdái hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz n Inden vas- 
Itiyaudvarbin. Hosszabb Idei tartózkodás mellett méraékolt árak,

h4£>BIte»BR L igazgató.

Oeztrák és magyar erüet____________
Mimet birodalmi bankjegy 100 márkán: i

Váltók árfolyama Hátra) t-'ftáb
Német bankpiaczok 101» marka s 1;
Amsterdam 100 hollandi forintért 2V,%
Brüsszel 199 frankért___________.1 >,
Paris 199 frankért_______________ 3
Marseille 199 frankért------------------3
Svijczi pénzpiacaik 100 frankért.. 4
Zürich 100 frankért-------------------- ..
London 10 font sterlingért............... 31
Szentpétervár 109 rubelért_______ .»:.
Olasz bankp. 199 líra nouvr ital 8

101- 103 —
100 50 1 io: 50

1 87-25 1 6*25
102,— 103 —
105.50 101 50
119 IS 120 <6
116.40 j 116 *o

: 101.— I !"* -
92 25 I »'«

115.- j 116. —
. ^ >.s 96.25

130 59 181.53
:,;S" 160-

83 - «5-
64 - —
38 - 33 —

' 50 - = 1 -
* 51 * 69
1 40 * 70

12 — 12 60
13-50 13 -

1 1 7 75
: « 25

14 50 15 -
IS 50

IFh - 1*6-
21 —

j 57.-

i 5.e0 ...
5 50 5.55
- 4i Í?
9 4 l 9 48

; M.Í6 11.70

58-86 59.5.3

5i.4u 58 6
33 b.s 92.05

*«•25 47.45

*7.1,1 *7.50
«7 SO 47 3C

119 — 119.13

46.30 *6 50

A mai déli tőzsdén 
eladatott

95sza,Uití!s$va/'6-
4% magyar aranyjaradék _____
5% magyar napirjaradék___ _
Magyar hitelbank_____________
Osztrák hitelbank_____________
Osztrák-magyar államvasut____
Le ezámltoló-rsszvény

Határidők
Utolsó arkelet Lioiordultkotések

áru legalao« lecmig 
a r'^á lét

Jelzálog hitelbank részvény fi k
4"/» főldtehermeutOjitesi.k._____
Rima-.Murányi...___ ____ ______

: ífiPO.áprilSö. 102.3 
1899.á|’ril30 99 í 
lS99.áprl30.;

11839,mö’us4

11830'áprilift. 1 
1899 iprilso. I 

I ts99'ápri!3o I 
l!l899.ápril 80.11

109 t.s {if 2.32 
93 56 ! 03 f

Franczía folyékony

HAJPBSTŐ

(Oomatiquc Párisién), 131«

Az osztrák-magyar bank kamatlába váUóletzámitolásnál_4r.., zalnjugyUieknéliV,

LUBLÓ GYÓGYFÜRDŐ

(Szepesmegye, Lubodn Lublóíilrdö álllomása a kassa-oder- 
bergí yasatnak 666 m. magasságban a tenger szinefelett.)

Aoaólforráeok felette dúsak szóneavlan. Ivó-fürdő 
óa területi gyógymód kitűnő sikerű vérsacgóuysóg- 
nól, ideges bajoknál és mindennemű gyengeség­
nél különösen pedig női bajoknál. — Pormentes, 
védett fekvés, fenyves erdők ktfsütt kényelmes 
lakásokjjés lrittinöollátás mérsékelt árak mellett.

Állandó fürdó'orvos a fürdőben.
Posta- és távirda-állomás (Lublófürdő). Zónajegyek 

feljogosítanak az átutazásra a m. kir. államvasutak és 
** vasutak minden állomásától Lubotinra
(Lubló-fürdő) és vissza. Értesítést ad

amWW-igazgat6síg.13706

iFranczia különlegességek
I gummi és Halhólyogokban.
Óvszerek tuczatja 3, i, 5, 6 frt Párizsi szivacsok 
■f, 5 frt. Capotte amerlcafne tuczatja 4 frt női 
különlegességek több mint 100-szcri használatra 

dbja 2 frt 50 kr. kapható i33jo
POLITZER MÓR

U^é^ki^k^Mjész^Bndag^^^^^^^utct^O.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytáraság könyvki 
hivatalában kapható:

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
Saójegyyák és nyelvtani megjegyiésak a francai akadémia és 

* lae'tieiebb francain szótár írók után.
* nagy kötet ttisve 10 frt. kötve 13 frt



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 16, 1890 18
Ezen hlrdatSel rovatban minden ax9 
egyszeri nelktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, • compact DetÜk­
ből eredve 4 kraJozArrai fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt^Hó^zám^köz^a^

//ají3
v & 4' s7 « A S.’

í? V

B ^~.;>in»rgmmr3aiKrg*

~ „13. H. E. 27“
jel alatti poste restante le­
vele átveendő a föpoatán hely­
ien. __ <>835

Walbrül Horst
fcgj-vormüvcfl Weimárhói 
fvlkcrutik atyjának elhalálo­
zása folytán beállott oröksíg- 
felosztás czvljából cziinélany- 
jdhoz Walbriil Dóra hangver­
senymester özvegyéhez, ki 5 
évvel ezelőtt egy pénzkiildc- 
ményt mint nem kézbesilhetöt 
visszakapott Weimárha meg­
írni azonnal. 13701

Elmúlt
Maponta 1—2 óra közt sétálj 
a rendes utezán. feleletem 
megkapod. 0838
^□22ZSE2>5S3^S5BíaS^

?ladás-Ilii

Egri vörösbor,
0—10 éves, saját termésű, 
minden idegen anyagtól ment, 
100 litertől felfelé literenként 
50 krért eladó, Babocsay Sán­
dor ügyvédnél Egerben. 0735

V<-d

Használt és uj

páss-szekrenyek
rendkívül olcsó áron kapha-! 
lók a bécsi pénzszekrény gyári j 
raktár R-dapesi, V., Bál- j 
oároif-utviza 6« sz. 130fl(* j

SACK RUDOLF
deleli gyártmányai ngymini:

Mólyiuivelési és egyete­
mes eltelt, Uettiis és hár­
mas eltelt, hegyi és szőlő- 
éltéit, kapáló és töltögető 
ekék, nczólfogu vasboro­
nák, gruhberek, extirpa- 
torok, valamint sorvetö- 
gópek. silt és dombos 
talajra, kapálógépek és 
minden talajmivclósi esz­

közök csakis

PROPPER SAMU
váczi-küvut 29. sz. a.

levő gazdasági gépiizletében 
szerezhetők be, hol azok min­
denkor dús választékban tar­
tatnak és mérsékelt árakon 

árusittatnak. 13039

Vgyanolt kiiplwtrfk i minden 
niésneinit gazdasligi gépelt 
és eszközök is, a legel«« 
gyérükből, kitűnő inlnősíg- 

ben, julényo-H érákon. 
Árjegyzékek ingyen én Vévmentve.

Egry íróasztal
2 levélszekrény, kopirprés el­
adók. r.zim a kiadóban. 13698

Bó "ház-eladás.
Egy háromemeletes bérház
lő évig adómentes a VI. kertilet 
Andrásy- és körút közelében 
70.000 írtért eladó. Bankleher 
38.000 frl, 5'/.//„ amortisalio- 
ról. Tiszta jövedelem IO°/0. 
Továbbá a Vl-ik kerületben 
egy Hl emeletes hérház, 
30 évig adómentes, 30,000 frl 

amortisaliós banklchorrel 
68,000 írtért eladó. Tiszta jö­
vedelem 7”/,n/o. Bővebbet ko­
moly vevőknek levélben is : 
Gross, Andrássy-ut 79. szám, 
I l-löl d. ti. 1 óráig. 6834

Nagyon elegáns és egyszerű

Ibistorok
Icgsz.oliditblian csakis n

bútorcsarnokban
V. József-tór 13. igen olcsón, 
nagy választékban kaphatók.

13562

BÚTOR
részletfizetésre.
Egyház férfiak, földbirtokosok, 
hivatalnokok és katonatiszt, 
valamint önálló iparos urak 
részére mérsékelt árak mellett
Bósa Kálmánnál

Uailaprsl, Erzsébot-tér 19. sz. I. em. 
A t. ez. közö:.ség kéretik vá­
sárlás végett a részletfizetési 
osztályfó’nökéhez Dósa Pál 
úrhoz fordulni. 12928

A főváros
közelében, vasúti állomás 
mellett egy 210 holdas bir­
tok, úri lakházzal eladó. Cz.iin 
a kiadóban. 6807

Répakiemelő ekék
(l'ramcr-félr szabadalom )

A legkitűnőbb és legol­
csóbb a világon !

Kinek répakiemelő ekénket al­
kalma volt használni, teljes 
mérvben igazolnia kell ezen 
állításunkat. Hogy a rendelé­
seket ezen kitűnő szerkezetű 
répakiemelő ekékre pontosan 
eszközölhessük, felkérjük a 
nagyérdemű gazdaközönséget, 
becses rendeléseit mielőbb be­
küldeni, mert őszszel a rende­
lések annyira fölhalmozódnak, 
hogy azoknak egy részét nem 
is eszközölhetjük. — Minden 
egyéb a ezukorrópa-terme- 
lóshcz szükséges legjobb mi­
nőségű eszközöket is tartunk 
raktáron és azokat jutányos 

árakon szállítjuk. 
Répakiemelő ekek taliga nélkül 18 frt 
állandó szabályozható taligával .15 frt.

DÉNES és STEINER
Boöapest VI. kér. Terézkörut 41. sz.
mezőgazdasági gépek, szerszámok, 
malom és gyári berendezések gyári 

főraktára. 13281
Árjegyzéket ingyen él benn. küldünk.

Szolid Ügynökök keresletnek,

Hazai ipar!
-a-----á

13133
A budapesti fa-
gördülő
mlousia, fa és vá­
szon redőny gyá
ajánlja gyiirlmá

nyosahh árakon

vállalkozó urak­
nak, valamint a

közönség-

valamint költség­
vetéssel szívesen

szolgálok.

JUSTUS SÄMBOR
Andrássy-ut liO. Csengery-u. sarkán.

Butor-kiállitás
legelegánsabb kivitelben ol­
csón kaphatók, vácei-utcaa 
11. ez. I. cm. Ugyanott több 
szobának való használt bútor­
ról kérdezőskedhetni. 13648

botoruk
rendkívüli olcsó árak mel­
lett cladatnak (belváros) 
rózon-tér és Lipót-utczn 
niirkáu, I-sö ozncletou. 
Bejárat a Duna-utcza 15. sz. 
kapunál. 13539

Cementet
legjobb minőségben ajánl a

JAUSZ ÉS TÁRSAI

lábatlan! cementgyár he- 
tóti-tárnaoág

BUDAPEST
firzsébet-körut 27. 13181

Fejyvergylijteméiiy
különböző fegyverekből, pisz­
tolyokból, kardokból s hand- 
zsárokból álló 108 darab olcsó 
áron eladó. Megtekinthető Hu- 
zella M. fegyvert,ifciban váczi- 
utcza 1. sz. 6813

Átköltözés miatt o ho20-ÍR 
előállítási áron alul.

Sas-utcza 20. sz.
bolti helyiség. 13464

fsuk vnlóill

uraságokíó!
leteled, legjobb karban levő 
lrgUnoimilib úri és gyermek- 
ruháit lrgolcsóbbMii kapha­
tok IV. kér., EgyflemlérS.sz. 
az ml varban első bolt. l'ig.vnn- 
olt ruha kölcsönző Intézet.

Vízmentes ponyvák
minden tetsző nagyságban, fe­
hér, fekete vagy sárgák, 50°/o-al 
olcsóbban, mint bárhol adat­
nak, bölcaönltépen is, még 
pedig fölötte jutányos fel­

tételek mellett kaphatók.

Ä s á k o k
mindennemű terményekhez, 
újak, egy és többször hasz­
náltak, csodálatos olcsó áron

HAGEL ADOLF-nál
Budapest, Aranylános-ntcia 10. szám.

13514

Vétel. Oktatás.
3000—4000 holdas
jó talajú birtok, kastélylyal 
megvételre kereslciik. Alku-' 
szók kizárvák. Czim a kiadó­
ban. 67411

Alkalmazást keres.
Egy művelt körökből szár­

mazó nő, mint 
társalkodónő 

keres egy tisztes háznál al­
kalmazást. Levelek «M. Sz. 
13707,.alatt a kiadóba kérdnek. 
Égy müveit körökből szár­

mázó nö, mint 
gasdasszony 

keres egy tisztes háznál al­
kalmazást. Levelek «M. R. 
1302» alatt a kiadóba kéretnek.

Alkalmazást nyer.
Gyakorlott géprajzoló

ki a magyar és német nyel­
veket tökéletesen bírja, ál­
landó alkalmazást kaphat. 
Magyar és német nyelven 
Írott ajánlatokat «Géprajzoló» 
czim alatt a kiadóba inté- 
zendők. 13697

Tapasztalt nőmet

nevelőn©,
a franczia és olasz nyelvet, 
Franczia- és Olaszországban 
megtanulta, kitünően zongo­
rázik ; egy oki. német gyer- 
melcbcrtésznö zongorázik; 
egy német bonne superienre 
működött 3 évig Párislmn, két 
franczia bonne, kézimun­

kákban jártas, és

játszótárs,
három fin és három leány 
12—15 évesig, (60 frt évi fize­
tés uliköltség-térités Géniből 
2 évi szerződés melleti) azon­
nal állást keresnek, Schaffer 
Grossé Dorottya, oki. észak­
németországi tanítónő, köz­
ponti elhelyezési intézete 
nevelőnek számára, Buda­
pest, Erzsébelkörut 38. sz. 6839

Lakás és bérlet.

a park mellett egy lakáé, 
mely áll 4 szoba-, előszoba-, 
terasse-, konyha- és éléskam­
rából ; továbbá ugyanott, de 
az elsőtől teljesen elkülönítve 
egy 2 szoba-, nagy előszoba-, 
konyha- és éléskamrából álló 
lakás, a nyári évadon kiadó. 
Értekezhetni özv. Móroczáné- 
nál, Budapest, kertész-uteza 
35. sz., II. cm. ajtó 22- 6798

Garzon lakás
gróf Károlyi-utrzábau, 1. eme­
leten ulvzai. szalon, háló, ele­
gáns fürdőszobával kiadó. 
Czim a kiadóban. 6837

Különféle.
Villa

Török-Bálinton, vasúti állo­
más, szomszédos közlekedés, 
szép helyen, kerti használat­
tal ; 1 nagy szalon, 1 nagy 
szoba, alkov, előszoba, konyha, 
mellékhelyiségek, bútorozva az 
idényre kiadó. Czim a kiadó­
ban. 6684

gynr Slerrnr XXII! évfolya­
méban. Legjobb éa legki/neritobh 
hiteles sorsolási tudósító és füg­
getlen pénzügyi szaklap. Korli 
mlmlen egyes linr.Asnrtl 
a sorsjegy klItoesáJIAsi* itta 
nyereménynyel kihúzott «« eddig 
lel nem vett sorsjegyek aráméit, 
előfizetési ár félévi- I forint 
MillatvltnysiAmoknt kivé 
natra ingyen es bérmentve kuli 
a kiadóhivatal Budapest, hatvani- 
uteza 17 szám 132511

Szolid,
nagy jövedelmű vállalat meg. 
állapításához néhány ezer fo. 
rinttal társ kerestetik. Levelek 
«Szolid» czimmel a kiadóhi­
vatalba kéretnek. 68,31

Értelmes állatorvos.
Ki a ló-, juh- és disznóheteg- 
ségekben kellő jártassággal bír, 
állandó alkalmazást nyer. Aján­
latok a feltételek megadása 
mellett. Érti János és fiai 
urakhoz Bóosbo intézetniük.

13659

Elegáns ntezai és udvari S ÄZ ÖÜSegÓly

lakások
260 írttól 700 frtig. valamint 

minden czclra alkalmas

bolthelyiségek
május elsejére kibérelhetek: j
VII., Erzsóbot-körut. 36. sz 1 
VII-, Wesselónyi-utczu -16.;

hársfa-ttlcza sarkán.
VI., Bajnok-utcza 32. sz. ,

68001

hu tanácsadó mindama sze­
rencsétlenek szamára, a kik 
ifjúkori könnyelműségük foly­
tan erőik hanyatlásai érzik, 
llaezonnalolvashatjákt vábbá 
az idegességben, szívdobogás­
ban,nhez emésztésben,amny- 
érben szenvedők is. R könyv 
óvenkint ozeroknek adja visz- 
e/a nz erőt ejéizségot. 
Kapható beküldött 1 forintért 
vagy utánvétellel De. L. Ernst 
hasonsionvi orvosnál, Wlon, 
Glsellnstrasso 11. A könyv bo­
rítékba zárva küldetik mer.

GUMMI
I Egyedüli képvieelet Oeztiik-Ma- 
j gyarországban a legelső, kulőnle-
Igcsségekben föHUiiiiiIhatlsn 
I pArlsl ezégnek 127«
F. BEUGUERANI) FILS
Legfinomabb valódi pariéi őv.re- 

I ri-k. Gummi és halhófyag 3—6 frtig
1T.IDONNÁG!

I Ilnlliőlyng guimnl széllel.
Bouts amir. Caj.ottcs, párisi női 
szivacskák tudja 2—1 frtig. p«!y 
Pórus, Kouvcauté drhja 1 frtaokr 

j 2 forintig. — Megrendeié-icket pon­
tosan éa .llskrétcn »szkoml

Keleti J.cs ^,Tb 
J Budapest. Kcionalisruzez-iiicia n

CUMUSCXi

[KAIMITZ FERENCZj
szepfisségi vászonraktára j

Budapest, IV., váczi-utcsa 12. sz. |
ajánlja sz.-pvnsési damaszt asztalneműit, k&vésterl- 
tékdlt, vásznakat. . ö.-útközöket, tortokét, chlffono-| 
Itat. e:n ri.-Mi pamutvásznakat, zsebkendőket, i
herlsnyakat, suívftrl csipkéket, budai festőket és i 
sntlnokat. női, férfi es gyormekfohernemut dús:
V'öt'r?i -. iiH-iivasazonyl Uolpnjr.vék folyton raktáron, 
vannak, özek saját felügyelet alatt legnagyobb I
8<Vidékí kntegrc:nd*ejesek utánvéttel pontosan esz- j 

közöltéinek. - ríúszletee úrjogyzúU lvivanutra bor- 
ment ve Uüldetilt. _______ 1»I.JI

&£& -‘liätifcS

Gépmiilielyi
máss) si­ et®

kerestetik. Pályázóktól megkivántatik, hogy megfelelő elméleti 
ismereteken kivid, mint önálló gépműhelyt vezető vagy gép­
szerelő már is kellő tapasztalatokat és jártasságot szereztek 
legyen a gőzgépek és gőzkazánok, valamint a gépműhelyek 
kezelése körül. ...

Bizonyitvánvokkal ellátott kérvények a fizetési igények meg- 
tclölé-e mellett: It. H. 13653 czim alatt a kiadóba intézendők. 
1 13653

Fontos és nélkülözhetlen a mezőgazdaságra nézve a

mei

Védjegy Csúz, köszvény, csúzos fej-, - és iülszakgatásaknál, íiczam és iitési daganatoknál 
hatású gyógyszer a 1334G

a szt. Rókus kórházi statisztika szerint e szerrel való kezelés folytán 136 beteg közöl 129 gyógyulva és 7 javulva bocsáttatott ki. Csakis védjegyemmel ellátott 
készítmény fogadható cl. Kapható az ország minden gyógyszertárában, valamint postautján gyógyszertáramból. F.gy nagy üveg ára 1 frt, lucsinj ni) Ki.

KRÍMNEK GYÖRGY gyógyszertára a „Magyar koronához“ Budapesten, Calvin-tér.

juta, ItslfMi, Bausr Grtawalt1

Fölülznulhatatlan a HÜLLER J. L.-féle
fenyőerdő-lllat

a legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva, fertöztcloniti és 
tlHztitjn n levegőt, élénkíti a lélegzési szerveket, tehát 
nélkülüzlietlen gyermek-beteg vagy bármely lakosztály­
ban. A Müller J. L.-féle fenyő-illat a fürdéshez használva, különösen 
jó hatással vau az idegekre és a bőrre; azokat felfrissíti és üdíti, 
guyszintén mindennapi használatra mint mosdóviz-vegyülék. Ezen 
fenyőillatom kellemes illata és jótékony hatása által nagy kelendőség­
nek örvend, kittinő szobák illatozása és egyszersmind zsebkendő-illat is,

mint kipróbált mázoló és óvszor mindennemű fának rotha­
dása eilen, u. m. épületfa, zsinilelyfedolok, verondák, köntésén, fel-1 
„.erek, hidkarfák. szan'.óeszközök, kocsik, istállóbercndczesek stb. A 
Cárbollnccm antiszeptikus tulajdonságainál fog\-a tartósan megóvja 
a lát valamint lenbiztooabb óvszerül használható ponéoz- 
gomba ellen cs ott a hol a pa lló az én Carbolineumommal van| 

bemázolva, soha sem tartózkodik semminemű féreg.
Valódi hamisítatlan minőségben kapható

chemischen I'roducten-Fabriken in Tiirnitz etc.
BÍiCS. II. Bez. Solierzergasse Nr. 1-1.1
5 Ugrás postacsomag a 1 frt ÍJ kr., postaállomáshoz Vérmentes. |

Árlap és prospectus ingyen és bórmentve.
Továbbá alantok mint kül-nlcgességet nyers carbolsavot, ear- 
bol moszet. cárból fertőtlenítő port vasyltrlolt, te szes 
szerinti mennyiségben, mint legjobb és jónak bizonyult óvszereket for-1 

tözú betegségek ellen. 132341

üvegje 60 kr, 1 frt, 18

L.kapható IffFTT T TD T T illatszer- és piperc-
egyediil IvIUIíIjJjJLÍ Ü. JLl. szappan-gyárosnál

Gyári raktár: Koronaherczeg-uteza 2. Gyár Itottenbiller-utcza fi.

3 frt és 5'50, hozzávaló porlasztó 30 kr,

BUDAPESTEN

Gr» FäÄESÄSD’r FKFIEMZ
gyoroki uradalma pinczokezelöaégének

BOR és COGNAC!
íivj egy zeit© :

üveg 7/10 liter kalváriahcgvi ... . 
7/10 « ménesi szemelt ...
7/10 « « cabinet
7/10 « « cognac —

— frt 55 kr.
— « 75 «

1 « 50 «
— « 80 «

szétszedhető, a

MELROSE
Kedvelt és Elterjedt STÖRER

NEM hajfestöszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt,

Iassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét 
és udeségéL Egy üveg ára 2 f. 50.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyez. Budapest, Király.uteza 12. ez 
Kicsiben! eladás LUEFF M.-nól váczi-utcza 28. és LUEFF SÁNDOR váczi-uteza

22. sz. («Nemzeti szálló» épületében.)

1 
1 
1 
1
1 « 3B/ioo

A borok kizárólag a gyoroki uradalmi pincze-kezflöség által üvegezve és az ura­
dalmi czimmel beégetett dugókkal és czitnjegyekkel ellátva a következő raktárakban 
kaphatók
Budapesten: Zubek Bertalan és Társa czegnel Egyetem-ter 5. sz. 
Aradon: Dratsay Lajos Szabadság-tér 19. sz.
Gyorokou: (posta és vasútállomás) az uradalmi pincze-fclügyelöségnél.
13495 A gyoroki uradalmi pinczefelügyelöség.

Felhívás butorvásárló közönséghez!
Mindazon bútorok, melyek eddig minta berendezésül szolgáltak, már- 

czius hó 15-től kezdve, a meddig a készlet tart,
mélyen a gyári áron alul adatnak el,

és pedig hely szükséglet miatt azonnal átveendők.

DÓSA KÁLMÁN
fővárosi asztalos és líái-pitos-taitoi* telep©

Budapesten, Erzsébet-tór 19. sz. I. em. 13366
Képe» d. r J e 6$- y z 6 lt

Dr.BatizMvy egyetemi in.tanár

vizgyógylntézete
Budapesten, városligeti fasor és aróna-ut sarkán 
egész éven át nyitva van. Az intézet teslegyenészeti- és 
orvos-sebészi osztálya is szakadatlanul működik 32 évi 
óla. Fölvétetnek bennlakó és bejáró betegek.

Kimerítő programúi ingyen és bórmentvc.p:^

Szab. osztrák-magyar államvasut társaság.

Árverési hirdetmény.
A Budapest állomásunkon raktározó kézbesithetlen 

javak az üzletszabályzat 61. tj-a értelmében folyó hó 
17-én délután 3 órakor az állomás III. számit rak­
tárában nyilvánosan el fognak árvercztelni.

Budapest, 1890. április hóban.
Az igazgató-bizottság.

ki vú 11 ti 11* ti
em.

bérmentve.

Csak akkor valódi, ‘.‘«ÄiÄ
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és alteet-bajok- 
nál. gyomorgörce, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
ntii betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevii gyógyszertáraiban. 

Központi szét küldési hely:
MOLL A., gyögymeréex és oh. lt. adv. eiáUltáuál 

Dées, Simít, Tnehlaubeu tt.

Két doboznál keveset)!)

tető betolható,
szabadalom.i-sztr.-innjjy.

Előnyei: Előnyei:
lialártahn tartósság, holott a rendes rzövctíotöket 2—3 év alatt megkell 
újítani. Méretek a hőmérővel kiderítették, hojy 32’ R- melcRsepnek ki­
tett két sátor ki-ziil a lev.-gö, a belől szövette! belelt vasfedél alatti Bátor­
nál tC R.-nal huvsebb maradi, mint vitorla-szüvot-fedelea sátornál. 
Árjegyzék ingyen. 13.04

Első császári és királyi szabadalmazott vasbutor és érezöntöda
K: TSCHELT ÁGOST örökösei
Raktár 1., Kárntoertrasse Nr. 42., az Augustiner- és Maysedet-

gasse között.
Raktár Budapesten: MOLNÁR és BÁRKANY-nál.

A legújabb női tricot-derekak párisi 
minták után készítve, úgyszintén franczia ruha- 
satinok a legnagyobb választékban meg­

érkeztek és kaphatók:

Kollarits József és Fiainál
az „YpsiIanti“-hoz 13432

Budapest, Váczi-utcza 5. sz.

Dr. LENGIEL FR.
Svédhonra.kir. szab.

Mar magában véve azon növényi nedv, a mely a nyitfából kifolyik, 
ha annak törzs-1 megfúrjuk, einberomlikczet óta mint a legkitűnőbb 
ezépitö szer volt ismeretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai 
szerint, balzsammá alakittatik át, csak akkor nyer úgyszólván csodá­
latos hatást.

II» este megkentük tele nz nrezot vagy más bőr­
részeket, akkor már másnap csaknem észrevehetetlen 
pikkelyek válnak le a liörröl, u mely ezáltal fehérré 
és gyöngéddé válik.

hzen balzsam kisimítja az arezon a ránezokat és himlőhelyeket, 
ifjú arezszint, a bőrnek fehérséget, gyöngédséget és üdeséget kölcsönöz ; 
a legrövidebb idő alatt eltávolítja a széptől, májfoltot, anvajelcket, <jrr- 
verességet, borátkát s a bőr minden más egyebb tisztatalanságait- Ara 
egy korsónak használati utasítással együtt 1 frt 50 kr.

Dr. Lengicl orvosi Benzoe szappané a legalkalmasabb bőrápoló 
szappan, mely a bőrt gyengéddé s linommá tcszis hivatva van, a nyír- 
balzsam hatását előmozdítani. Ara tiO kr. Kapható minden jobb gyógy- 
ezertárban. Főraktár TOROK JÓZSEF gyógyszertarában Buda­
pest, királyit. 12. Aradon, King S. gyógyszerésznél. 12850

Legújabb találmány a cs. és kir. 
kizárólag szab. bécsi

Ibajuszkötő!
Liska Ede, fodrásztól,

Becs, VII., Neustiftgasse 27. sz.
Ezen bajnszkötönek az a jó tulajdonsága, hogy 
10 pereznyi használat utnn reggel, még a Leg- 
bozontosabb bajusz is szép alakot nyer. Ara 
darabonként 50 kr. Szétküldésnél 10 krral 
több. Külföldre legkevesebb 2 drb küldetik 
1 frt 20 krért. Az összeg olöleges beküldésé­
nél (levéljegyekbcn és) bérmentesen. Ismét 

eladóknak árleengtidés 12706

A budapesti ée bécsi kaionakörhásakban, valamint ssdmos 
I katonaesrtdnél nyert bOtapasstalut folytán, esen orvostudor leg~ 

mrlrgebben nJunlható.

Titkos betegségeket»
hmtycsOlolyásókat, sebeket, syphilis dMUttietiiesmS- 
nyelt elgyengtm fárttorOC, mzsgUnUíeeket, OnTeredste­
tes olöbsjalt, nőknél rehérfolyást, beleeskendezéa nélkül és bár­
mely nOl bajokat, a legmakacsabb bOrbelegságekel, valamint iljo- 
kori bűnök következtében beállott Ideg- *• ennek utókövetkezményét a 
lijUgerincabaJohst gyógyít 15 évi Kstonaorvoal tapasztalat 

I után a legújabb gyógymód szerint alaposan ée biztos literrel

Dr. KAJDACSY
volt ca. bír. eiredorre».

I Lakás: Budapest, V., Váczi-körut 4. sz. I. em
bejárat a lépcsőnél.

I Bandit délelőtt l/,10—4 őriig, este 7—e őriig; nőknek a. m. (érSaknsk 
l fcclön be- ée kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal

A magyar királyi államvasutak gépgyára
legújabb szerkezetű, a gyakorlatban legjobbnak bizonyult felülmulhatlan kitünőségü, fa-, szén- és szalmafülésre be­

rendezett

6, 8 és 10 ló erejű loeomoMljait
nagy tüzszekvénynyel, szabad, szikrafogóval; valamint a hazai viszonyokhoz alkalmazott és számtalan versenyen

eddigelé legyőzhetlcn maradt

48", 54" és 60 széles vaskeretü gőzeséplögépeit
szabad, meghosszabbított rázóasztallal és sajátos szerkezetű szabad, nagy tőzekfarost.ival, mely rendkívüli előnyöket 
nyújtó újításokkal immár közei 1000 darab működik az országban a legfényesebb sikerrel; úgyszintén a lokomobil 

hátsó futókerekén könnyen és kényelmesen alkalmazható, uj találmányit

Stibor-fóie szabadalmazott körfűrészeit
melyek egyszerűség és czélszerüség tekintetében az eddigi szerkezeteket messze felülmúlják.

Továbbá, a legcsekélyebb vonóerőt igénylő, leggyorsabban dolgozó 
és mégis legbiztosabb kötést végező

mely a múlt évi párisi világkiállítás alkalmával Noisielben rendezett 
nemzetközi versenyen a világ leghíresebb készítményeivel síkra 

• szállva a

„GRAND OBJET D’ART“
nyerte, az egyetlen kitüntetés, melyet egy önálló üzemképes és 

— - KHI rfggT áruba bocsátható kévekötő aratógépet érhet; végül a bármely gyárt-
\ v "■ mányu gözcséplőgép osztályozó hengerére alkalmazható

sar*sti.B 1-á.st i i£\6:
melynek segélyével a lóheremag és luezerna közvetlen a cséplőgépből teljesen avankamenleseu osztályozva jön a

zsákba, ajánlja kedvező fizetési feltételek mellett

Ám mm
a magyar királyi államvasutak gépgyára vezérügynöke 

Budapesten, iillöi-nt 25. szám, „köztelek“.
-^-»jegyzélc lxigyen és Taérnaerzt-tre. 13682 I

Gleichenbergi

Constantin-, Emma- és 
Klausner-íorrás.

Kitűnő gyógyszer az összes nyákhár­
tyák hurutjainak, különösen alégzö- 

és emésztö-szervek hurutjainak.
Kapható ÉDESICliTY L. csász. és kir. és szeri) 
kir. udv. ásványvíz-szállítónál, Matton! és Wille, 
valamint minden gyógyszertárban és kereskedésekben.
A tavaszi ivó-gyógymód használatára fenti 
forrásvizek ÉDESKUTY L. ivó-csarnokában 

poharankint kiszolgáltatnak. 13439

Csak akkor valódi, ÄS
aláírása látható.

Bedörzsölcitil sikeres használat köszvény, csúz, 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullct, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereakedésekben.

IC öz ponti szót küldési hely:
MOLL A., gyógyszeres* én cs. k. udv. »»Állító 

Béé», Stadt, Tnehlaubeu tó. 13518

Kel üvegnél kevesell) nem küldet.

VERSENY-IRODA
Nagy Mező-utcza 48. sz.

TOTALISATEUR®*t„-í^‘,:o‘~-il.p;±!
pesti versenyekre naponként d. e. 8—1-ig, d. ti. 3—6-ig.

BÄ* TCöz-vetltési aij 2°/o- *90
Minden verseny után sürgöny értesítés. 13663

EBső magyar

kárpit-gyár
és Társa

fürdő-uteza 8. szám,
Gróf Andrássy palota.

Dos választék. Legolcsóbb gyári árak.
Mintalapok vidékre mindig készletben.

13121

Nyomatott a M^Majdonos; úo.dalmi és nyomdai részvénytársaság körfprgögépéjo, Budapest, JV,, ^pcskeméti-utcza 6, szám.

Jutányos áron eladó, eset­
leg házért becserélendő\ 

egy nagyon szép, értékes, I 
tehermentes

uradalom
Zalám egyében, egészséges, 
termékeny vidéken, vasút kö­
zelében, — kikerekitett 2250 
hold, fele részben a legjobb 
gazdasági terület, fele részben 
pedig igen értékes vágható erdő. 
Csinos a parkban fekvő kas­
tély, két major, elegendő gaz­
dasági épületek, istállók stb. 
Minden jó karban. A gazdaság 
saját kezelés alatt gazdagon 
Instruált. Sajátgvadászat. 
Eladási ár 250,000 forint.

Csakis vevőknek készséggel 
adnak felvilágosítást 13670

Horváth és Richard Patz,
m. kir. ny. főerdész

Becs, Margarethenstr. 12.

A PALLAS irodalmi és nyom­

dai részvénytársaság könyv- 

kiadóhivatalában kapható.

BOSZNIA

HERCZEGOYINA
Úti rajzok ia tanulmányok.

ASBOTH JANOS. 
Egy-egy kötet ára 3 Irt 50 kr, 
Egy-egy füzet ára...... 30 kr,

Előfizetés 10 füzetre 
bérmontea elküldéssel 3 Irt

A KINCSEK KINCSE.
A nép.ierü Útmutató, a nemi betegségek és ezek észszerű kezelesehez 

czimü könyv már Is S>lk kiadásban megjelent Irta:

Dr. GARAI ANTAL
orv., sebész-, szem- és szülész-tudor, v. cs. k. osztály föorv.

A könyv volt ára 2 Irt 50 kr., mOSt CSak 90 kr. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi elet 
ébredése. — III. Az önfertözés és az eijeli magömlések. - IV. A hagy- 
c.ötakdr ftripper) és hugycsőszükületok. — A V. bujakor (syphilis). — 
VI. Fehérfolyás. — VII. Elgyengült férlietö. — Vili. Női magtalanéig. — 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének főtényezője a prostituczió.
A könyv kapható : K I 8 L K R G. könyvkereskedésében. 
Budapest, Andrássy-ut *3, vagy a szerzőnél Dr. OABAI ANTAL-nál 
Budapest, Kiejo-utrra 1. — A könyv jól becsomagolva lesz elküldvs 
1 frt bckülitíso mellett bérmentve, vagy 90 kr utánvét mellett.
lö* A könyvben felsorolt betegségek ellen a szerző llr. OABAI 

AXTAI« rendel naponta d. c. 10 órától egész délután * óráig, s.ls 
7—8 óráig lakásán Kigyó-utcza 1. szám. 1350

p Z3Iird-©tés©3s:
felvétetnék a kiadóhivatalba/n

Budapesten, Kecskeméti-utoB» 6#
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